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SATURS

MĒS DOMĀJAM PAR JUMS
Pateicamies, ka iegādājāties Electrolux ierīci. Ierīces ražošanā un modernizēšanā uzkrāta gadu 
desmitiem ilga pieredze. Tā radīta pārdomāta un mūsdienīga, tieši kā jums. Katru reizi to lieto-
jot, varat būt pārliecināti, ka gūsiet labus rezultātus. Laipni lūdzam Electrolux!

Apmeklējiet mūsu mājaslapu:

KLIENTU APKALPOŠANA UN PAKALPOJUMI
Iesakām izmantot oriģinālās rezerves daļas.
Sazinoties ar apkalpes dienestu, pārliecinieties, vai jums ir šādi dati.
Šo informāciju var atrast tehnisko datu plāksnītē. Modelis, izstrādājuma Nr., sērijas numurs.

Izmaiņu tiesības rezervētas.

Drošības informācija brīdinājumam un piesardzībai

Vispārēja informācija un padomi

Informācija par apkārtējo vidi

Atradīsiet lietošanas padomus, brošūras, informāciju par traucējumu novēršanu  
un apkopi:
www.electrolux.com

Reģistrējiet savu produktu, lai uzlabotu pakalpojumu:
www.electrolux.com/productregistration

Legādājieties ierīcei oriģinālās rezerves daļas, materiālus un piederumus:
www.electrolux.com/shop

1.	 SVARĪGI DROŠĪBAS NORĀDĪJUMI..................................................................................3
2.	 UZSTĀDĪŠANA....................................................................................................................7
3.	 IERĪCES PĀRSKATS.........................................................................................................11
4.	 DARBĪBA............................................................................................................................12
5.	 IETEIKUMI UN PADOMI....................................................................................................16
6.	 KO DARĪT, JA.....................................................................................................................18
7.	 TEHNISKIE DATI...............................................................................................................19
8.	 VIDES INFORMĀCIJA.......................................................................................................19
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3LATVIEŠU

Šo ierīci var lietot bērni vecumā no 8 gadiem, personas 
ar fiziskās, sensorās vai garīgās attīstības traucējumiem 
vai pieredzes un zināšanu trūkumu, ja viņi tiek uzraudzīti 
vai ja viņiem ir sniegti norādījumi par šīs ierīces drošu 
lietošanu un ja viņi saprot apdraudējuma risku. Uzraugiet 
bērnus, lai nodrošinātu, ka tie nespēlējas ar ierīci. Tīrīšanu 
un apkopes darbus drīkst veikt bērni vecumā no 8 gadiem, 
pieaugušo uzraudzībā.
Šī ierīce nav paredzēta uzstādīšanai vietās, kas ir 
augstākas par 2000 m.

	 SVARĪGI! SVARĪGI DROŠĪBAS NORĀDĪJUMI: 		
	 RŪPĪGI IZLASIET UN SAGLABĀJIET 				 

	 TURPMĀKĀM UZZIŅĀM.
		  BRĪDINĀJUMS!
		  Nelietojiet ierīci bez grozāmā šķīvja un tā atbalsta. 		

		  Nelietojiet tukšu ierīci.
		  BRĪDINĀJUMS!
		  Ja durvis vai durvju blīvējumi ir bojāti, krāsni 			

		  nedrīkst lietot, kamēr to nav salabojusi kompetenta 		
		  persona.

		  BRĪDINĀJUMS!
		  Ir bīstami jebkuram, izņemot kompetentu personu, 		

		  veikt jebkādu apkopes vai remonta darbību, 			
		  noņemot pārsegu, kurš nodrošina aizsardzību pret 		
		  mikroviļņu enerģijas iedarbību.

	 BRĪDINĀJUMS!
Šķidrumus un citus pārtikas produktus nedrīkst sildīt 
noslēgtos traukos, jo tie var sprāgt.

1. 	    SVARĪGI DROŠĪBAS NORĀDĪJUMI
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Šī ierīce paredzēta izmantošanai mājsaimniecībā un 
tamlīdzīgos pielietojuma veidos, piemēram: personāla 
virtuvēs, kas atrodas veikalos, birojos vai citā darba vidē; 
lauku saimniecību ēkās; klientiem paredzētai lietošanai 
viesnīcās, moteļos vai citā apdzīvotā vidē; „naktsmītnes ar 
brokastīm” veida vidē.
Izmantojiet tikai mikroviļņu krāsnij piemērotus traukus un 
piederumus.
Gatavojot mikroviļņu krāsnī, aizliegts izmantot metāliskus 
pārtikas un dzērienu traukus.
Neatstājiet krāsni bez uzraudzības, izmantojot 
vienreiz lietojamus plastmasas, papīra vai citus viegli 
uzliesmojošus traukus.
Mikroviļņu krāsns ir paredzēta ēdienu un dzērienu 
uzsildīšanai. Pārtikas vai apģērba žāvēšana un 
sildāmpaliktņu, čību, sūkļu, mitru drānu un tamlīdzīgu 
priekšmetu sildīšana var radīt traumu, uzliesmojuma vai 
degšanas risku. 
Ja sildāmais ēdiens sāk dūmot, NEVERIET VAĻĀ 
DURVIS. Izslēdziet un atvienojiet krāsni un pagaidiet, 
līdz ēdiens beidzis dūmot. Durvju atvēršana ēdiena 
dūmošanas laikā var izraisīt ugunsgrēku. 
Dzērienu sildīšana mikroviļņu krāsnī var izraisīt aizkavētu 
vārīšanos, tādēļ ar traukiem rīkojieties uzmanīgi.
Zīdaiņu pudelīšu un bērnu pārtikas burku saturs jāsamai-
sa vai jāsakrata un jāpārbauda temperatūra pirms satura 
lietošanas, lai izvairītos no apdegumiem.
Nevāriet olas to čaumalās; cieti vārītas veselas olas 
mikroviļņu krāsnī uzkarsēt nav ieteicams, jo tās var 
uzsprāgt, pat ja karsēšanas process krāsnī ir beidzies.
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1.1	 Kopšana un tīrīšana
Durvis:
Lai pilnībā notīrītu visus netīrumus, regulāri tīriet abas 
durvju puses, durvju blīves un blīvējuma virsmas ar 
mīkstu, samitrinātu drāniņu. Krāsns durvju stikla tīrīšanai 
nedrīkst izmantot ļoti abrazīvus tīrītājus vai asus metāla 
skrāpjus, jo tie var saskrāpēt virsmu, iespējams, izraisot 
stikla saplīšanu.
Krāsns iekšējās virsmas:
Pēc katras lietošanas reizes, kamēr krāsns vēl ir silta, 
noslaukiet izšļakstījušos vai izlijušo ēdienu, izmantojot 
mīkstu, samitrinātu drāniņu vai sūkli. Lielāku traipu 
gadījumā izmantojiet maigas ziepes un vairākas 
reizes slaukiet virsmu ar samitrinātu drāniņu, līdz ir 
notīrīti visi pārpalikumi. Nenoņemiet viļņvada pārsegu. 
Pārliecinieties, ka maigās ziepes vai ūdens nenonāk 
nelielajās sienu atverēs, jo tas var izraisīt krāsns 
bojājumus. Krāsns iekšējās virsmas nedrīkst apstrādāt 
ar izsmidzināmiem tīrītājiem. Regulāri uzkarsējiet krāsni, 
izmantojot grilu. Pārtikas produktu pārpalikumi vai 
zšļakstītie tauki var radīt dūmus un nepatīkamu smaku. 
Pēc lietošanas notīriet viļņvada pārsegu, krāsns atvērumu, 
rotējošo pamatni un pamatnes balstu. Tiem jābūt tīriem un 
bez taukiem. Uzkrājušies tauki var pārkarst un sākt dūmot 
vai aizdegties. 
Krāsns ārējās virsmas:
Krāns ārējo virsmu tīrīšanai var izmantot maigas ziepes 
un ūdeni. Noteikti noslaukiet ziepes ar samitrinātu 
drāniņu un nosusiniet ārējās virsmas ar sausu dvieli.
Vadības panelis:
Pirms tīrīšanas atveriet durvis, lai izslēgtu vadības paneli. 
Tīrot vadības paneli, ir jārīkojas īpaši piesardzīgi. Ar 
tikai ūdenī samitrinātu drāniņu maigi slaukiet paneli, līdz 
tas kļūst tīrs. Nelietojiet pārāk daudz ūdens. Nelietojiet 
nekāda veida ķīmiskos vai abrazīvos tīrītājus.
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Rotējošā pamatne un tās balsts:
Izņemiet no krāsns rotējošo pamatni un tās balstu. 
Nomazgājiet rotējošo pamatni un tās balstu ar maigu 
ziepjūdeni. Nosusiniet ar mīkstu drāniņu. Gan rotējošo 
pamatni, gan tās balstu var mazgāt trauku mazgājamajā 
mašīnā.
Restītes:
Tās ir jāmazgā ar vieglu mazgāšanas šķidrumu un 
jānosusina. Restītes var mazgāt trauku mazgājamā 
mašīnā.

		  SVARĪGI!
		  Regulâri tīriet krâsni, lai tajâ neuzkrâtos pârtikas 		

		  produktu pârpalikumi. Ja krāsns netiek uzturēta tīra,	
 		  var nolietoties tās virsma, kas var samazināt ierīces		
 		  kalpošanas laiku un, iespējams, izraisīt bīstamu 		
		  situāciju.
		  Rīkojieties uzmanīgi, lai, izņemot trauku no ierīces, 		
		  netiktu pārvietots rotējošais šķīvis.

		  SVARĪGI!
		  Nedrīkst izmantot tvaika tīrītāju.

Mikroviļņu krāsni ir paredzēts lietot iebūvētā konstrukcijā.
Lietošanas laikā ierīce un tās sasniedzamās daļas kļūst 
karstas. Rīkojieties ar ierīci uzmanīgi, lai nepieskartos 
sakarsušajām daļām.

		  BRĪDINĀJUMS!
		  Neļaujiet bērniem tuvoties durvīm un pieejamām 		

		  daļām, kas grila lietošanas laikā var sakarst. 			
		  Bērniem nedrīkst ļaut tuvoties, lai tie 				  
		  neapdedzinātos.

		  SVARĪGI!
		  Nevienu mikroviļņu krāsns daļu nedrīkst apstrādāt 		

		  ar komerciāli pieejamajiem krāns tīrītājiem, tvaika 		
		  tīrītâjiem, ļoti abrazīviem tīrītājiem, tīrītājiem, kas 		
		  satur nâtrija hidroksīdu, vai raupjiem mazgāšanas 		
		  sūkļiem.
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2.	 UZSTĀDĪŠANA

2.1	 Ierīces uzstādīšana

1.	 Noņemiet visus iepakojuma materiālus 
un rūpīgi pārbaudiet, vai nav bojājumu 
pazīmju.

2.	 Piestipriniet fiksācijas kronšteinu 
pie virtuves skapīša labās puses, 
izmantojot komplektācijā iekļauto 
uzstādīšanas loksni un divas skrūves.

3.	 Ievietojiet ierīci virtuves skapītī lēnām 
un bez spēkā, līdz tā nofiksējas pie 
kronšteiniem. Nodrošiniet, ka ierīce ir 
stabila un atrodas pa vidu.

4.	 Piestipriniet krāsni kreisajā pusē, 
izmantojot komplektācijā iekļautās 
divas skrūves.

5.	 Cepeškrāsns priekšējam rāmim 
jānoslēdzas līdz ar virtuves skapja 
priekšējām durvīm.

SVARĪGI!
Neuzstādiet šo ierīci virtuves 
skapīšos bez norādītā 45 mm 
aizmugures dūmu izvada. 
Neatbilstoša ventilācija var 
nelabvēlīgi ietekmēt ierīces veiktspēju 
un kalpošanas laiku.

>

0
388

3,5

4,5
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•	 Kontaktrozetei ir jābūt viegli pieejamai, 
lai ārkārtas situācijā ierīci varētu 
viegli atvienot. Vai arī ir jānodrošina 
iespējai atvienot krāsni no strāvas 
avota, ietverot elektroinstalācijā 
slēdzi saskaņā ar elektroinstalācijas 
nosacījumiem.

•	 Strāvas padeves vada nomaiņu drīkst 
veikt tikai elektriķis.

•	 Ja komplektācijā iekļautais strāvas 
vads ir bojāts, tas ir jānomaina 
ražotājam, tirdzniecības pārstāvim vai 
līdzvērtīgi kvalificētām personām, lai 
neradītu apdraudējumu.

•	 Kontaktrozete nedrīkst atrasties aiz 
skapja.

•	 To ir ieticams novietot virs skapja 
(skatiet apzīmējumu (A)). 

•	 Pievienojiet ierīci pie vienfāzes  
230 V/50 Hz maiņstrāvas, izmantojot 
pareizi uzstādītu aizsargzemējuma 
rozeti. Kontaktligzdas jāaprīko ar 16 A 
drošinātāju.

•	 Pirms uzstādīšanas piesieniet strāvas 
padeves vadam auklu, lai atvieglotu 
pievienošanu kontaktrozetei (A) ierīces 
uzstādīšanas laikā.

•	 Ievietojot ierīci augstā sānu skapī, 
NESASPIEDIET strāvas vadu.

•	 Neiemērciet strāvas padeves vadu vai 
spraudni ūdenī vai kādā citā šķidrumā.

•	 Neļaujiet strāvas padeves vadam 
saskarties ar karstām vai asām 
virsmām, piemēram, karstā gaisa ejai 
krāsns aizmugures augšpusē.

(A)

2.2	 Ierīces pievienošana 
strāvas avotam
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Neizmantojiet mikroviļņu krāsni, lai 
uzkarsētu eļļu vārīšanai. Temperatūru 
nevar kontrolēt, un eļļa var aizdegties. 
Lai pagatavotu popkornu, izmantojiet 
speciālos popkorna gatavotājus mikroviļņu 
krāsnīm. 
Personām ar ELEKTROKARDIO-
STIMULATORIEM jākonsultējas ar ārstu 
vai elektrokardiostimulatora ražotāju, lai 
uzzinātu par piesardzības pasākumiem, 
lietojot mikroviļņu krāsni.
Nekad neizšļakstiet un neievietojiet 
priekšmetus durvju slēdzeņu atverēs vai 
ventilācijas atverēs. Šķidruma izlīšanas 
gadījumā nekavējoties izslēdziet un 
atvienojiet mikroviļņu krāsni no tīkla strāvas 
un sazinieties ar pilnvarotu ELECTROLUX 
apkalpes centra speciālistu.
Nekad nekādā veidā nepārveidojiet krāsni.
Izmantojiet tikai šai krāsnij paredzēto 
rotējošo pamatni un pamatnes balstu. 
Nelietojiet krāsni bez rotējošās pamatnes.
Lai izvairītos no rotējošās pamatnes 
salūšanas:
•	 Pirms rotējošās pamatnes mazgāšanas 

ar ūdeni ļaujiet tai atdzist.
•	 Nenovietojiet karstu ēdienu vai karstus 

traukus uz aukstas rotējošās pamatnes.
•	 Nenovietojiet karstu ēdienu vai aukstus 

traukus uz karstas rotējošās pamatnes.

Nelietojiet plastmasas traukus sildīšanai ar 
mikroviļņiem, ja krāsns joprojām ir karsta 
pēc GRILĒŠANAS režīma lietošanas, jo 
tie var sakust. Iepriekš norādītajos režīmos 
nedrīkst izmantot plastmasas traukus, 
ja vien to ražotājs nav norādījis, ka tie ir 
piemēroti.

Ne ražotājs, ne pārdevējs neuzņemas 
atbildību par krāsns bojājumiem vai 
personīgajiem savainojumiem, kas 
radušies, nepareizi pievienojot krāsni 
elektrībai. Uz krāsns sienām vai ap 
durvju blīvēm un blīvējuma virsmām var 
parādīties ūdens garaiņi vai pilieni. Tas ir 
normāli un neliecina par mikroviļņu noplūdi 
vai nepareizu krāsns darbību.
Informācija par šajā produktā esošo lampu 
(lampām) un atsevišķi nopērkamajām 
rezerves lampām: Šīs lampas ir 
paredzētas ekstremāliem fiziskajiem 
apstākļiem, piemēram, temperatūrai, 
vibrācijai, mitrumam, mājsaimniecības 
ierīcēs vai paredzētas informēšanai 
par ierīces darbības statusu. Tās nav 
paredzētas citiem lietošanas veidiem un 
nav piemērotas mājsaimniecības telpu 
apgaismojumam.

		  BRĪDINĀJUMS!
		  Pēc GRILA režīma lietošanas krāsns 	

	 iekšpuse, durvis, krāsns korpuss un 	
	 piederumi kļūst ļoti karsti. Pirms 		
	 tīrīšanas pārliecinieties, ka krāsns ir 	
	 pilnībā atdzisusi.

2.3	 Papildu padoms
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3.1	 Mikroviļņu krāsns 

3.2	 Piederumi

3.	 IERĪCES PĀRSKATS

Grila sildelements
Priekšējā apmale
Mikroviļņu krāsns 
apgaismojums
Vadības panelis
Durvju atvēršanas poga
Viļņvada pārsegs 
(nenoņemt)

Krāsns atvērums
Durvju blīves un 
blīvējuma virsmas

1
2
3

4
5
6

7
8

Pārliecinieties, ka ir iekļauti šādi piederumi:
	   Rotējošā pamatne 
	   Rotējošās pamatnes balsts 
	   Augšējās restītes 

•	 Rotējošās pamatnes balstu novietojiet 
uz iekšējās grīdas.

•	 Novietojiet rotējošo pamatni uz tās 
atbalsta.

•	 Lai izvairītos no rotējošās pamatnes 
bojājumiem, izņemot no krāsns šķīvjus 
vai traukus, noteikti paceliet tos virs 
rotējošās pamatnes.

Pasūtot detaļas, norādiet divas 
lietas: izplatītājam vai pilnvarotam 
ELECTROLUX apkalpes centram 
norādiet detaļas nosaukumu un 
modeļa numuru.

1
2
3

1

4

5

78 6

32

3
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	 	BRĪDINĀJUMS!
	 	Nelietojiet mikroviļņu krāsni bez šīm daļām 			 
	 uzstādītām.
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3.3	 Vadības panelis

4.1	 Pulksteņa iestatīšana

Kad krāsns ir pirmo reizi pievienota strā-
vas padeves avotam, ir pieejama iespēja 
iestatīt pulksteni. Krāsnī iespējams iestatīt 
12 un 24 stundu pulksteni.
Piemērs: Laika iestatīšana.
1.	 Gaidstāves režīmā vienreiz nospiediet 

PULKSTEŅA/SVARA pogu, lai 
iestatītu 12 stundu pulksteni. Ja vēlaties 

iestatīt 24 stundu pulksteni, nospiediet 
to vēlreiz.

2.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai 
pielāgotu stundas.

3.	 Nospiediet PULKSTEŅA/SVARA 
pogu, lai apstiprinātu.

4.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai 
pielāgotu minūtes.

5.	 Nospiediet PULKSTEŅA/SVARA 
pogu, lai apstiprinātu.

4.	 DARBĪBA

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

1 2
3

4

5

6

7

8

9

10

	 Digitā displeja indikatori:

		  Vairāku posmu 
		  gatavošana

		  Pulksteņa iestatīšana

		  Pulksteņa iestatījums

		  Svars

		  Automātiskā atkausēšana

		  Mikroviļņi

		  Grilēšana

		  Bērnu bloķēšanas slēdzene

		  Vista

		  Dzērieni

		  Spageti 

		  Pica 

		  Popkorns 

		  Kartupeļi 

		  Automātiska uzsildīšana

	 Jaudas līmeņa pogas
	 Grila poga
	 Mikro. + grilēšanas
	 poga
	 Automātiskās 
	 gatavošanas poga
	 Pulksteņa/svara poga
	 Sākšanas/ātrās
	 sākšanas poga
	 Pauzēšanas/
	 atcelšanas poga
	 Laika +/- poga
	 Durvju atvēršanas 
	 poga
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13LATVIEŠU

		  Gatavošanas laikā varat nospiest 	
	 PULKSTEŅA/SVARA pogu, lai 		
	 pārbaudītu dienas laiku.

4.2	 Gatavošana, izmantojot 
mikroviļņus

Gatavojot ar mikroviļņu jaudu, ir iespē-
jams pielāgot gatavošanas jaudu un laiku. 
Vispirms atlasiet jaudas līmeni, nospiežot 
JAUDAS LĪMEŅA pogu (skatiet tabulu 
tālāk). Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai 
ievadītu gatavošanas laiku. Maksimālais 
gatavošanas laiks ir 95 minūtes.
Piemērs: 5 minūšu gatavošana pie 60 % 
jaudas līmeņa.
1.	 Atveriet krāsns durtiņas un ievietojiet 

pārtikas produktus. Aizveriet durtiņas.
2.	 5 reizes nospiediet JAUDAS LĪMEŅA 

pogu.
3.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai ievadītu 

gatavošanas laiku. 
4.	 Nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 

SĀKŠANAS pogu.

		  Lai pārbaudītu mikroviļņu jaudas 		
	 līmeni, gatavošanas laikā nospiediet 	
	 JAUDAS LĪMEŅA pogu. Jaudas 		
	 Līmeņa noklusējums ir 100 %.

		  Gatavošanas laika beigās sistēma 	
	 atskaņo signālu un parāda tekstu 	
	 End. Pirms sākt citu gatavošanas 	
	 sesiju, nospiediet jebkuru pogu, lai 	
	 notīrītu displeju un atiestatītu 		
	 sistēmu. Pārāk augsti jaudas līmeņi 	
	 vai pārāk ilgi gatavošanas laiki var 	
	 pārkarsēt pārtikas produktus, radot 	
	 aizdegšanos.

4.3	 Grilēšana
Gatavošana ar grilu ir īpaši noderīga 
plāniem gaļas, steika, karbonādes, 
kebabu, desiņu un vistas gabaliņiem. Tā 
ir arī piemērota karstām sviestmaizēm un  
sacepumiem. Maksimālais gatavošanas 
laiks ir 95 minūtes.
Piemērs: Grilēšana 12 minūtes.
1.	 Atveriet krāsns durtiņas un ievietojiet 

pārtikas produktus. Aizveriet durtiņas.
2.	 Nospiediet GRILĒŠANAS pogu.
3.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai ievadītu 

gatavošanas laiku. 
4.	 Nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 

SĀKŠANAS pogu.

		  SVARĪGI! Grilēšanai ir ieteicams 		
	 izmantot augšējās vai apakšējās 		
	 restītes.

4.4	 Mikro. + Grilēšanas
Kombinētajā mikroviļņu/grila režīmā 
mikroviļņi un grils gatavošanas laikā funk-
cionē dažādos laika periodos. 
Maksimālais gatavošanas laiks ir             
95 minūtes.
Piemērs: Kombinētās gatavošanas 
iestatīšana 25 minūtes.
1.	 Atveriet krāsns durtiņas un ievietojiet 

pārtikas produktus. Aizveriet durtiņas.
2.	 Vienreiz vai divreiz nospiediet        

MIKRO.+ GRILĒŠANAS pogu.
3.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai ievadītu 

gatavošanas laiku. 
4.	 Nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 

SĀKŠANAS pogu.

Jaudas Līmeņa 
Pogas

Jaudas Līmeņi

x 1 100 % (P100)
x 2 90 % (P-90)
x 3 80 % (P-80)
x 4 70 % (P-70)
x 5 60 % (P-60)
x 6 50 % (P-50)
x 7 40 % (P-40)
x 8 30 % (P-30)
x 9 20 % (P-20)
x 10 10 % (P-10)
x 11 0 % (P-00)

Mikro. + 
Grilēšanas 

Poga

Mikroviļņi Grilēšana Lietošana

x 1            
Co - 1

30 % 70 % zivis, 
kartupeļi 
un 
groziņu

x 2            
Co - 2

55 % 45 % pudiņš, 
omlete, 
cepti 
kartupeļi, 
putnu 
gaļa
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4.5	 Ātrā sākšana
Varat tieši sākt gatavošanu ar 100 % jaudu 
30 sekundes, nospiežot SĀKŠANAS/ 
ĀTRĀS SĀKŠANAS pogu.

		  Lai pievienotu vairāk laika, 		
	 nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 		
	 SĀKŠANAS pogu. 

4.6	 Automātiskā gatavošana
Automātiskā gatavošana automātiski 
nosaka pareizo gatavošanas režīmu un    
ilgumu. Varat izvēlēties no 8 izvēlnēm.

1.	 Atveriet krāsns durtiņas un ievietojiet 
pārtikas produktus. Aizveriet durtiņas.

2.	 Nospiediet AUTOMĀTISKĀS 
GATAVOŠANAS pogu, lai atlasītu 
pārtiku.

3.	 Nospiediet PULKSTEŅA/SVARA 
pogu, lai atlasītu daudzumu vai svaru.

4.	 Nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 
SĀKŠANAS pogu.

		  Gatavošanas laikā apgrieziet vistu    	
	 2 līdz 3 reizes, aizveriet krāsns 		
	 durvis un nospiediet 			 
	 SĀKŠANAS/ĀTRĀS SĀKŠANAS 	
	 pogu, lai atsāktu gatavošanu.

4.7	 Automātiskā atkausēšana
Automātiskā atkausēšana automātiski 
darbojas pareizajā gatavošanas režīmā, lai 
atkausētu pārtiku.
Piemērs: Saldētas pārtikas atkausēšana 
10 minūtēs.
1.	 Atveriet krāsns durtiņas un ievietojiet 

pārtikas produktus. Aizveriet durtiņas.
2.	 8 reizes nospiediet AUTOMĀTISKĀS 

GATAVOŠANAS pogu, līdz tiek rādīts     
A-08.

3.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai iestatītu 
10 minūtes.

4.	 Nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 
SĀKŠANAS pogu.

		  Apgrieziet vistu 2 līdz 3 reizes 		
	 atkausēšanas laikā, aizveriet krāsns 	
	 durvis un nospiediet SĀKŠANAS/ 	
	 ĀTRĀS SĀKŠANAS pogu, lai 		
	 atsāktu gatavošanu.

4.8	 Vairāku posmu 
gatavošana

Var ieprogrammēt 3 posmu secību 
(maksimāli).
Piemērs: Gatavošana:
1. posms: 2 minūtes 30 sekundes ar 70 % 
jaudu
2. posms: Grilēšana 5 minūtes
1.	 Atveriet krāsns durtiņas un ievietojiet 

pārtikas produktus. Aizveriet durtiņas.
2.	 4 reizes nospiediet JAUDAS LĪMEŅA 

pogu.
3.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai ievadītu 

gatavošanas laiku. 
4.	 Vienreiz nospiediet GRILĒŠANAS 

pogu.
5.	 Nospiediet LAIKA +/- pogu, lai ievadītu 

gatavošanas laiku. 
6.	 Nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 

SĀKŠANAS pogu.

	 Vairāku posmu gatavošanai nevar	
	 iestatīt Automātiskās Gatavošanas, 	
	 Automātiskās Atkausēšanas un 		
	 Ātrās Sākšanas režīmu.

4.9	 Bērnu bloķēšanas 
slēdzene

Bērna drošības slēdzene nepieļauj bērniem 
bez uzraudzības lietot ierīci. Bērna drošības 

Automātiskā 
Gatavošana

Pārtikas Gatavošanas 
Režīms

A - 01 Vista 
800 - 1400 g

Mikro. + 
Grilēšanas

A - 02 Popkorns  
99 g

Mikro.

A - 03 Piens/kafija 
1 - 3 krūzītes

Mikro.

A - 04 Cepti kartupeļi
1 - 3 gabali

Mikro.

A - 05 Spageti  
100 - 300 g

Mikro.

A - 06 Automātiska 
uzsildīšana 
200 - 800 g

Mikro.

A - 07 Pica  
150 - 450 g

Mikro. + 
Grilēšanas

A - 08 Automātiskā 
atkausēšana

Mikro.
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15LATVIEŠU

slēdzene tiek automātiski iespējota pēc  
1 minūtes dīkstāves. Lai to atceltu, atveriet 
durtiņas.

4.10	Pauze
Lai pauzētu, kad mikroviļņu krāsns 
darbojas.
1.	 Vienreiz nospiediet PAUZĒŠANAS/

ATCELŠANAS pogu, lai gatavošanas 
laikā atvērtu pauzēšanas režīmu.

2.	 Nospiediet SĀKŠANAS/ĀTRĀS 
SĀKŠANAS pogu, lai turpinātu 
gatavošanu.

	 Atverot durtiņas, krāsns pārtrauc 		
	 darbību.
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5.	 IETEIKUMI UN PADOMI

5.1	 Mikroviļņiem piemēroti trauki

Trauki Mikroviļņim 
piemēroti

Komentāri

Alumīnija folijas/
folijas trauki

3 / 7 Lai pasargātu ēdienu no pārkaršanas, var izmantot 
nelielus alumīnija folijas gabaliņus. Turiet foliju vismaz 2 
cm no krāsns sienām, jo tā var dzirksteļot. Folijas trauki 
nav ieteicami, ja vien nav ražotāja attiecīgi norādīts, 
piemēram, rūpīgi ievērojiet norādījumus.

Porcelāns un 
keramika

3 / 7 Porcelāns, keramikas izstrādājumi, glazēti keramikas 
izstrādājumi un kaula porcelāns parasti ir piemērots 
izmantošanai mikroviļņu krāsnīs, izņemot tādu, kam ir 
metāla rotājumi.

Stikla trauki, 
piemēram, Pyrex ®

3 Uzmanieties, izmantojot smalkus stikla traukus, jo 
pēkšņas sakaršanas gadījumā tie var saplīst vai ieplaisāt.

Metāls 7 Izmantojot mikroviļņu enerģiju, nav ieteicams 
lietot metāla traukus, jo tie dzirksteļo un var izraisīt 
ugunsgrēku.

Plastmasa/polistirols, 
piemēram, ātro 
uzkodu trauki

3 Uzmanieties, jo daži trauki lielā karstumā var mainīt 
formu, izkust vai zaudēt krāsu.

Saldēšanas/
cepšanas maisiņi

3 Sadurstiet, lai izlaistu tvaiku. Pārliecinieties, ka maisiņi ir 
piemēroti izmantošanai mikroviļņu krāsnīs. Neizmantojiet 
plastmasas vai metāla savilcējus, jo tie var izkust vai 
aizdegties no dzirksteļošanas.

Papīrs - šķīvji, krūzes 
un virtuves dvieļi

3 Izmantojiet tikai uzsildīšanai vai mitruma uzsūkšanai. 
Uzmanieties, jo pārkaršana var izraisīt ugunsgrēku.

Salmu un koka trauki 3 Neatstājiet krāsni bez uzraudzības, izmantojot šādus 
materiālus, jo pārkaršana var izraisīt ugunsgrēku.

Otrreiz pārstrādātais 
papīrs un avīzes

7 Var saturēt metāla daļiņas, kas izraisa dzirksteļošanu un 
var izraisīt ugunsgrēku.
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Padomi gatavošanā, izmantojot mikroviļņu krāsni

Sastāvs Pārtikas produktiem ar augstu tauku vai cukura sastāvu (piemēram, 
Ziemassvētku pudiņam, gaļas pīrāgiem) ir nepieciešams īsāks sildīšanas laiks. 
Uzmanieties, jo pārkarsēšana var izraisīt ugunsgrēku.

Izmērs Vienmērīgai gatavošanai, ievietojiet krāsnī vienāda izmēra gabalus.
Pārtikas 
produktu 
temperatūra

Pārtikas produktu sākotnējā temperatūra ietekmē nepieciešamo gatavošanas 
laiku. Iegrieziet pildītus pārtikas produktus, piemēram, ar ievārījumu pildītus 
virtuļus, lai izlaistu karstumu vai tvaiku.

Sakārtojiet Novietojiet biezākās pārtikas produktu daļas tuvāk trauka ārpusei. Piemēram, 
vistas stilbiņus.

Pārsedziet Izmantojiet elpojošu mikroviļņu plēvi vai piemērotu vāku.
Caurduriet Pārtikas produkti ar čaumalu, ādu vai membrānu pirms gatavošanas vai 

uzsildīšanas jāsadursta vairākās vietās, jo tajos uzkrāsies tvaiks, kas var likt 
tiem uzsprāgt, piemēram, kartupeļiem, zivīm, vistai, desiņām.  

SVARĪGI! olas nevajadzētu sildīt mikroviļņu krāsnī, jo tās var uzsprāgt, 
pat ja karsēšanas process krāsnī ir beidzies, piemēram, bez čaumalas 
vārītas un cieti vārītas olas.

Apmaisiet, 
apgrieziet un 
pārkārtojiet

Vienmērīgas pagatavošanas nolūkos ir svarīgi ēdiena gatavošanas laikā to 
apmaisīt, apgriezt un pārkārtot. Vienmēr apmaisiet un pārkārtojiet virzienā no 
ārpuses uz vidu.

Atstājiet Pēc gatavošanas nepieciešams atstāt ēdienu uz brīdi, jo tas palīdz karstumam 
vienmērīgi izplatīties pa visu ēdienu.

Aizklājiet Dažas atkausējamo pārtikas produktu vietas var sasilt. Siltās vietas var aizklāt 
ar nelieliem folijas gabaliņiem, kas atstaro mikroviļņus, piemēram, vistas kājas 
un spārnus.

5.2	 Padomi gatavošanā, izmantojot mikroviļņu krāsni

Lai izvairītos no apdegumiem, kad izņemat pārtikas produktus no krāsns, izmantojiet 
katlu turētājus vai krāsns cimdus. Vienmēr atveriet traukus, popkorna gatavotājus, 
maisiņus ēdiena gatavošanai krāsnī utt. nost no sejas un rokām, lai izvairītos no tvaika 
izraisītiem apdegumiem.
Vienmēr atkāpieties no krāsns durvīm, tās atverot, lai izvairītos no apdegumiem, ko 
var izraisīt tvaiks un karstums. Pildītu ceptu ēdienu pēc sildīšanas sagrieziet, lai izlaistu 
tvaiku un izvairītos no apdegumiem.
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6.	 KO DARĪT, JA

Problēma Rīcība . . .

Ir radušies mikroviļņu 
krāsns darbības 
traucējumi?

 •	 Pārbaudiet, vai nav izdeguši drošinātāju nodalījumā esošie 
drošinātāji.

 •	 Pārbaudiet, vai nav pārtraukta strāvas padeve.
 •	 Ja drošinātāji atkārtoti izdeg, sazinieties ar kvalificētu elektriķi.

Nedarbojas mikroviļņu 
režīms?

 •	 Pārbaudiet, vai ir līdz galam aizvērtas durvis.
 •	 Pārbaudiet, vai durvju blīves un blīvējuma virsmas ir tīras.
 •	 Tika nospiesta poga START.

Negriežas rotējošā 
virsma?

 •	 Pārbaudiet, vai rotējošās virsmas balsts ir pareizi pievienots 
piedziņai.

 •	 Pārbaudiet, vai siltumizturīgais trauks nav novietots pāri rotējošās 
pamatnes malai.

 •	 Pārbaudiet, vai ēdiens nav novietots pāri rotējošas pamatnes 
malai, traucējot griešanos.

 •	 Pārbaudiet, vai kaut kas nav iekritis iedobumā zem rotējošas 
virsmas.

Nevar izslēgt mikroviļņu 
krāsni?

 •	 Atvienojiet ierīci no drošinātāju nodalījuma.
 •	 Sazinieties ar ELECTROLUX apkalpes centra pārstāvi.

Nedarbojas iekšējais 
apgaismojums?

 •	 Zvaniet pilnvarotajam ELECTROLUX apkalpes centra pārstāvim. 
Iekšējo apgaismojumu var mainīt tikai apmācīts pilnvarots 
ELECTROLUX apkalpes centra pārstāvis.

Ēdiena uzsildīšanai 
un pagatavošanai ir 
nepieciešams ilgāks laiks 
nekā iepriekš?

 •	 Iestatiet ilgāku gatavošanas laiku (divreiz lielāks daudzums = 
gandrīz divreiz lielāks laiks).

 •	 Ja ēdiens ir aukstāks nekā parasti, ik pa laikam apgrieziet to.
 •	 Vai arī iestatiet augstāku jaudas līmeni.

Ja krāsns darbojas kādā režīmā 2 minūtes vai ilgāk, ventilators darbojas vēl 3 minūtes 
pēc gatavošanas beigām.

1 - ELECTROLUX_Latvian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   181 - ELECTROLUX_Latvian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   18 22/03/2023   13:55:4122/03/2023   13:55:41



19LATVIEŠU

Nododiet otrreizējai pārstrādei materiālus 
ar simbol       . Ievietojiet iepakojuma 
materiālus atbilstošos konteineros to 
otrreizējai pārstrādei.

Palīdziet aizsargāt apkārtējo vidi un cilvēku 
veselību, atkārtoti pārstrādājot elektrisko 
un elektronisko iekārtu atkritumus.  

Neizmetiet ierīces, kas apzīmētas ar šo 
simbolu       , kopā ar mājsaimniecības 
atkritumiem. Nododiet izstrādājumu 
vietējā otrreizējās pārstrādes punktā vai 
sazinieties ar vietējo pašvaldību.

8.	 VIDES INFORMĀCIJA

7.	 TEHNISKIE DATI

1)	 Šis izstrādājums atbilst Eiropas standarta EN55011 prasībām. 
	 Saskaņā ar šo standartu šis izstrādājums ir klasificēts kā 2.  grupas B klases ierīce. 
	 2.  grupa nozīmē to, ka šis izstrādājums ar nolūku rada radiofrekvences enerģiju 

elektromagnētiskā starojuma formā pārtikas produktu termiskai apstrādei. 
	 B  klase nozīmē to, ka ierīce ir piemērota lietošanai mājas apstākļos.
2)	 Iekšējā ietilpība ir aprēķināta, ņemot vērā maksimālo platumu, dziļumu un augstumu. 
	 Faktiskā pārtikas produktu ietilpība ir mazāka.

Maiņstrāvas tīkla spriegums 230 V, 50 Hz, vienfāzes

Sadales līniju drošinātāju/slēdžiem Minimālais 16 A

Nepieciešamā maiņstrāvas jauda:	 Mikroviļņi
	 Grilēšana

1.400 kW 
1.000 kW

Izejas jauda:	 Mikroviļņi	
	 Grilēšana

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Mikroviļņu frekvence 2450 MHz 1) (2.  grupa/B  klase)

Ārējie izmēri:	 LMS4253TM 595 mm (P) x 388 mm (A) x 378 mm (Dz)

Iekšējie izmēri 340 mm (P) x 220 mm (A) x 364 mm (Dz) 2)

Krāns ietilpība 25 litri 2)

Rotējošā pamatne ø 270 mm, stikla

Svars apt. 15,7 kg
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СОДРЖИНА

НИЕ МИСЛИМЕ НА ВАС
Ви благодариме што сте купиле Electrolux апарат. Одбравте производ којшто носи 
со себе децении на професионално искуство и иновации. Уникатен и стилски, беше 
дизајниран специјално за Вас. Секогаш кога ќе го користите, можете да бидете 
сигурни дека ќе имате добри резултати во секое време.  Добродојдовте во Electrolux.

Посетете ја нашата веб страница за да:

ГРИЖА И УСЛУГА ЗА КОРИСНИЦИ 
Ви препорачуваме да користите оригинални делови.
Кога ќе контактирате со Сервисот, бидете сигурни дека ги имате на располагање следниве 
податоци.
Информациите може да ги најдете на плочката со податоци. Модел, Број на производот, 
Сериски број. 

Можноста за промени е задржана.

Предупредување / Внимание - Сигурносни информации
Општи информации и совети
Информации за околината

Добиете корисни совети, брошури, водич за решавање на проблеми, 
информации за сервисирање:
www.electrolux.com

Регистрирате Вашиот производ за подобри услуги:
www.electrolux.com/productregistration

Купувате Додатоци, Половни и Оригинални делови за Вашиот апарат:
www.electrolux.com/shop
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1. 	    ВАЖНИ БЕЗБЕДНОСНИ УПАТСТВА

Овој апарат може да го користат деца со наполнети  
8 години и постари, како и лица со намалени физички, 
сетилни или ментални способности или оние на кои им 
недостасува искуство ако се под надзор или биле обучени 
како да го користат апаратот на безбеден начин и ги 
разбрале опасностите што може да се појават. Децата 
треба да се под надзор за да се обезбеди да не си играат 
со апаратот. Децата не смее да го чистат и одржуваат 
апаратот освен ако не се со наполнети 8 години или 
постари и под надзор.
Овој уред не е наменет да се користи на надморска 
висина над 2000 м.

	 ВАЖНО! ВАЖНИ БЕЗБЕДНОСНИ УПАТСТВА: 		
	 ПРОЧИТАЈТЕ ГИ ВНИМАТЕЛНО И ЧУВАЈТЕ ГИ ЗА 		

	 ИДНИ ОСВРТИ.
		  ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ!
		  Не го користете апаратот без вртливата основа 	

		  и вртливата потпора. Не го користете апаратот 		
		  кога е празен.

		  ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ!
		  Ако вратата или дихтувачите за вратата се 		

		  оштетени, не смее да се ракува со печката 		
		  додека не ја поправи компетентно лице.

		  ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ!
		  Опасно е секој кој не е компетентно лице да 		

		  врши каква било услуга или поправка што 		
		  вклучува отстранување на капак кој дава 			
		  заштита од изложување на микробанова 			 
		  енергија.
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	 ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ!
Течностите и другата храна не смеат да се загреваат 
во запечатени садови бидејќи може да експлодираат.

Овој уред е наменет за употреба во домаќинствата и 
за слични намени како на пример: кујнски простории за 
персоналот во продавници, канцеларии и други работни 
средини; куќи на фарма; клиенти во хотели, мотели и други 
станбени средини; средини од типот ноќевање со појадок.
Користете само прибор и садови наменети за 
микробранова печка.
Метални садови за храна и пијалаци не се дозволени 
за време на готвење во микробранова печка.
Не оставајте го апаратот сам кога користите пластика, 
хартија или други запаливи садови за храна за една 
употреба.
Микробрановата печка е наменета за затоплување храна 
и пијалаци. Сушењето храна или алишта и загревањето 
перничиња со грејачи, влечки, сунѓери, влажни крпи и сл. 
може да доведе до ризик од повреда, запалување или 
пожар.
Ако храната што се загрева почне да испушта чад, НЕ 
ОТВОРАЈТЕ ЈА ВРАТАТА. Исклучете ја и извлечете го 
приклучокот од штекер и почекајте храната да престане 
да испушта чад. Отворањето на вратата додека храната 
испушта чад може да предизвика оган. 
Загревањето пијалаци во микробрановата печка може да 
резултира со одложено еруптивно вриење. Затоа, со садот 
треба да се ракува со внимание.
Содржината на шишињата за хранење и теглите за 
бебешка храна треба да се промеша или протресе, а 
температурата да се провери пред употреба, за да се 
избегнат изгореници.

2 - ELECTROLUX_Macedonian_25LGRILL_SBI_BASE_AL28UICTO.indd   222 - ELECTROLUX_Macedonian_25LGRILL_SBI_BASE_AL28UICTO.indd   22 22/03/2023   14:04:4122/03/2023   14:04:41



23МАКЕДОНСКИ

Не гответе јајца во лушпа, а целите тврдо варени јајца не 
смеат да се загреваат во микробрановата печка бидејќи 
може да експлоди-раат дури и откако ќе истече времето за 
готвење.

1.1	 Грижа и чистење
Врата:
Чистете ги двете страни на вратата, гумата на 
вратата и површините за спојување редовно за да 
ги отстраните сите траги од нечистотии со сува, 
мека крпа. Не користете груби абразивни средства 
за чистење, ниту остри метални жици за чистење 
на стаклото на вратата бидејќи може да ја изгребат 
површината што може да доведе до кршење на 
стаклото.
Внатрешност на печката:
За чистење, избришете ги сите прскања или 
истурања со мека сува крпа или сунѓер по секоја 
употреба додека печката е уште топла. За поголеми 
истурања, употребете благ сапун и избришете 
неколку пати со сува крпа додека не се отстранат 
сите остатоци. Не вадете го капакот за микро 
брановите. Обезбедете сапунот и водата да не 
навлегуваат во малите отвори на ѕидовите бидејќи 
тоа може да ја оштети печката. Не користете 
средства за чистење во спреј за внатрешноста на 
печката. Загрејте ја печката обично со помош на 
грилот. Преостаната храна или истурената храна 
може да предизвикаат чад или лоша миризба. Чистете 
ги капакот за микробраново зрачење, внатрешноста 
на печката, потпората на вртење и основата по секое 
користење. Истите мора да бидат суви и без маснотии. 
Наталожените маснотии може да се прегреат и да почнат 
да чадат или да предизвикаат оган. 
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Надворешност на печката:
Надворешноста на печката може лесно да се исчисти 
со нежен сапун и вода. Избришете го сапунот со 
влажна крпа и исушете на надворешноста со мека 
крпа.
Контролен панел:
Отворете ја врата пред чистење за да го 
дезактивирате контролниот панел. Исчистете го 
контролниот панел внимателно. Со помош на крпа 
натопена само со вода, нежно бришете го панелот 
додека не се исчисти. Избегнувајте големи количини 
вода. Не користете никакви видови хемиски или 
абразивни средства за чистење.
Вртлива основа и вртлива потпора:
Извадете ги вртливата основа и вртливата потпора 
од печката. Измијте ги вртливите основа и потпора со 
благ сапун и вода. Исушете со сува крпа. И вртливата 
основа и вртливата потпора може да се перат во 
машина за садови.
Решетка:
Ова треба да се измие со благо течно средство за 
миење и да се исуши. Решетката може да се мие и во 
машина за миење садови.

		  ВАЖНО!
		  Чистете ја печката редовно и оtстранувајте ги 		

		  остатоците од храна. Ако не ја одржувате 			
		  печката во чиста состојба може да доведе до 		
		  оштетување на површината што пак неповолно 	
		  ќе повлијае врз долготрајноста на апаратот и 		
		  може да резултира во опасна ситуација.
		  Треба да се внимава да не се преместува 		
		  подвижната плоча при отстранување на садови 	
		  од апаратот.
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		  ВАЖНО!
		  не смее да се користи чистач на пареа.

Микробрановата печка е наменета да се користи како 
вградена.
Апаратот и деловите што може да се дофатат стануваат 
врели за време на употребата. Треба да се внимава да не се 
допираат врелите елементи.

		  ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ!
		  Чувајте ги децата подалеку од врата и достапните 		

		  делови што може да станат врели кога се користи 		
		  грилот. Децата треба да се држат настрана за да се 		
		  спречи да се изгорат.

		  ВАЖНО!
		  Не користете комерцијални средства за чистење 	

		  рерни, чистачи на пареа, абразивни, груби 		
		  средства за чистење, никакви средства што 		
		  содржат натриум хидроксид или жици за 			 
		  гребење на ниту еден дел на микробрановата 		
		  печка.
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2.	 ПОСТАВУВАЊЕ

2.1	 Поставување на апаратот

1.	 Извадете го целото пакување и 
проверете внимателно дали има 
знаци на оштетување.

2.	 Наместете ја металната спојница на 
десната страна на кујнскиот ормар 
користејќи ги монтажниот лист и 
двете испорачани завртки.

3.	 Наместете го апаратот во кујнскиот 
ормар полека и без сила се додека 
не кликне во спојниците. Осигурајте 
се дека апаратот е стабилен и е 
поставен централно.

4.	 Фиксирајте ја печката на левата 
страна користејќи ги двете 
испорачани завртки.

5.	 Предната рамка на рерната треба 
да се залепи за предниот отвор на 
кујнскиот елемент.

ВАЖНО!
Не монтирајте го овој апарат 
во кујнски ормари без 
наведениот заден оџак од 45мм. 

Несоодветната вентилација би 
можела негативно да се одрази на 
ефикасноста и работниот век на 
апаратот.

>

0
388

3,5

4,5
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2.2	 Поврзување на 
печката за извор на 
електрично напојување

(A)
•	 Приклучокот за ел. напојување 

мора да биде лесно достапен за да 
може да се исклучи апаратот лесно 
во случај на итност. Или треба да 
биде можно да се изолира печката 
од напојување со поставување 
прекинувач во фиксното поврзување 
во согласност со правилата за 
поврзување.

•	 Кабелот за напојување со ел. 
енергија може да го смени само 
електричар.

•	 Ако кабелот за напојување е 
оштетен, тој мора да биде заменет 
од страна на производителот, 
неговиот сервисер или слично 
квалификувани лица за да се 
избегне опасност.	

•	 Штекерот не смее да се постави зад 
елементот.

•	 Најдобрата позиција е над 
елементот, видете (А). 

•	 Поврзете ја печката за монофаза 
230 V/50 Hz наизменична струја 
преку правилно поставен заземјен 
штекер. Приклучокот мора да е 
заштитен со осигурувач од 16 А.

•	 Пред поставување, врзете парче 
жица за кабелот за напојување 
со ел. енергија за да го олесните 
поврзувањето до точка (А) кога се 
поставува апаратот.

•	 Кога го вметнувате апаратот во 
елемент со високи страници, 
НЕ пригмечувајте го кабелот за 
напојување.

•	 Не потопувајте ги кабелот за 
напојување или приклучокот во вода 
или во каква било друга течност.

•	 Не дозволувајте кабелот за 
напојување да поминува преку 
врели или остри површини како што 
е областа за вентилација на врелиот 
воздух горе одзади на печката.

2 - ELECTROLUX_Macedonian_25LGRILL_SBI_BASE_AL28UICTO.indd   282 - ELECTROLUX_Macedonian_25LGRILL_SBI_BASE_AL28UICTO.indd   28 22/03/2023   14:04:4222/03/2023   14:04:42



29МАКЕДОНСКИ

Не користете ја микробрановата 
печка за загревање масло или за 
пржење. Температурата не може да 
се контролира и маслото може да се 
запали. За правење пуканки, користете 
само специјални садови за правење 
пуканки во микробранова печка.
Лицата со ПЕЈСМЕЈКЕРИ треба да ги 
проверат мерките за заштита во однос 
на микробрановите печки кај докторот 
или производителот на пејсмејкерот.
Никогаш не пролевајте или не 
вметнувајте предмети во отворите 
за бравата на вратата или во 
отворите за вентилација. Во случај 
на пролевање, веднаш исклучете го и 
извадете го приклучокот на печката и 
повикајте го овластениот сервисер на 
ELECTROLUX.
Никогаш не менувајте ја печката на ниту 
еден начин.
Користете ги само вртливите основа 
и потпора што се дизајнирани за оваа 
печка. Не вклучувајте ја печката без 
вртливата основа.
За да спречите кршење на вртливата 
основа:
•	 Пред чистење на вртливата основа 

со вода, оставете ја да се излади.
•	 Не ставајте врела храна или врел 

прибор на ладна вртлива основа.
•	 Не ставајте ладна храна или ладен 

прибор на врела вртлива основа.

Не користете пластични садови за 
готвење во микробранова печка ако 
печката е сѐ уште жешка од користење 
на режимот СКАРА бидејќи може да се 
стопат. Пластичните садови не смеат да 
се користат во горенаведените режими 
освен ако производителот на садот не 
тврди дека се соодветни.
Ниту производителот, ниту застапникот 
нема да прифатат одговорност за 
оштетување на печката или лична 
повреда заради неследење на 
правилната процедура за електрично 
поврзување. Од време навреме може 
да се формираат пареа од вода или 
капки на ѕидовите на печката или 
околу гумата на вратата и површините 
за спојување. Ова е нормално и не е 
индикација за протекување или дефект 
на микробрановата печка.
Во однос на светилите во внатрешноста 
на овој производ и резервните 
светилки што се продаваат посебно: 
Овие светилки се предвидени да 
издржат екстремни физички услови во 
апаратите за домаќинство, како што се 
температура, вибрации, влажност или 
се предвидени за давање сигнали за 
работната состојба на апаратот. Тие не 
се предвидени да се користат за други 
намени и не се погодни за осветлување 
простории во домот.

		  ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ!
		  По режимот СКАРА, внатрешноста 	

	 на печката, вратата, витрината за 	
	 печката и додатоците ќе станат 	
	 многу жешки. Пред чистење, 		
	 осигурајте се дека се целосно 		
	 оладени.

2.3	 Дополнителни совети
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Проверете дали е доставена следната 
дополнителна опрема:

	   Вртлива основа 
	   Вртлива потпора 
	   Горна полица 

•	 Поставете ја вртливата потпора на 
дното од вдлабнатината.

•	 Потоа, ставете ја вртливата основа 
врз вртливата потпора.

•	 Проверете дали садовите и чиниите 
се чисти без остаток од тркалезна 
рамка кога ги вадите од печката за да 
избегнете оштетување на вртливата 
основа.

Кога нарачувате дополнителна 
опрема, посочете им две ставки: 
име на делот и име на моделот на 
застапникот или на овластениот 
сервисер на ELECTROLUX.

3.1	 Микробранова печка 

Елемент за греење со 
грил
Предна рамка
Сијаличка во печката
Контролен панел
Копче за отворање на 
вратата
Капак за изворот на 
бранови (не отстранувајте)

Внатрешност на печката
Гума на вратата и 
површини за
спојување

1

2
3
4
5

6

7
8

3.2	 Дополнителна опрема

1
2
3

3.	 ПРЕГЛЕД НА АПАРАТОТ

1

4

5

78 6

32
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2

	 	ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ!
	 	Не ракувајте со микробрановата печка без да се 		
	 монтирани овие делови.
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3.3	 Контролен панел

4.1	 Поставување на 
часовникот

Кога печката ќе се вклучи за првпат 
може да имате опција за поставување 
на часовникот. Печката има часовник од 
12 и 24 часа.
Пример: За поставување на 
часовникот.
1.	 Во режим на мирување, еднаш 

притиснете го копчето за 
ЧАСОВНИК/ТЕЖИНА за да 

	 поставите часовник од 12 часа, а ако 
сакате да поставите часовник од  
24 часа,

	 повторно притиснете го.
2.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 

за да го прилагодите часот.
3.	 Притиснете го копчето за 

ЧАСОВНИК/ТЕЖИНА за да 
потврдите.

4.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 
за да ги прилагодите минутите.

4.	 РАБОТЕЊЕ

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

1 2

3

4

5

6

7

8

9

10

	 Индикатори за дигитален 		
	 приказ:

		  Готвење во 
		  повеќе фази

		  Постави часовник

		  Поставување на
		  часовникот

		  Тежина

		  Автоматско
		  одмрзнување

		  Микро бранови

		  Грил

		  Заштита за 
		  безбедност на децата

		  Пилешко

		  Пијалоци

		  Шпагети

		  Пица

		  Пуканки

		  Компир

		  Автоматско повторно 
		  загревање

	 Копчиња за нивоа
на моќност

	 Копче за грил
	 Копче за микро.
	 + скара
	 Копче за 
	 автоматско готвење
	 Копче за 
	 часовник/тежина
	 Копче за 
	 старт/брз старт
	 Копче за 
	 паузирање/
	 откажување
	 Копче за време +/-
	 Копче за отворање
	 на вратата
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5.	 Притиснете го копчето за 
ЧАСОВНИК/ТЕЖИНА за да 
потврдите.

		  За време на готвењето, можете да	
 	 го притиснете копчето за 		
	 ЧАСОВНИК/ТЕЖИНА за да го 		
	 проверите времето од денот.

4.2	 Готвење во 
микробранова печка

Готвењето во микробранова ви 
овозможува да ги прилагодите моќноста 
и времето на готвењето. Прво, изберете 
ниво на моќност со притискање на 
копчето за НИВО НА МОЌНОСТ 
(погледнете ја табелата подолу). 
Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 
за да го внесете времето на готвење. 
Максималното време на готвење е 95 
минути.
Пример: За да готвите 5 минути со ниво 
на моќност од 60 %.
1.	 Отворете ја вратата на печката и 

ставете ја храната внатре. Затворете 
ја вратата.

2.	 Притиснете го копчето за НИВО НА 
МОЌНОСТ 5 пати.

3.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 
за да го внесете времето на готвење.

4.	 Притиснете го копчето за СТАРТ/ 
БРЗ СТАРТ.

		  За да го проверите нивото на 		
	 моќност на микробрановата за 		
	 време на готвењето, притиснете 	
	 го копчето за НИВО НА 		
	 МОЌНОСТ. Стандардното ниво на 	
	 моќност е 100 %.

		  На крајот на готвењето, системот 	
	 ќе бипне и ќе се прикаже Крај. 		
	 Пред да почнете да готвите нешто 	
	 друго, притиснете на кое било 		
	 копче за да се испразни екранот и 	
	 да се ресетира системот. Нивоата 	
	 на моќност кои се премногу јаки 	
	 или времињата на готвење кои се 	
	 премногу долги може да ја 		
	 прегреат храна и да предизвикаат 	
	 пожар.

4.3	 Грил
Готвењето на скара е особено корисно 
за тенки парчиња месо, шницли, 
котлети, ќебапи, колбаси и парчиња   
пилешко. Исто така, погодно е за 
топли сендвичи и поховани јадења.             
Максималното време на готвење е      
95 минути.	  
Пример: За да печете на скара            
12 минути.
1.	 Отворете ја вратата на печката и 

ставете ја храната внатре. Затворете 
ја вратата.

2.	 Притиснете го копчето за СКАРА.
3.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 

за да го внесете времето на готвење.
4.	 Притиснете го копчето за СТАРТ/ 

БРЗ СТАРТ.

		  ВАЖНО! Се препорачуваат 		
	 горната или долната полица за 	
	 грил.

4.4	 Микро. + Скара
Режимот Комбинација на Микро/Грил ги 
комбинира функциите на микробранова 
и грил во различни временски периоди 
за време на готвењето.
Максималното време на готвење е      
95 минути.
Пример: За да поставите Комбинирано 
готвење 25 минути.
1.	 Отворете ја вратата на печката и 

ставете ја храната внатре. Затворете 
ја вратата.

2.	 Еднаш или двапати притиснете го 
копчето за МИКРО. + СКАРА.

Копчиња за 
Нивоа На 
Моќност

Нивоа На Моќност

x 1 100 % (P100)
x 2 90 % (P-90)
x 3 80 % (P-80)
x 4 70 % (P-70)
x 5 60 % (P-60)
x 6 50 % (P-50)
x 7 40 % (P-40)
x 8 30 % (P-30)
x 9 20 % (P-20)
x 10 10 % (P-10)
x 11 0 % (P-00)
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3.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 
за да го внесете времето на готвење.

4.	 Притиснете го копчето за СТАРТ/ 
БРЗ СТАРТ.

4.5	 Брз почеток
Можете директно да почнете да готви-
те на 100 % во рок од 30 секунди со       
притискање на копчето за СТАРТ/БРЗ 
CТАРТ.

		  За да додадете повеќе време, 		
	 притиснете го копчето за 		
	 СТАРТ/БРЗ CТАРТ.

4.6	 Автоматско готвење
Автоматското готвење автоматски 
ги одредува правилниот режим на          
готвење и времето на готвење. Можете 
да избирате од 8 менија.

1.	 Отворете ја вратата на печката и 
ставете ја храната внатре. Затворете 
ја вратата.

2.	 Притиснете го копчето за 
АВТОМАТСКО ГОТВЕЊЕ за да ја 
изберете храната.

3.	 Притиснете го копчето за 
ЧАСОВНИК/ТЕЖИНА за да 
изберете количина или тежина.

4.	 Притиснете го копчето за СТАРТ/ 
БРЗ СТАРТ.

		  Свртете го пилешкото 2 до 3 пати 	
	 за време на готвењето, затворете 	
	 ја вратата на печката и 		
	 притиснете го копчето за 		
	 СТАРТ/БРЗ СТАРТ за да 		
	 продолжите со готвењето.

4.7	 Автоматско 
одмрзнување

Автоматското одмрзнување автоматски 
го одредува правилниот режим на 
готвење за одмрзнување храна.
Пример: За да одмрзнувате замрзната 
храна 10 минути.
1.	 Отворете ја вратата на печката и 

ставете ја храната внатре. Затворете 
ја вратата.

2.	 8 пати притиснете го копчето за 
АВТОМАТСКО ГОТВЕЊЕ додека не 
покаже A-08.

3.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 
за да поставите 10 минути.

4.	 Притиснете го копчето за СТАРТ/ 
БРЗ СТАРТ.

		  Свртете го пилешкото 2 до 3 пати 	
	 за време на одмрзнувањето, 		
	 затворете ја вратата на печката и 	
	 притиснете го копчето за 		
	 СТАРТ/БРЗ СТАРТ за да 		
	 продолжите со готвењето.

4.8	 Готвење во повеќе фази
Може да се програмира низа од 3 фази 
(максимум).
Пример: За да готвите:
Фаза 1: 2 минути 30 секунди на 70 %
Фаза 2: 5 минути печење на скара
1.	 Отворете ја вратата на печката и 

ставете ја храната внатре. Затворете 
ја вратата.

Копче за 
Микро. 
+ Cкара

Микро 
бранови

Грил Употреба

x 1            
Co - 1

30 % 70 % риба, 
компири, 
поховано

x 2            
Co - 2

55 % 45 % пудинг, 
омлет, 
печени 
компири, 
живина

Автоматско 
Готвење

Храна Режим На 
Готвење

A - 01 Пилешко 
800 - 1400 гр

Микро. 
+ Скара

A - 02 Пуканки  
99 гр

Микро.

A - 03 Млеко/Кафе  
1 - 3 чаши

Микро.

A - 04 Печен компир
1 - 3 парчиња

Микро.

A - 05 Шпагети  
100 - 300 гр

Микро.

A - 06 Автоматско 
повторно 
загревање
200 - 800 гр

Микро.

A - 07 Пица  
150 - 450 гр

Микро. 
+ Скара

A - 08 Автоматско 
одмрзнување

Микро.
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2.	 Притиснете го копчето за НИВО НА 
МОЌНОСТ 4 пати.

3.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 
за да го внесете времето на готвење.

4.	 Еднаш притиснете го копчето за 
СКАРА.

5.	 Притиснете го копчето за ВРЕМЕ +/- 
за да го внесете времето на готвење.

6.	 Притиснете го копчето за СТАРТ/ 
БРЗ СТАРТ.

	 Автоматско Готвење, Автоматско 	
	 Одмрзнување и Брз Старт не 		
	 може да се постават како про		
	 грама за готвење во повеќе фази.

4.9	 Заштита за безбедност 
на децата

Заштитата за безбедност на деца 
спречува децата да ракуваат без надзор. 
Заштитата за безбедност на децата 
автоматски се активира откако 1 минута 
ќе нема никакво работење од страна на 
корисникот. За да откажете отворете ја 
вратата.

4.10	Пауза
За да паузирате додека работи 
микробрановата.
1.	 Еднаш притиснете го копчето за 

ПАУЗИРАЊЕ/ОТКАЖУВАЊЕ за да 
влезете во режим на пауза за време 
на готвењето.

2.	 Притиснете го копчето за СТАРТ/БРЗ 
СТАРТ за да продолжите со готвење.

	 Печката ќе престане да работи кога 	
	 ќе се отвори вратата.
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5.	 НАСОКИ И СОВЕТИ 

5.1	 Безбедни садови за микропечка
Садови за готвење Безбедно за 

микробранови
Коментар

Алуминиумска 
фолија/садови од 
фолија

3 / 7 Може да се користат мали парчиња 
алуминиумска фолија за покривање на храната 
за да се спречи прегревање. Ставете ја фолијата 
најмалку 2 см. оддалечено од ѕидовите на 
печката бидејќи може да се појави искрење. 
Садовите од фолија не се препорачуваат освен 
ако не е посочено од производителот, следете ги 
упатствата внимателно.

Порцелан и 
керамика

3 / 7 Порцелан, глинени садови, глазирана грнчарија 
и фин порцелан обично се соодветни, освен оние 
со метална декорација.

Стаклени садови, 
на пр. Pyrex ®

3 Треба да се поведе внимание ако се користат 
тенки стаклени садови бидејќи може да се скршат 
или пукнат ако се загреат одеднаш.

Метал 7 Не се препорачува да се користат метални садови 
кога се користи микробранова моќност затоа што 
ќе се појават искри што ќе доведат до оган.

Пластични/олис-
тиренски садови за 
брза храна

3 Мора да се поведе внимание бидејќи некои 
садови се деформираат, топат или ја губат бојата 
на високи температури.

Кеси за замрзнувач/
за печење

3 Мора да се боцнат за да излегува пареата. 
Проверете дали кесите се соодветни за употреба 
во микробранова печка. Не користете пластични 
или метални стегачи бидејќи може да се стопат 
или да се запалат заради искрење на металот.

Хартиени чинии, 
чаши и кујнска 
хартија

3 Користете ги само за топлење или апсорбирање 
влага. Мора да се поведе внимание бидејќи 
прегревањето може да предизвика оган.

Сламени и дрвени 
садови

3 Секогаш стојте крај печката кога ги користите 
овие материјали бидејќи прегревањето може да 
предизвика оган.

Рециклирана 
хартија 
и весници

7 Може да содржат екстракти од метал што ќе 
предизвика искрење и може да доведе до оган.
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5.2	 Совети за готвење во микропечка
Совети за готвење во микропечка

Состав Храна богата со шеќери или маснотии (на пр. божиќен пудинг, пита со 
месо) бара помалку време за готвење. Треба да се поведе внимание 
бидејќи прегревањето може да доведе до оган.

Големина Направете ги сите парчиња со иста големина за еднакво готвење.
Температура 
на храната

Првичната температура на храната влијае врз вкупното потребно време 
за готвење. Расечете ја храната со полнење, (на пр. крофни со џем), за 
да се испушти топлината или пареата.

Разместување Ставете ги најдебелите делови на храната свртени кон надвор во 
чинијата, (на пр. пилешките батаци.)

Покривање Користете фолија за прилепување со вентилирање за микробранови 
печки или соодветен капак.

Боцкање Храната во лушпа, кора или мембрана мора да се избоцка на неколку 
места пред готвењето или загревањето бидејќи се собира пареа што 
може да предизвика експлозија на храната, (на пр. компири, риба, пиле, 
колбаси).

ВАЖНО! Јајцата не смее да се загреваат со микробранова моќност 
бидејќи може да експлодираат дури и откако ќе заврши готвењето, 
(на пр. тврдо варени јајца или јајца на пареа).

Мешање, 
превртување и 
разместување

Неопходно е храната да се меша, превртува и разместува во текот на 
готвењето за рамномерно готвење. Секогаш мешајте и разместувајте 
од надвор кон центарот.

Дополнително 
време

Неопходно е дополнително време по готвењето за да се овозможи 
топлината да се распредели еднакво низ храната.

Покривање Топлите делови треба да се покријат со мали парчиња фолија што ќе ги 
одбива микро брановите, (на пр. батаци или крилца од кокошка).

Користете држачи за тенџериња или ракавици за рерна кога вадите храна од печката за да 
спречите изгореници. Секогаш отворајте ги садовите, вреќите за пуканки, кесите за готвење во 
печката, итн. подалеку од лицето и рацете за да избегнете изгореници од пареата.
Секогаш стојте подалеку од вратата на печката кога ја отворате за да избегнете изгореници 
од пареата и врелината што излегува. Исечете ја на парчиња полнетата печена храна по 
загревање за да овозможите да излезе пареата и да избегнете изгореници.
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6.	 ШТО ДА СТОРИТЕ АКО

Проблем Проверете дали. . .

Микробрановата печка 
не работи правилно? 

 •	 Осигурувачите во таблата работат правилно.
 •	 Снемало струја.
 •	 Ако осигурувачите и понатаму прегоруваат, контактирајте 

квалификуван електричар.
Микробрановата печка 
не работи? 

 •	 Вратата е правилно затворена.
 •	 Гумата на вратата и површините се чисти.
 •	 Притиснато е копчето СТАРТ.

Вртливата основа не се 
врти? 
 
 

 •	 Вртливата потпора е правилно поставена на погонот.
 •	 Садот не надвиснува над вртливата основа.
 •	 Храната излегува преку рабовите на вртливата основа и ја 

спречува да ротира.
 •	 Има нешто во отворот под вртливата основа.

Микробрановата печка 
не се исклучува?

 •	 Изолирајте го апаратот од кутијата со осигурувачи.
 •	 Повикајте го овластениот сервисер на ELECTROLUX.

Внатрешното светло не 
работи? 

 •	 Повикајте го вашиот овластен сервисер на ELECTROLUX. 
Внатрешната сијаличка може да ја смени само обучен и 
овластен сервисер на ELECTROLUX.

На храната ѝ треба 
повеќе време да се 
згрее и зготви од 
порано?

 •	 Поставете подолго време за готвење (двојна количина = 
скоро двојно време) или

 •	 Ако храната е постудена од вообичаено, ротирајте ја или 
свртете ја од време навреме или

 •	 Поставете повисоко ниво на моќност.

Ако печката работи во каков било режим 2 минути или подолго, вентилаторот ќе 
остане вклучен 3 минути откако ќе заврши готвењето.
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Рециклирајте ги материјалите со 
симболот        . Ставете ја амбалажата 
во соодветни контејнери за да ја 
рециклирате.

Помогнете во заштитата на живтната 
средина и човековото здравје и 
рециклирајте го отпадот од електрични 
и електронски апарати. 

Не фрлајте ги апаратите озанчени 
со симболот       во отпадот од 
домаќинството. Вратете го производот 
во вашиот локален капацитет за 
рециклирање или контактирајте ја 
вашата општинска канцеларија.

8.	 ИНФОРМАЦИИ ЗА ЖИВОТНАТА СРЕДИНА

7.	 СПЕЦИФИКАЦИИ

1)	 Овој производ ги исполнува побарувањата на Европскиот стандард EN55011.
	 Во согласност со овој стандард, овој производ е класифициран како опрема во група 2, класа В. 

Група 2 значи дека опремата намерно генерира радиофреквентна енергија во форма на 
електромагнетно зрачење за топлински третман на храна. 
Опрема од Класа В значи дека истата е соодветна за употреба во домашни услови.

2)	 Внатрешниот капацитет се пресметува со мерење на максималните ширина, длабочина и висина.
	 Вистинскиот капацитет на собирање храна е помал.

AC мрежен напон 230 V, 50 Hz, монофазно

Дистрибуција линија осигурач/прекинувачот Минимум 16 A

Потребно AC-напојување:	Микро бранови
	 Грил

1.400 kW 
1.000 kW

Излезна моќност:	 Микро бранови
	 Грил

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Микробранова фреквенција 2450 MHz 1) (Група 2/Класа B)

излезна моќност:                     LMS4253TM 595 mm (Ш) x 388 mm (B) x 378 mm (Д)

Димензии на внатрешноста 340 mm (Ш) x 220 mm (B) x 364 mm (Д) 2)

Капацитет на печката 25 литри 2)

Вртлива основа ø 270 мм, стакло

Тежина приближно 15.7 кг.
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SPIS TREŚCI

Z MYŚLĄ O TOBIE
Dziękujemy za zakup urządzenia Electrolux. Jest ono owocem dziesięcioleci doświadczeń i 
innowacji. To pomysłowe i stylowe urządzenie zostało zaprojektowane z myślą o Tobie. Użytku-
jąc je, możesz mieć zawsze pewność uzyskania wspaniałych efektów. Witamy w świecie marki 
Electrolux!

Zapraszamy na naszą witrynę internetową, aby uzyskać:

OBSŁUGA KLIENTA
Zalecamy stosowanie oryginalnych części zamiennych.
Kontaktując się z serwisem, należy przygotować poniższe dane.
Informacje można znaleźć na tabliczce znamionowej. Model, numer produktu, numer seryjny.

Może ulec zmianie bez powiadomienia.

Ostrzeżenie/przestroga – informacje dotyczące bezpieczeństwa

Ogólne informacje i wskazówki

Informacje dotyczące środowiska naturalnego

Wskazówki dotyczące użytkowania, broszury, pomoc w rozwiązywaniu problemów 
oraz informacje dotyczące serwisu:
www.electrolux.com

Zarejestruj swój produkt, aby uprościć jego obsługę serwisową:
www.electrolux.com/productregistration

Kupuj akcesoria, materiały eksploatacyjne i oryginalne części zamienne do swojego 
urządzenia:
www.electrolux.com/shop

1.	 WAŻNE INFORMACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA.........................................40
2.	 MONTAŻ.............................................................................................................................45
3.	 PRZEGLĄD URZĄDZENIA...............................................................................................49
4.	 OBSŁUGA...........................................................................................................................50
5.	 PODPOWIEDZI I WSKAZÓWKI.......................................................................................54
6.	 ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW..................................................................................56
7.	 DANE TECHNICZNE.........................................................................................................57
8.	 INFORMACJE DOTYCZĄCE OCHRONY ŚRODOWISKA............................................57
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Urządzenie mogą użytkować dzieci powyżej 8 roku życia 
oraz osoby o ograniczonych możliwościach fizycznych 
lub umysłowych, przez osoby niedoświadczone lub o 
niewystarczającej wiedzy pod warunkiem, że korzystają 
z urządzenia pod nadzorem lub zostały poinstruowane 
w zakresie bezpiecznej obsługi urządzenia i znają 
niebezpieczeństwa związane z użytkowaniem urządzenia. 
Należy dopilnować, aby dzieci nie bawiły się urządzeniem. 
Dzieci powyżej 8 roku życia nie mogą czyścić i 
przeprowadzać konserwacji urządzenia bez nadzoru.
Urządzenie nie nadaje się do użytku na wysokości powyżej 
2000 m.

	 WAŻNE! WAŻNE INFORMACJE DOTYCZĄCE 		
	 BEZPIECZEŃSTWA: NALEŻY PRZECZYTAĆ JE 		

	 UWAŻNIE I ZACHOWAĆ DO UŻYTKU W 			 
	 PRZYSZŁOŚCI.

		  OSTRZEŻENIE!
		  Nie używaj urządzenia bez talerza obrotowego ani 		

		  jego wspornika. Nie należy używać pustego 			
		  urządzenia.

		  OSTRZEŻENIE!
		  Jeśli drzwiczki lub uszczelki drzwiczek są 			 

		  uszkodzone, nie wolno korzystać z kuchenki, 		
		  dopóki nie zostanie naprawiona przez 				 
		  wykwalifikowanego serwisanta.

		  OSTRZEŻENIE!
		  Wszelkie czynności serwisowe lub naprawy 			

		  wymagające demontażu obudowy chroniącej przed 	
		  promieniowaniem mikrofalowym mogą być 			 
		  wykonywane wyłącznie przez wykwalifikowane 		
		  osoby.

1. 	    WAŻNE INFORMACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA
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	 OSTRZEŻENIE!
Nie wolno podgrzewać płynów ani żywności 
w szczelnych pojemnikach, ponieważ mogą 
wybuchnąć.

Urządzenie przeznaczone jest do użytku domowego i 
podobnych zastosowań takich jak: kuchnie dla personelu 
w sklepach, biurach i innych pomieszczeniach roboczych; 
gospodarstwa; przez klientów w hotelach, motelach i 
innych pomieszczeniach mieszkalnych; pensjonaty i pokoje 
gościnne.
Należy używać wyłącznie naczyń i sztućców 
przeznaczonych dla kuchenek mikrofalowych. 
Korzystanie z metalowych naczyń do przygotowania 
żywności i napojów w kuchence mikrofalowej jest 
zabronione.
Korzystajac z jednorazowych pojemników na żywność 
wykonanych z plastiku, papieru lub innych łatwopalnych 
materiałów nie należy pozostawiać kuchenki bez nadzoru.
Kuchenka mikrofalowa służy do podgrzewania pożywienia 
i napojów. Suszenie w niej pożywienia lub ubrań i 
podgrzewanie plastrów rozgrzewających, kapci, gąbek, 
wilgotnych szmatek itp. niesie ryzyko obrażeń, zapłonu lub 
pożaru.
Jeżeli podgrzewana żywność zacznie dymić, NIE 
WOLNO OTWIERAĆ Drzwi. Należy wyłączyć urządzenie, 
odłączyć je od źródła zasilania i poczekać, aż żywność 
przestanie dymić. Otwarcie drzwi, gdy żywność dymi może 
spowodować pożar. 
Podgrzewanie napojów w kuchence mikrofalowej może 
spowodować opóźnione wrzenie z wyrzutem płynu, 
dlatego podczas wyjmowania pojemnika należy zachować 
ostrożność.
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Zawartość butelek do karmienia niemowląt oraz słoicz-
ków z żywnością dla dzieci powinna być przed  
podaniem do spożycia zamieszana lub wstrząśnięta, a 
ich temperatura sprawdzona, żeby uniknąć oparzeń.
W kuchenkach mikrofalowych nie należy gotować jajek 
w skorupkach ani podgrzewać całych jajek na twardo, 
ponieważ mogą wybuchnąć nawet po zakończeniu 
gotowania.

1.1	 Konserwacja i czyszczenie
Drzwi:
Aby usunąć brud, należy regularnie czyścić obie ich 
strony, uszczelki drzwi oraz powierzchnie uszczelniające 
miękką i wilgotną ściereczką. Do czyszczenia szyby 
drzwi nie należy używać agresywnych środków ściernych 
ani ostrych metalowych druciaków, ponieważ może to 
spowodować uszkodzenie szyby.
Wnętrze kuchenki:
W celu wyczyszczenia należy wytrzeć plamy miękką i 
wilgotną ściereczką lub gąbką po każdym użyciu, gdy 
kuchenka jest ciepła. Trudniejsze do usunięcia plamy 
należy kilkakrotnie przecierać ściereczką zwilżoną w 
łagodnym roztworze mydła, aż do usunięcia plamy. Nie 
należy zdejmować osłony generatora mikrofal. Należy 
uważać, aby łagodny roztwór mydła ani woda nie dostały 
się do małych otworów w ściankach, ponieważ może 
to spowodować uszkodzenie kuchenki. We wnętrzu 
kuchenki nie należy używać środków czyszczących 
w aerozolu. Kuchenkę należy regularnie podgrzewać, 
używając grilla. Pozostawione resztki żywności i tłuste 
plamy mogą spowodować powstawanie dymu lub 
nieprzyjemnych zapachów. Po zakończeniu korzystania 
należy wyczyścić osłonę generatora mikrofal, wnętrze 
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kuchenki, podstawę obrotową i podpórkę podstawy 
obrotowej. Elementy te muszą być suche i nie mogą być 
tłuste. Nagromadzony tłuszcz może się przegrzać i zacząć 
dymić lub zapalić się.
Obudowa kuchenki:
Obudowę kuchenki można łatwo wyczyścić łagodnym 
roztworem wody i mydła. Mydło należy wytrzeć wilgotną 
ściereczką i osuszyć obudowę miękkim ręcznikiem.
Panel sterowania:
Przed rozpoczęciem czyszczenia należy otworzyć 
drzwi w celu wyłączenia panelu sterowania. Podczas 
czyszczenia panelu sterowania należy zachować 
ostrożność. Należy użyć tylko ściereczki zwilżonej wodą 
i delikatnie przetrzeć aż do wyczyszczenia. Nie należy 
używać nadmiernej ilości wody. Nie należy używać 
środków chemicznych ani ściernych.
Podstawa obrotowa i podpórka podstawy obrotowej:
Podstawę obrotową i podpórkę podstawy obrotowej 
należy wyjąć z kuchenki. Należy je umyć łagodnym 
roztworem mydła. Należy je wytrzeć miękką ściereczką. 
Podstawę obrotową i podpórkę podstawy obrotowej 
można myć w zmywarce.
Ruszt:
Należy go umyć w roztworze łagodnego płynu do mycia 
naczuń, a następnie wysuszyć. Ruszt można myć w 
zmywarce.

		  WAŻNE!
		  Kuchenkę należy czyścić regularnie i usuwać 		

		  resztki żywności. Zaniedbanie czyszczenia 			 
		  kuchenki może prowadzić do zniszczenia 			 
		  zanieczyszczonych powierzchni, zmniejszenia 		
		  trwałości urządzenia, a nawet spowodować 			 
		  zagrożenie.
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		  Wyjmując naczynia z kuchenki, należy zachować 		
		  szczególną ostrożność, żeby nie przesunąć talerza 		
		  obrotowego.

		  WAŻNE!
		  Nie należy używać urządzeń do czyszczenia 		

		  parowego.
Ta kuchenka jest przeznaczona do instalacji w  
zabudowie.
Urządzenie i jego dostępne części nagrzewają się podczas 
użytkowania. Należy użytkować urządzenie ostrożnie, aby 
ich nie dotykać.

		  OSTRZEŻENIE!
		  Aby zapobiec poparzeniu nie pozwalać dzieciom na 		

		  przebywanie w pobliżu drzwi urządzenia. Nie wolno 		
		  dotykać drzwiczek kuchenki, zewnętrznej obudowy, 		
		  panelu tylnego, ścianek komory, otworów 			 
		  wentylacyjnych, akcesoriów ani naczyń podczas 		
		  pracy w trybie.

		  WAŻNE!
		  Do czyszczenia jakiejkolwiek części kuchenki 		

		  mikrofalowej nie należy używać dostępnych w 		
		  sprzedaży środków czyszczących do kuchenek, 		
		  urządzeń do czyszczenia parowego, środków 		
		  ściernych, żrących środków czyszczących, 			 
		  środków zawierających wodorotlenek sodu lub 		
		  druciaków.

3 - ELECTROLUX_polish_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   443 - ELECTROLUX_polish_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   44 06/03/2023   11:24:5306/03/2023   11:24:53



45POLSKI

2.	 MONTAŻ

2.1	 Montaż urządzenia

1.	 Zdejmij opakowanie i sprawdź 
dokładnie, czy urządzenie nie jest 
uszkodzone.

2.	 Zamontuj wspornik mocujący po 
prawej stronie szafki kuchennej 
wykorzystując szablon instalacyjny i 
dwie śruby dostarczone w zestawie. 

3.	 Powoli włóż urządzenie do szafki 
kuchennej, nie używając siły, 
dopóki nie zostanie zamocowane 
na wspornikach. Upewnij się, że 
urządzenie jest zamocowane stabilnie i 
ustawione na środku.

4.	 Umocuj kuchenkę z lewej strony za 
pomocą 2 śrub dostarczonych w 
zestawie.

5.	 Przednia obudowa kuchenki powinna 
ściśle wypełniać przedni otwór szafki.

WAŻNE!
Nie wolno instalować urządzenia w 
szafkach kuchennych w przypadku 
braku określonego 45-milimetrowego 

tylnego komina. Nieodpowiednia 
wentylacja może negatywnie wpłynąć 
na wydajność i trwałość urządzenia.

>

0
388

3,5

4,5
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2.2	 Podłączanie urządzenia 
do źródła zasilania

(A)
•	 Gniazdko elektryczne powinno 

być łatwo dostępne, aby w sytuacji 
awaryjnej można było szybko odłączyć 
urządzenie. Ewentualnie należy 
umożliwić odłączenie kuchenki od 
źródła zasilania, podłączając wyłącznik 
do instalacji zgodnie z odpowiednimi 
zaleceniami dotyczącymi okablowania.

•	 Wyłącznie elektryk może dokonać 
wymiany przewodu zasilającego.

•	 Jeśli przewód zasilający jest 
uszkodzony, musi zostać 
wymieniony przez producenta, jego 
autoryzowanego serwisanta lub 
odpowiednio wykwalifikowaną osobę, 
żeby uniknąć niebezpieczeństwa.

•	 Gniazdko nie powinno być 
umieszczone za szafką.

•	 Najlepsza pozycja, to gniazdko 
umieszczone nad szafką, patrz pozycja 
(A). 

•	� Podłącz urządzenie do jednofazowego 
źródła zasilania prądem zmiennym 
o napięciu 230 V/50 Hz za 
pośrednictwem prawidłowo 
zamontowanego i uziemionego 
gniazdka. Obwód gniazdka 
elektrycznego należy zabezpieczyć 
bezpiecznikiem 16 A.

•	� Przed rozpoczęciem montażu należy 
przywiązać sznurek do przewodu 
zasilającego w celu ułatwienia 
podłączania do punktu (A) podczas 
montażu urządzenia.

•	 Podczas wkładania urządzenia do 
wysokiej szafki należy uważać, aby NIE 
przygnieść przewodu zasilającego.

•	 Nie należy zanurzać przewodu 
zasilającego ani wtyczki w wodzie lub 
innych płynach.

•	 Nie należy umieszczać przewodu 
zasilającego nad gorącymi lub ostro 
zakończonymi powierzchniami, na 
przykład otworem odprowadzania 
gorącego powietrza u góry tylnej części 
kuchenki.
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Nie należy używać kuchenki mikrofalowej 
do podgrzewania oleju w celu smażenia. 
Kontrola temperatury będzie niemożliwa, 
a olej może się zapalić. Aby przygotować 
prażoną kukurydzę, należy użyć 
specjalnych pojemników.
Osoby korzystające z ROZRUSZNIKÓW 
SERCA powinny skontaktować się 
lekarzem lub producentem rozrusznika, aby 
uzyskać informacje o środkach ostrożności 
dotyczących korzystania z kuchenek 
mikrofalowych.
Nie należy wlewać płynów ani wkładać 
żadnych przedmiotów do otworów blokady 
drzwi ani otworów wentylacyjnych. 
W przypadku zalania kuchenki 
należy natychmiast odłączyć ją od 
sieci elektrycznej i porozumieć się z 
autoryzowanym serwisem ELECTROLUX.
Nie wolno w żaden sposób modyfikować 
kuchenki.
Należy używać wyłącznie podstawy 
obrotowej i podpórki podstawy obrotowej 
przeznaczonych dla tej kuchenki. Nie należy 
używać kuchenki bez podstawy obrotowej.
Aby uniknąć uszkodzenia podstawy 
obrotowej:
•	 Przed wymyciem podstawy obrotowej 

należy pozostawić ją do ostygnięcia.
•	 Nie należy kłaść gorących potraw ani 

sztućców na zimną podstawę obrotową.
•	 Nie należy kłaść zimnych potraw ani 

sztućców na gorącą podstawę obrotową.

Nie wolno używać plastikowych naczyń, 
jeśli komora operacyjna nie ostygła jeszcze 
po użyciu GRILLA, ponieważ mogłyby 
się roztopić. Nie należy korzystać z 
plastikowych naczyń w powyższych trybach, 
chyba że ich producent określi, że są 
odpowiednie. 
Producent ani sprzedawca nie ponoszą 
odpowiedzialności za obrażenia ciała 
spowodowane nieprawidłowym wykonaniem 
procedury podłączania do źródła zasilania. 
Na obudowie kuchenki lub wokół uszczelki 
drzwi może czasami gromadzić się para 
wodna lub krople wody. Jest to normalne 
zjawisko i nie oznacza nieszczelności ani 
uszkodzenia kuchenki.
Informacja dotycząca oświetlenia w 
urządzeniu i elementów oświetleniowych 
sprzedawanych osobno jako części 
zamienne: Zastosowane elementy 
oświetleniowe są przystosowane do 
pracy w wymagających warunkach 
fizycznych (temperatura, drgania, 
wilgotność) w urządzeniach domowych 
lub są przeznaczone do sygnalizacji 
stanu działania urządzenia. Nie są one 
przeznaczone do innych zastosowań i nie 
nadają się do oświetlania pomieszczeń 
domowych.

		  OSTRZEŻENIE!
		  Po użyciu GRILLA komora 		

	 operacyjna, drzwi, obudowa i 		
	 elementy wyposażenia kuchenki 		
	 stają się bardzo gorące. Przed 		
	 rozpoczęciem czyszczenia upewnij 	
	 się, że są całkowicie zimne.

2.3	 Dodatkowe wskazówki
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3.	 PRZEGLĄD URZĄDZENIA

Należy sprawdzić, czy z kuchenką 
dostarczone są następujące akcesoria:

	   Podstawa obrotowa  
	   Podpórka podstawy obrotowej  
	   Wysoki ruszt  

•	 Ułóż podpórkę podstawy obrotowej na 
dnie komory kuchenki.

•	 Następnie ustaw podstawę obrotową na 
podpórce podstawy obrotowej.

•	 Aby uniknąć uszkodzenia podstawy 
obrotowej, podczas wyjmowania potraw 
lub pojemników z kuchenki należy 
upewnić się, że są one podnoszone 
bez dotykania pierścienia podstawy 
obrotowej.

Zamawiając akcesoria, należy 
podać sprzedawcy lub pracownikowi 
autoryzowanego serwisu 
ELECTROLUX dwie informacje: 
nazwę części i nazwę modelu.

3.1	 Kuchenka mikrofalowa  

Grzałka grilla
Płyta czołowa
Oświetlenie kuchenki
Panel sterowania
Przycisk otwierania drzwi
Osłona generatora mikrofal
(nie usuwać)

Wnętrze kuchenki
Uszczelki drzwi 
i powierzchnie 
uszczelniające

1
2
3
4
5
6

7
8

3.2	 Akcesoria

1
2
3

1

4

5

78 6

32

3
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	 	OSTRZEŻENIE!
	 	Nie wolno włączać kuchenki bez tych elementów.
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3.3	 Panel sterowania

4.1	 Ustawienie zegara

Po podłączeniu kuchenki po raz pierwszy 
można ustawić zegar. Kuchenka 
wyposażona jest w zegar wyświetlają-
cy godzinę w systemie 12-godzinnym i       
24-godzinnym.
Przykład: Ustawienie zegara.
1.	 W trybie czuwania naciśnij 1 raz 

przycisk CZAS/MASA, aby ustawić 
wyświetlanie wskazań zegara w 
systemie 12-godzinnym. Jeśli chcesz 

ustawić wyświetlanie wskazań zegara 
w systemie 24-godzinnym, ponownie 
naciśnij przycisk.

2.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby ustawić 
godzinę.

3.	 Naciśnij przycisk CZAS/MASA, aby 
zaakceptować.

4.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby ustawić 
minuty.

5.	 Naciśnij przycisk CZAS/MASA, aby 
zaakceptować.

4.	 OBSŁUGA

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

1 2

3

4

5

6
7

8

9

10

	 Wskaźniki na wyświetlaczu:

		  Gotowanie
		  wieloetapowe

		  Zegar ustawiony

		  Ustawianie zegara

		  Masa

		  Automatyczne
		  rozmrażanie

		  Mikrofale

		  Grill

		  Zabezpieczenie przed
		  dziećmi

		  Kurczak

		  Napoje

		  Spaghetti 

		  Pizza

		  Prażona kukurydza  

		  Ziemniaki 

		  Automatyczne podgrzewanie

	 Przyciski poziomów 	
	 mocy
	 Przycisk grillowania
	 Przycisk mikrofale
	 + grill
	 Przycisk
	 automatyczne 
	 gotowanie
	 Przycisk czas/masa
	 Przycisk 
	 start/szybki start
	 Przycisk 
	 pauza/anulowanie
	 Przycisk czas +/-
	 Przycisk otwierania
	 drzwi
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		  Podczas procesu możesz nacisnąć 	
	 przycisk CZAS/MASA, aby 		
	 sprawdzić aktualną godzinę.

4.2	 Gotowanie z użyciem 
mikrofal

Gotowanie z użyciem mikrofal pozwala 
dostosować poziom mocy mikrofal i czas 
gotowania. Najpierw należy wybrać pozi-
om mocy naciskając przycisk POZIOM 
MOCY (zapoznaj się z poniższą tabelą). 
Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby wprow-
adzić czas gotowania. Maksymalny czas 
gotowania wynosi 95 minut.
Przykład: Gotowanie: przez 5 minut z 
ustawieniem poziomu mocy na 60 %.
1.	 Otwórz drzwi kuchenki i włóż potrawę 

do środka. Zamknij drzwi.
2.	 Naciśnij 5 razy przycisk POZIOM 

MOCY.
3.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby 

wprowadzić czas gotowania.
4.	 Naciśnij przycisk START/SZYBKI 

START.

		  W celu sprawdzenia poziomu mocy 	
	 mikrofal podczas gotowania należy 	
	 nacisnąć przycisk POZIOM MOCY. 	
	 Domyślny poziom mocy mikrofal to 	
	 100 %.

		  Po zakończeniu gotowania system 	
	 wyemituje sygnał dźwiękowy i 		
	 wyświetli się komunikat End. Przed 	
	 rozpoczęciem kolejnej sesji 		
	 gotowania naciśnij dowolny przycisk, 	
	 aby wyczyścić wyświetlacz i 		
	 zresetować system. Zbyt wysokie 	
	 poziomy mocy lub zbyt długie czasy 	
	 gotowania mogą doprowadzić do 	
	 przegrzania potraw, powodując 		
	 pożar.

4.3	 Grill
Tryb pracy z grillem nadaje się szczególnie 
do przygotowania cienkich plastów mięsa, 
steków, klopsów, kebabów, kiełbasek oraz 
kawałków kurczaka. Sprawdzi się również 
przy przygotowaniu kanapek i zapieka-
nek.  Maksymalny czas gotowania wynosi       
95 minut.
Przykład: Grillowanie przez 12 minut.
1.	 Otwórz drzwi kuchenki i włóż potrawę 

do środka. Zamknij drzwi.
2.	 Naciśnij przycisk GRILL.
3.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby 

wprowadzić czas gotowania.
4.	 Naciśnij przycisk START/SZYBKI 

START.

		  WAŻNE! Do grillowania zalecane 	
	 jest użycie wysokiego lub niskiego 	
	 rusztu.

4.4	 Mikrofale + Grill
Tryb Kombinowany Mikrofale/Grill 
łączy funkcje mikrofal i grilla, które są 
przełączane w różnych chwilach procesu 
gotowania. Maksymalny czas gotowania 
wynosi 95 minut.
Przykład: Ustawienie trybu pracy 
kombinowanej przez 25 minut.
1.	 Otwórz drzwi kuchenki i włóż potrawę 

do środka. Zamknij drzwi.
2.	 Naciśnij 1 lub 2 razy przycisk 

MIKROFALE + GRILL.
3.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby 

wprowadzić czas gotowania.
4.	 Naciśnij przycisk START/SZYBKI 

START.

Przyciski 
Poziomów Mocy

Poziomy Mocy

x 1 100 % (P100)
x 2 90 % (P-90)
x 3 80 % (P-80)
x 4 70 % (P-70)
x 5 60 % (P-60)
x 6 50 % (P-50)
x 7 40 % (P-40)
x 8 30 % (P-30)
x 9 20 % (P-20)
x 10 10 % (P-10)
x 11 0 % (P-00)
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4.5	 Szybki start
Naciskając przycisk START/SZYBKI 
START można bezpośrednio rozpocząć 
gotowanie z ustawieniem mocy na 100 % 
przez 30 sekund.

		  Aby zwiększyć czas, naciśnij 		
	 przycisk START/SZYBKI START.

4.6	 Automatyczne gotowanie
Programy automatycznego gotowan-
ia    automatycznie ustawiają prawidłowy 
tryb i czas gotowania. Dostępnych jest               
8 programów automatycznego gotowania.

1.	 Otwórz drzwi kuchenki i włóż potrawę 
do środka. Zamknij drzwi.

2.	 Naciśnij przycisk AUTOMATYCZNE 
GOTOWANIE, aby wybrać potrawę.

3.	 Naciśnij przycisk CZAS/MASA, aby 
wybrać ilość lub masę.

4.	 Naciśnij przycisk START/SZYBKI 
START.

		  Obróć 2 lub 3 razy kurczaka 		
	 podczas procesu, zamknij drzwi 		
	 kuchenki i naciśnij przycisk 		
	 START/SZYBKI START, aby 		
	 wznowić proces.

4.7	 Automatyczne rozmrażanie
Programy automatycznego rozmrażania 
automatycznie ustawiają prawidłowy tryb i 
czas procesu.
Przykład: Rozmrażanie zamrożonej 
potrawy przez 10 minut.
1.	 Otwórz drzwi kuchenki i włóż potrawę 

do środka. Zamknij drzwi.
2.	 Naciśnij 8 razy przycisk 

AUTOMATYCZNE GOTOWANIE, aż 
wyświetli się A-08.

3.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby ustawić 
10 minut.

4.	 Naciśnij przycisk START/SZYBKI 
START.

		  Obróć kurczaka 2-3 razy podczas 	
	 rozmrażania, zamknij drzwiczki 		
	 kuchenki i naciśnij przycisk 		
	 START/SZYBKI STARTT, żeby 		
	 wznowić gotowanie.

4.8	 Gotowanie wieloetapowe
Maksymalnie można zaprogramować 
sekwencję 3 etapów.
Przykład: Gotowanie:
Etap 1: 2 minuty 30 sekund z ustawieniem 
mocy na 70 %
Etap 2: 5 minut w trybie grilla 
1.	 Otwórz drzwi kuchenki i włóż potrawę 

do środka. Zamknij drzwi.
2.	 Naciśnij 4 razy przycisk POZIOM 

MOCY.
3.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby 

wprowadzić czas gotowania.
4.	 Naciśnij 1 raz przycisk GRILL.
5.	 Naciśnij przycisk CZAS +/-, aby 

wprowadzić czas gotowania.
6.	 Naciśnij przycisk START/SZYBKI 

START. 

Przycisk 
Mikrofale + 

Grill

Mikrofale Grill Zastosow
anie

x 1            
Co - 1

30 % 70 % ryba, 
ziemniaki, 
zapiekanki

x 2            
Co - 2

55 % 45 % pudding, 
omlet, 
pieczone 
ziemniaki, 
drób

Automatyc
zne 

Gotowanie

Potrawa Tryb 
Gotowania

A - 01 Kurczak 
800 - 1400 g

Mikrofale 
+ Grill

A - 02 Prażona kukurydza  
99 g

Mikrofale

A - 03 Mleko/kawa 
1 - 3 filiżanki

Mikrofale

A - 04 Pieczone ziemniaki
1 - 3 szt

Mikrofale

A - 05 Spaghetti  
100 - 300 g

Mikrofale

A - 06 Automatyczne 
podgrzewanie 
200 - 800 g

Mikrofale

A - 07 Pizza 
150 - 450 g

Mikrofale 
+ Grill

A - 08 Automatyczne 
rozmrażanie

Mikrofale
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	 Funkcji Automatycznego Gotowania, 	
	 Automatycznego Rozmrażania i    	
	 Szybkiego Startu nie można ustawić 	
	 jako program gotowania 		
	 wieloetapowego.

4.9	 Zabezpieczenie przed 
dziećmi

Blokada rodzicielska uniemożliwia 
dzieciom wykonywanie czynności bez 
nadzoru. Blokada rodzicielska włączy się 
automatycznie, jeśli w ciągu 1 minuty nie 
zostanie naciśnięty żaden przycisk. Aby 
anulować funkcję, otwórz drzwi kuchenki.

4.10	Pauze
Żeby włączyć tryb pauzy, gdy kuchenka 
pracuje.
1.	 Naciśnij 1 raz przycisk PAUZA/

ANULOWANIE, aby podczas gotowania 
wprowadzić tryb pauzy.

2.	 Naciśnij przycisk START/SZYBKI 
START, aby kontynuować gotowanie.

	 Otwarcie drzwi powoduje zatrzymanie 	
	 pracy kuchenki.
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5.	 PODPOWIEDZI I WSKAZÓWKI

5.1	 Pojemniki przeznaczone do kuchenek mikrofalowych
Pojemnik Przeznaczone 

do kuchenek 
mikrofalowych

Uwagi

Folia aluminiowa/ 
pojemniki z folii

3 / 7 Małych kawałków folii aluminiowej można użyć do 
zabezpieczenia potrawy przed przegrzaniem. Folia 
powinna znajdować się co najmniej 2 cm od ścianek 
kuchenki, w przeciwnym razie może dojść do powstania 
łuku elektrycznego. Stosowanie pojemników z folii nie 
jest zalecane, chyba że producent określił model. Należy 
dokładnie przestrzegać instrukcji.

Porcelana i 
ceramika

3 / 7 Porcelana, wyroby ceramiczne, garnki glazurowane i 
ceramika wypalana są zwykle odpowiednie, z wyjątkiem 
tych z metalowymi dekoracjami.

Szkło np. Pyrex® 3 Należy zachować ostrożność podczas korzystania z 
cienkich pojemników szklanych, ponieważ mogą pęknąć 
po nagłym podgrzaniu.

Metal 7 Stosowanie pojemników metalowych w kuchenkach 
mikrofalowych nie jest zalecane, ponieważ powodują 
one powstawanie łuku elektrycznego, co może 
spowodować pożar.

Plastik/polistyren 
np. pojemniki 
na potrawy typu 
fastfood

3 Należy zachować ostrożność, ponieważ niektóre 
pojemniki odkształcają się, topią i odbarwiają w wysokiej 
temperaturze.

Woreczki do 
zamrażania/ 
pieczenia

3 Należy je przekłuć, aby umożliwić wydostawanie się 
pary. Należy upewnić się, że woreczki można stosować 
w kuchenkach mikrofalowych. Nie należy używać 
plastikowych ani metalowych opasek, ponieważ 
mogą się stopić lub zapalić z powodu powstania łuku 
elektrycznego.

Papier - talerze, 
kubki i papier 
śniadaniowy

3 Należy używać tylko do podgrzewania lub pochłaniania 
wilgoci. Należy zachować ostrożność, ponieważ 
przegrzanie może spowodować pożar.

Pojemniki ze słomy 
lub drewna

3 Korzystając z tych materiałów należy zawsze 
nadzorować kuchenkę, ponieważ przegrzanie może 
spowodować pożar.

Papier 
makulaturowy 
i gazety

7 Może zawierać cząsteczki metalu, które spowodują 
powstanie łuku elektrycznego, co może doprowadzić do 
pożaru.
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Porady dotyczące gotowania w kuchence mikrofalowej
Skład Potrawy zawierające dużą ilość tłuszczu lub cukru (np. pudding lub paszteciki) 

wymagają ogrzewania przez krótszy czas. Należy zachować ostrożność, 
ponieważ przegrzanie może spowodować pożar.

Wielkość W celu równomiernego ugotowania wszystkie kawałki powinny być tej samej 
wielkości.

Temperatura 
potraw

Początkowa temperatura potrawy z nadzieniem wpływa na wymagany czas 
gotowania. Potrawy z nadzieniem (np. pączki) należy przekłuć, aby
wypuścić ciepło lub parę.

Szkło np. Pyrex® Największe kawałki potrawy, na przykład udka, należy umieścić przy 
zewnętrznych ściankach naczynia.

Przykrycie Należy użyć folii spożywczej z otworami do kuchenek mikrofalowych lub 
odpowiedniej pokrywki.

Przekłuwanie Potrawy w skorupce, ze skórą lub błoną należy przed gotowaniem lub 
odgrzaniem nakłuć w kilku miejscach, ponieważ wewnątrz potrawy gromadzi 
się para, która może spowodować wybuch potrawy, (np. ziemniaki, ryba, 
kurczak lub kiełbaski).   

WAŻNE! Nie należy podgrzewać jajek, na przykład sadzonych lub na 
twardo, za pomocą mikrofal, ponieważ mogą wybuchnąć nawet po 
zakończeniu gotowania.

Mieszanie, 
obracanie i 
zmiana ułożenia

W celu równomiernego ugotowania konieczne jest, aby podczas gotowania 
mieszać, obracać i zmieniać ułożenie potrawy. Zawsze należy mieszać i 
zmieniać ułożenie od zewnątrz do środka.

Pozostawienie Po ugotowaniu potrawę należy pozostawić na pewien czas, aby umożliwić 
równomierne rozproszenie ciepła w całej potrawie.

Osłona Nagrzane części można osłonić małymi kawałkami folii aluminiowej, które 
odbijają mikrofale, (np. udka i skrzydełka kurczaka).

5.2	 Porady dotyczące gotowania w kuchence mikrofalowej

Podczas wyjmowania żywności z kuchenki należy używać odpowiednich uchwytów i 
rękawic, aby uniknąć oparzeń. Należy zawsze otwierać pojemniki, pojemniki do kukurydzy 
prażonej, worki do gotowania itp. z dala od twarzy i rąk, aby uniknąć oparzeń oparami.
Należy zawsze stać z dala od otwieranych drzwiczek, aby uniknąć oparzeń 
spowodowanych wydostającą się parą lub gorącym powietrzem. Potrawy nadziewane 
należy pokroić po podgrzaniu, aby uwolnić gorące powietrze i uniknąć oparzeń.
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6.	 ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW

Problem Sprawdź, czy . . .

Kuchenka mikrofalowa 
nie działa prawidłowo? 

 •	 Bezpieczniki w skrzynce bezpieczników działają prawidłowo.
 •	 Nie występuje przerwa w dostawie energii.
 •	 Jeżeli bezpieczniki są nadal wyłączane, skontaktuj się z 

wykwalifikowanym elektrykiem.
Tryb gotowania 
mikrofalami nie działa 
prawidłowo?

 •	 Drzwi są prawidłowo zamknięte.
 •	 Uszczelki drzwi i powierzchnie uszczelniająca są czyste.
 •	 Naciśnięty został przycisk START.

Podstawa obrotowa nie 
obraca się?

 •	 Podpórka podstawy obrotowej jest prawidłowo założona na 
napęd.

 •	 Naczynie nie jest większe od podstawy obrotowej.
 •	 Potrawa nie jest większa od podstawy obrotowej, co uniemożliwia 

jej obracanie.
 •	 We wgłębieniu pod podstawą obrotową nie znajdują się żadne 

przedmioty.

Kuchenka mikrofalowa 
nie wyłącza się?

 •	 Odłącz urządzenie od źródła zasilania.
 •	 Wezwij pracownika autoryzowanego serwisu ELECTROLUX.

Oświetlenie wnętrza nie 
działa prawidłowo? 

 •	 Wezwij pracownika autoryzowanego serwisu ELECTROLUX. 
Lampkę podświetlającą wnętrze kuchenki mogą wymieniać 
wyłącznie osoby upoważnione przez firmę ELECTROLUX.

Podgrzewanie 
potraw trwa dłużej niż 
wcześniej?

 •	 Ustaw dłuższy czas gotowania (podwójna ilość = niemal dwa razy 
dłuższy czas) lub

 •	 Jeżeli potrawa jest zimniejsza niż zwykle, co pewien czas obróć ją 
lub odwróć lub

 •	 Ustaw wyższą moc.

Jeśli kuchenka pracuje w dowolnym trybie przez 2 minuty lub dłużej, po zakończeniu 
gotowania wentylator pozostanie włączony przez 3 minuty.
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Materiały oznaczone symbolem          
należy poddać utylizacji. Opakowanie 
urządzenia włożyć do odpowiedniego 
pojemnika w celu przeprowadzenia 
ponownego przetworzenia. 

Należy zadbać o ponowne przetwarzanie 
odpadów urządzeń elektrycznych i 
elektronicznych, aby chronić środowisko 
naturalne oraz ludzkie zdrowie. 

Nie wolno wyrzucać urządzeń 
oznaczonych symbolem        razem 
z odpadami domowymi. Należy 
zwrócić produkt do miejscowego 
punktu ponownego przetwarzania 
lub skontaktować się z odpowiednimi 
władzami miejskimi.

8.	 INFORMACJE DOTYCZĄCE OCHRONY ŚRODOWISKA

7.	 DANE TECHNICZNE

1)	 To urządzenie jest zgodne z wymaganiami normy europejskiej EN55011. 
	 Zgodnie z tą normą, ten produkt zaklasyfikowano jako urządzenie grupa 2 klasa B. 
	 Grupa 2 oznacza, że urządzenie celowo generuje energię o częstotliwości radiowej w 

postaci promieniowania elektromagnetycznego w celu podgrzewania potraw. 
	 Klasa B oznacza, że urządzenie może być używane w budynkach mieszkalnych.
2)	 Pojemność wewnętrzną oblicza się, mierząc maksymalną szerokość, głębokość i 

wysokość. Rzeczywista pojemność przeznaczona dla potraw jest mniejsza.

Napięcie przemienne 230 V, 50 Hz, jednofazowe

Bezpiecznik line Dystrybucja/wyłącznik Minimalny 16 A

Pobór mocy:	 Mikrofale
	 Grill

1.400 kW 
1.000 kW

Moc wyjściowa:	 Mikrofale	
	 Grill

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Częstotliwość mikrofal 2450 MHz 1) (Grupa 2 / Klasa B)

Wymiary zewnętrzne:	 LMS4253TM 595 mm (szer.) x 388 mm (wys.) x 378 mm (głęb.)
Wymiary wnętrza 340 mm (szer.) x 220 mm (wys.) x 364 mm (głęb.) 2)

Pojemność kuchenki 25 litrów 2)

Podstawa obrotowa ø 270 mm, szkło

Masa ok. 15,7 kg
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Toto zariadenie môžu používať deti od 8 rokov a osoby 
s obmedzenou fyzickou, zmyslovou či mentálnou 
schopnosťou či osoby bez dostatočných skúseností 
a znalostí, pokiaľ sú pod dozorom alebo pokiaľ im boli 
vysvetlené pokyny o bezpečnom používaní zariadenia a 
pokiaľ si uvedomujú súvisiace riziká. Dbajte na to, aby sa 
deti nehrali so zariadením. Čistenie a užívateľskú údržbu 
nesmú vykonávať deti do 8 rokov a deti bez dozoru.
Tento prístroj nie je určený na používanie v nadmorských 
výškach viac ako 2000 m.

	 DÔLEŽITÉ! DÔLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÉ 			 
	 POKYNY: DÔKLADNE SI PREČÍTAJTE A 			 

	 UCHOVAJTE PRE BUDÚCU POTREBU.
		  VÝSTRAHA!
		  Zariadenie nepoužívajte bez otočného taniera a 		

		  podstavca na otočný tanier. Nepoužívajte 			 
		  zariadenie, keď je prázdne.

		  VÝSTRAHA!
		  Ak sú poškodené dvierka alebo tesnenie dvierok, 		

		  rúru nesmie prevádzkovať, kým ju opraví 			 
		  kompetentná osoba.

		  VÝSTRAHA!
		  Je nebezpečné, aby osoba, ktorá nie je 			 

		  kompetentnou osobou, vykonávala akýkoľvek servis 	
		  alebo opravu, ktoré zahŕňajú odstránenie krytu, 		
		  ktorý poskytuje ochranu pred vystavením 			 
		  mikrovlnnej energii.

	 VÝSTRAHA!
Kvapaliny ani iné potraviny sa nesmú zohrievať 
v uzavretých nádobách, pretože by mohli 
explodovať.

1. 	    DÔLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÉ POKYNY
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Tento spotrebič je určený na použitie v domácnosti alebo 
v podobných podmienkach, napr.: v zamestnaneckých 
kuchynkách v obchodných, kancelárskych a iných 
pracovných priestoroch; v hospodárskych budovách; 
klientmi v hoteloch, moteloch a iných obytných 
priestoroch; v zariadeniach typu penziónu.
Používajte len nádoby a riady vhodné pre mikrovlnné 
rúry.
Kovové nádoby na jedlo a nápoje nie sú počas prípravy v 
mikrovlnnej rúre povolené.
Nenechávajte rúru bez dozoru, keď používate 
jednorazové nádoby na jedlo z plastu, papiera alebo 
iného horľavého materiálu.
Mikrovlnná rúra je určená na zohrievanie jedla a nápojov. 
Sušenie jedla alebo odevov a ohrievanie ohrievacích 
podušiek, obuvi, špongií, vlhkých utierok a podobne 
môže spôsobiť riziko úrazu, vznietenia alebo požiaru.
Ak zohrievané jedlo začne dymiť, NEOTVÁRAJTE 
DVIERKA. Vypnite a odpojte rúru a počkajte, kým jedlo 
prestane dymiť. Otvorenie dvierok, keď jedlo dymí, môže 
spôsobiť požiar.
Zohrievanie nápojov mikrovlnami môže mať za následok 
oneskorené eruptívne zovretie, preto pri zaobchádzaní s 
nádobou postupujte opatrne.
Obsah fľašiek na kŕmenie a dojčenských pohárov musíte 
premiešať alebo pretrepať a pred spotrebou musíte 
skontrolovať teplotu, aby sa predišlo popáleninám.
Nevarte vajcia v škrupine a nezohrievajte celé uvarené 
vajcia v mikrovlnnej rúre. Mohli by explodovať aj po 
skončení prípravy mikrovlnami.
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1.1	 Údržba a čistenie
Dvierka:
Pravidelne čistite obe strany dvierok, tesnenie dverí, 
tesniace plochy mäkkou navlhčenou handričkou a 
odstráňte všetky nečistoty. Na čistenie skla dvierok rúry 
nepoužívajte agresívne abrazívne čistiace prostriedky 
ani ostré kovové škrabky, pretože by mohli poškriabať 
povrch, čo by mohlo mať za následok rozbitie skla.
Vnútorný priestor rúry:
Utrite fľaky alebo rozliate zvyšky jedla pomocou vlhkej 
mäkkej handričky alebo špongie po každom použití, kým 
je rúra ešte teplá. Na rozsiahlejšie fľaky použite slabý 
mydlový roztok a niekoľkokrát utrite vlhkou handričkou 
až kým sa neodstránia všetky zvyšky. Neodstraňujte 
kryt vlnovodu. Dbajte na to, aby mydlový roztok ani voda 
neprenikli malými vetracími otvormi v stenách, čo by 
mohlo spôsobiť poškodenie rúry. Vo vnútornom priestore 
rúry nepoužívajte sprejové čističe. Rúru pravidelne 
zohrievajte používaním grilu. Zvyšky jedla alebo 
rozstriekaného tuku môžu spôsobiť dym alebo zápach. 
Po použití očistite kryt vlnovodu, vnútorný priestor rúry, 
otočný tanier a držiak otočného taniera. Musia byť suché 
a bez mastnoty. Nahromadené tuky sa môžu prehriať a 
začať dymiť alebo sa vznietiť. 
Vonkajšie časti rúry:
Vonkajšie časti rúry možno jednoducho vyčistiť slabým 
mydlovým roztokom. Mydlový roztok utrite vlhkou 
handričkou a vonkajšiu časť osušte mäkkou utierkou.

4 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   614 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   61 22/03/2023   14:08:0222/03/2023   14:08:02



62 www.electrolux.com

Ovládací panel:
Pred čistením otvorte dvierka, čím sa ovládací panel 
deaktivuje. Pri čistení ovládacieho panela postupujte 
opatrne. Pomocou handričky namočenej v čistej vode 
opatrne utierajte panel, kým nebude čistý. Nepoužívajte 
príliš veľa vody. Nepoužívajte žiadne chemické ani 
abrazívne čistiace prostriedky.
Otočný tanier a držiak otočného taniera:
Vyberte otočný tanier a držiak otočného taniera z rúry. 
Umyte otočný tanier a držiak otočného taniera v slabom 
mydlovom roztoku. Vysušte mäkkou handričkou. Otočný 
tanier aj držiak otočného taniera možno umývať v 
umývačke.
Rošt:
Musíte ho umyť v miernom tekutom roztoku na umývanie 
a vysušiť. Rošt môžete umývať v umývačke riadu.

		  DÔLEŽITÉ!
		  Rúru čistite pravidelne a odstraňuje zvyšky jedál. 		

		  Nedodržanie pravidelného čistenia rúry môže 		
		  viesť k poškodeniu povrchu, ktoré by mohlo 			
		  nepriaznivo ovplyvniť životnosť zariadenia a viesť 		
		  k nebezpečnej situácii.
		  Pri vyberaní nádob zo zariadenia si dávajte 			 
		  pozor, aby ste nevychýlili otočný tanier.

		  DÔLEŽITÉ!
		  Nepoužívajte parné čističe.

Mikrovlnná rúra sa má používať vstavaná.
Zariadenie a jeho dostupné časti sa v priebehu 
používania zahrejú. Je treba sa vyhnúť styku s horúcimi 
časťami.
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		  VÝSTRAHA!
		  Nedovoľte deťom zdržiavať sa v blízkosti dvierok a 	

			  príslušných častí rúry, ktoré sa počas používania 	
			  grilu môžu zohriať na vysokú teplotu. Nepúšťajte 	
			  deti ku zariadeniu, aby sa nepopálili.

		  DÔLEŽITÉ!
		  Žiadnu časť mikrovlnnej rúry nečistite čistiacimi 	

		  prostriedkami na tradičné rúry, parnými čističmi, 	
		  abrazívnymi ani agresívnymi čistiacimi 		
		  prostriedkami, prostriedkami s obsahom 		
		  hydroxidu sodného ani drôtenkami.

4 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   634 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   63 22/03/2023   14:08:0222/03/2023   14:08:02



64 www.electrolux.com

2.	 MONTÁŽ

2.1	 Montáž zariadenia

1.	 Odstráňte všetky obalové materiály a
	 dôkladne skontrolujte akékoľvek
	 známky poškodenia.
2.	 Namontujte fixačnú konzolu na pravú 

stranu kuchynskej skrine pomocou 
inštalačného listu a dvoch dodaných 
skrutiek.

3.	 Pomaly a bez použitia sily nasaďte 
spotrebič do kuchynskej skrinky, 
až kým sa nezapadne do konzol. 
Zabezpečte, aby bol spotrebič stabilný 
a centralizovaný.

4.	 Pripevnite rúru na ľavej strane 
pomocou dvoch dodaných skrutiek.

5.	 Predný rám rúry musí byť priložený 
oproti prednému otvoru skrinky.

DÔLEŽITÉ!
Neinštalujte tento spotrebič 
do kuchynských skriniek bez 
špecifikovaného zadného priestoru 
na vetranie s veľkosťou 45 mm.

Nedostatočné vetranie môže 
mať nepriaznivý vplyv na výkon a 
životnosť spotrebiča.

>

0
388

3,5

4,5
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2.2	 Pripojenie zariadenia k 
napájaciemu zdroju

(A)
•	 Elektrická zásuvka musí byť ľahko 

dostupná, aby sa zariadenie dalo v 
núdzovej situácii jednoducho odpojiť. 
Druhou možnosťou je odpojiť rúru 
od napájania pomocou vypínača v 
pevnom vedení v súlade s elektrickými 
predpismi.

•	 Napájací kábel smie vymeniť len 
elektrikár.

•	 Ak je napájací kábel poškodený, musí 
ho vymeniť výrobca, jeho servisný 
zástupca alebo osoby s podobnou 
kvalifikáciou, aby sa predišlo 
nebezpečenstvu.

•	 Zásuvka by sa nemala nachádzať  
za kuchynskou linkou.

•	 Najlepšie umiestnenie je nad 
kuchynskou linkou, pozri (A). 

•	� Pripojte zariadenie k jednofázovému 
napájaniu striedavého prúdu  
230 V/50 Hz prostredníctvom správne 
nainštalovanej uzemnenej sieťovej 
zásuvky. Zásuvka musí byť istená    
16 A poistkou.

•	 Pred montážou uviažte kúsok špagátu 
k napájaciemu káblu pre jednoduchšie 
pripojenie k bodu (A), keď sa 
zariadenie inštaluje.

•	 Pri vkladaní zariadenia do vysokej 
skrinky si dávajte pozor, ABY STE 
napájací kábel nepricvikli.

•	 Neponárajte napájací kábel ani 
zástrčku do vody ani do inej kvapaliny.

•	 Neveďte napájací kábel ponad horúce 
ani ostré povrchy, ako je napríklad 
odvetrávanie horúceho vzduchu v 
hornej časti zadnej strany rúry. 

4 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   664 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   66 22/03/2023   14:08:0322/03/2023   14:08:03



67SLOVENČINA

Nepoužívajte mikrovlnnú rúru na 
zohrievanie oleja na fritovanie. Teplota 
sa nedá ovládať a olej sa môže vznietiť. 
Na prípravu popkornu používajte len 
špeciálne nádoby a polotovary určené pre 
mikrovlnné rúry.
Osoby s KARDIOSTIMULÁTORMI 
by si mali u lekára alebo výrobcu 
kardiostimulátora overiť opatrenia týkajúce 
sa používania mikrovlnných rúr.
Nerozlievajte žiadne tekutiny ani 
nevkladajte žiadne predmety do otvorov 
zámky dvierok ani vetracích otvorov. 
Ak dôjde k rozliatiu, okamžite vypnite a 
odpojte rúru a zavolajte do autorizovaného 
servisu spoločnosti ELECTROLUX. 
Rúru nikdy žiadnym spôsobom 
neupravujte.
Používajte len otočný tanier a držiak 
otočného taniera určený pre túto rúru. 
Nepoužívajte rúru bez otočného taniera.
Opatrenia zabraňujúce rozbitiu otočného 
taniera:
•	 Pred čistením vodou nechajte otočný 

tanier vychladnúť.
•	 Neklaďte horúce jedlá ani horúce riady 

na studený otočný tanier.
•	 Neklaďte studené jedlá ani studené 

riady na horúci otočný tanier.

Ak je rúra ešte stále horúca z použitia 
režimu GRIL, nepoužívajte na mikrovlnnú 
tepelnú úpravu plastové nádoby, pretože 
by sa mohli roztaviť. Nádoby z umelej 
hmoty sa nesmú používať počas vyššie 
uvedených režimov, ak to neodporúča ich 
výrobca.
Výrobca ani predajca nie sú zodpovední 
za škody na rúre, ani za zranenie osôb 
vzniknuté v dôsledku nedodržania 
postupov správneho pripojenia rúry.  
Na stenách rúry alebo v okolí tesnenia 
dvierok alebo tesniacich plôch sa môžu 
občas tvoriť výpary alebo kvapôčky vody. 
Je to normálny jav a nie je to signalizácia 
unikania mikrovĺn ani poruchy.
Informácie o žiarovke/žiarovkách vnútri 
tohto výrobku a náhradných dieloch 
osvetlenia, ktoré sa predávajú samostatne: 
Tieto žiarovky sú navrhnuté tak, aby odolali 
extrémnym podmienkam v domácich 
spotrebičoch, ako napr. teplota, vibrácie, 
vlhkosť, alebo slúžia ako ukazovatele 
prevádzkového stavu spotrebiča. Nie sú 
určené na používanie iným spôsobom a 
nie sú vhodné na osvetlenie priestorov v 
domácnosti.

		  VÝSTRAHA!
		  Po režime GRIL bude vnútro rúry, 	

	 dvierka, skrinka rúry a príslušenstvo 	
	 veľmi horúce. Pred čistením sa 		
	 uistite, že úplne vychladli.

2.3	 Ďalšie rady
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3.	 PREHĽAD ZARIADENIA

3.1	 Mikrovlnná rúra  

Skontrolujte, či je súčasťou rúry 
nasledujúce príslušenstvo:

	 Otočný tanier  
	 Držiak otočného taniera  
	 Vysoký rošt  

•	 Dajte držiak otočného taniera na dno 
vnútorného priestoru.

•	 Následne položte na držiak otočný 
tanier.

•	� Pri vyberaní jedál alebo nádob z rúry 
dbajte na to, aby ste ich zdvihli ponad 
obrubu otočného taniera. V opačnom 
prípade sa otočný tanier môže 
poškodiť.

Pri objednávaní príslušenstva 
musíte predajcovi, prípadne autori-
zovanému servisu ELECTROLUX 
vždy oznámiť názov dielu a názov 
modelu.

3.2	 Príslušenstvo

Výhrevné teleso grilu
Predné lemovanie
Svetlo rúry
Ovládací panel
Tlačidlo otvorenia 
dvierok
Kryt vlnovodu 
(neodstraňujte)

Vnútorný priestor rúry
Tesnenie dvierok a 
tesniace plochy

1
2
3
4
5

6

7
8

1
2
3

1

4

5

78 6

32

3

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2

	 	VÝSTRAHA!
	 	Mikrovlnnú rúru nepoužívajte bez týchto dielov.

4 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   684 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   68 22/03/2023   14:08:0422/03/2023   14:08:04



69SLOVENČINA

     

     

3.3	 Ovládací panel  

4.1	 Nastaviť hodiny

Pri prvom zapojení sa môže zobraziť 
možnosť nastavenia hodín. Rúra má       
12- a 24-hodinový režim hodín.
Príklad: Ak chcete nastaviť hodiny.
1.	 V pohotovostnom režime stlačte raz 

tlačidlo HODINY/HMOTNOSŤ na 
nastavenie 12-hodinového režimu 
hodín. Ak chcete nastaviť 24-hodinový 
režim hodín, stlačte ho znova.

2.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- nastavte 
hodinu.

3.	 Stlačením tlačidla HODINY/ 
HMOTNOSŤ svoje nastavenie 
potvrďte.

4.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- nastavte 
minúty.

5.	 Stlačením tlačidla HODINY/
HMOTNOSŤ svoje nastavenie 
potvrďte.

4.	 PREVÁDZKA

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

1 2

3

4

5

6

7

8

9

10

	 Digitálny displej s indikátormi:

		  Viacfázová
		  tepelná úprava

		  Hodiny nastavené

		  Nastavenie hodín

		  Hmotnosť

		  Automatické 
		  rozmrazovanie

		  Mikrovlny

		  Gril

		  Detský zámok

		  Kurča

		  Nápoje

		  Špagety 

		  Pizza

		  Pukance 

		  Zemiaky 

		  Automatický opätovný ohrev

	 Tlačidlá úrovní
	 výkonu
	 Tlačidlo gril
	 Tlačidlo mikrovlny 
	 + gril
	 Tlačidlo automatickej 
	 tepelnej úpravy
	 Tlačidlo
	 hodiny/hmotnosť
	 Tlačidlo štart/rýchly 
	 štart
	 Tlačidlo pauza/zrušiť
	 Tlačidlo čas +/-
	 Tlačidlo otvorenia 
	 dvierok
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		  Počas tepelnej úpravy môžete stlačiť 	
	 tlačidlo HODINY/HMOTNOSŤ na 	
	 kontrolu denného času.

4.2	 Priprava jedál v 
mikrovlnnej rúre

Mikrovlnná tepelná úprava vám umožňuje 
prispôsobiť výkon a čas tepelnej úpravy. 
Najprv stlačením tlačidla úroveň výkonu 
vyberte ÚROVEŇ VÝKONU (pozrite si 
tabuľku nižšie). Stlačením tlačidla ČAS +/- 
zadajte dobu tepelnej úpravy. Maximálny 
čas tepelnej úpravy je 95 minút.
Príklad: Ak chcete variť po dobu 5 minút s 
úrovňou výkonu na 60 %.
1.	 Otvorte dvierka rúry a dajte dovnútra 

potraviny. Zavrite dvierka.
2.	 Stlačte 5-krát tlačidlo ÚROVEŇ 

VÝKONU.
3.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- zadajte dobu 

tepelnej úpravy.
4.	 Stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY 

ŠTART.

		  Ak chcete počas tepelnej úpravy 		
	 skontrolovať úroveň mikrovlnného 	
	 výkonu, stlačte tlačidlo ÚROVEŇ 		
	 VÝKONU. Predvolená hodnota 		
	 úrovne výkonu je 100 %.

		  Na konci tepelnej úpravy systém 		
	 zapípa a zobrazí sa nápis End 		
	 (Koniec). Pred spustením ďalšej 		
	 tepelnej úpravy stlačte ľubovoľné 		
	 tlačidlo, aby ste vynulovali displej a 	
	 resetovali systém. Príliš vysoké 		
	 úrovne výkonu alebo príliš dlhé doby 	
	 tepelnej úpravy môžu spôsobiť 		
	 prehriatie potravín a spôsobiť tak 		
	 požiar.

4.3	 Gril
Varenie s grilom je užitočné najmä pri ten-
kých plátkoch mäsa, steakoch, rezňoch, 
kebaboch, párkoch a kusoch kuraťa. Je 
vhodné aj na tepelne upravované sendviče 
a gratinované pokrmy. Maximálny čas 
tepelnej úpravy je 95 minút.
Príklad: Ak chcete grilovať po dobu         
12 minút.
1.	 Otvorte dvierka rúry a dajte dovnútra 

potraviny. Zavrite dvierka.
2.	 Stlačte tlačidlo GRIL.
3.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- zadajte dobu 

tepelnej úpravy.
4.	 Stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY 

ŠTART.

		  DÔLEŽITÉ! Na grilovanie sa odporúča	
 	 používať vysoký alebo nízky rošt.

4.4	 Mikrovlny + Gril
Režim Kombinovanej prípravy s         
Mikrovlnami/Grilom kombinuje počas 
prípravy jedla funkcie mikrovĺn a grilu v 
rôznych časových obdobiach. Maximálny 
čas tepelnej úpravy je 95 minút.
Príklad: Ak chcete nastaviť kombinovanú 
tepelnú úpravu po dobu 25 minút.
1.	 Otvorte dvierka rúry a dajte dovnútra 

potraviny. Zavrite dvierka.
2.	 Stlačte raz alebo dvakrát tlačidlo 

MIKROVLNY + GRIL.
3.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- zadajte dobu 

tepelnej úpravy.
4.	 Stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY 

ŠTART.

Tlačidlá Úrovní 
Výkonu

Úroveí Výkonu

x 1 100 % (P100)
x 2 90 % (P-90)
x 3 80 % (P-80)
x 4 70 % (P-70)
x 5 60 % (P-60)
x 6 50 % (P-50)
x 7 40 % (P-40)
x 8 30 % (P-30)
x 9 20 % (P-20)
x 10 10 % (P-10)
x 11 0 % (P-00)

Tlačidlo 
Mikrovlny + 

Gril

Mikrovlny Gril Použitie

x 1            
Co - 1

30 % 70 % ryby, 
zemiaky, 
gratinovanie

x 2            
Co - 2

55 % 45 % puding, 
omeleta, 
pečené 
zemiaky, 
hydina

4 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   704 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   70 22/03/2023   14:08:0422/03/2023   14:08:04



71SLOVENČINA

4.5	 Rýchly štart
Stlačením tlačidla ŠTART/RÝCHLY 
ŠTART môžete priamo spustiť tepelnú 
úpravu s úrovňou výkonu 100 % po dobu              
30 sekúnd.

		  Ak chcete pridať viac času, stlačte 	
	 tlačidlo ŠTART/RÝCHLY ŠTART.

4.6	 Automatická tepelná 
úprava

Režim automatickej tepelnej úpravy 
automaticky nastaví správny režim a čas 
tepelnej úpravy. Môžete si vybrať z 8 
menu.

1.	 Otvorte dvierka rúry a dajte dovnútra 
potraviny. Zavrite dvierka.

2.	 Stlačením tlačidla AUTOMATICKEJ 
TEPELNEJ ÚPRAVY vyberte pokrm.

3.	 Stlačením tlačidla HODINY/ 
HMOTNOSŤ vyberte množstvo alebo 
hmotnosť.

4.	 Stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY 
ŠTART.

		  Počas tepelnej úpravy 2- až 3-krát 	
	 pretočte kurča a na pokračovanie v 	
	 tepelnej úprave zatvorte dvierka rúry 	
	 a stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY 	
	 ŠTART.

4.7	 Automatické 
rozmrazovanie

Režim automatického rozmrazovania 
automaticky nastaví správny režim tepelnej 
úpravy na rozmrazenie pokrmu.
Príklad: Rozmrazenie zmrazeného pokr-
mu po dobu 10 minút.
1.	 Otvorte dvierka rúry a dajte dovnútra 

potraviny. Zavrite dvierka.
2.	 Stlačte 8-krát tlačidlo AUTOMATICKEJ 

TEPELNEJ ÚPRAVY, zobrazí sa nápis      
A-08.

3.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- nastavte     
10 minút.

4.	 Stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY 
ŠTART.

		  Počas rozmrazovania 2- až 3-krát 	
	 otočte kurča, na obnovu varenia 		
	 zatvorte dvere rúry a stlačte tlačidlo 	
	 ŠTART/RÝCHLY ŠTART.

4.8	 Viacfázová tepelná úprava
Môžete naprogramovať sled (maximálne)  
3 postupov.
Príklad: Tepelná úprava:
Postup 1: 2 minúty a 30 sekúnd na úrovni 
výkonu 70 %
Postup 2: 5 minút na grile
1.	 Otvorte dvierka rúry a dajte dovnútra 

potraviny. Zavrite dvierka.
2.	 Stlačte 4-krát tlačidlo ÚROVEŇ 

VÝKONU.
3.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- zadajte 

dobu tepelnej úpravy.
4.	 Stlačte raz tlačidlo GRIL.
5.	 Stlačením tlačidla ČAS +/- zadajte 

dobu tepelnej úpravy. 
6.	 Stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY 

ŠTART.

	 Automatická Tepelná Úprava,          	
	 Automatické Rozmrazenie a Rýchly 	
	 Štart sa nedajú nastaviť ako pro		
	 gram viacfázovej tepelnej úpravy.

4.9	 Detský zámok
Detský zámok bráni v prevádzke rúry deťmi 
bez dozoru. Detský zámok sa automaticky 
aktivuje po 1 minúte bez obsluhy 
používateľom. Ak ho chcete zrušiť, otvorte 
dvierka rúry.

Automatická 
Tepelná 
Úprava

Pokrm Režim 
Prípravy

A - 01 Kurča 
800 - 1400 g

Mikrovlny 
+ Gril

A - 02 Pukance  
99 g

Mikrovlny 

A - 03 Mlieko/káva  
1 - 3 šálky

Mikrovlny 

A - 04 Pečené zemiaky
1 - 3 ks

Mikrovlny 

A - 05 Špagety  
100 - 300 g

Mikrovlny 

A - 06 Automatický 
opätovný ohrev 
200 - 800 g

Mikrovlny 

A - 07 Pizza 
150 - 450 g

Mikrovlny 
+ Gril

A - 08 Automatické 
rozmrazovanie

Mikrovlny 
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4.10	Pauza
Slúži na pozastavenie rúry počas prevádzky 
mikrovlnnej rúry.
1.	 Ak chcete počas tepelnej úpravy 

pozastaviť tepelnú úpravu, stlačte raz 
tlačidlo PAUZA/ZRUŠIŤ. 

2.	 Ak chcete pokračovať v tepelnej úprave, 
stlačte tlačidlo ŠTART/RÝCHLY ŠTART.

	 Rúra pri otvorení dvierok zastaví          	
	 prevádzku.

4 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   724 - ELECTROLUX_Slovakian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   72 22/03/2023   14:08:0522/03/2023   14:08:05



73SLOVENČINA

5.	 RADY A TIPY

5.1	 Riad vhodný do mikrovlnnej rúry

Riad Bezpečnosť 
mikrovlnnej 

rúry

Poznámky

Alobal/nádoby z 
alobalu

3 / 7 Aby sa jedlo neprehrialo, môžete ho prikryť kúskami 
alobalu. Fóliu udržiavajte aspoň 2 cm od stien rúry, 
pretože môže dôjsť k iskreniu. Nádoby z fólie sa 
neodporúčajú, ak ich výslovne neodporúča výrobca. 
Dôkladne dodržujte pokyny výrobcov.

Porcelán a keramika 3 / 7 Porcelán, keramika, glazúrované nádoby a kostný 
porcelán sú v zásade vhodné, okrem prípadov, ak 
obsahujú kovovú dekoráciu.

Sklený riad, napr. 
Pyrex®

3 Pri používaní jemného skla je potrebné postupovať 
opatrne, pretože sa pri náhlom zahriatí môže rozbiť 
alebo prasknúť.

Kov 7 Neodporúča sa používať kovový riad v mikrovlnnej rúre, 
pretože bude iskriť, čo môže mať za následok požiar.

Umelá hmota/ 
polystyrén, 
napr. nádoby z 
prevádzok rýchleho 
občerstvenia

3 Je potrebné postupovať opatrne, pretože niektoré 
nádoby sa pri vysokých teplotách topia alebo strácajú 
farbu.

Vrecká do 
mrazničky, vrecká na 
pečenie

3 Musia byť prepichnuté, aby mohla unikať para. Dbajte na 
to, aby vrecká boli vhodné na používanie v mikrovlnnej 
rúre. Nepoužívajte plastové ani kovové svorky, pretože 
sa môžu roztopiť alebo vznietiť pri iskrení.

Papierové taniere, 
poháre a kuchynský 
papier

3 Používajte len na zohrievanie alebo na absorbovanie 
vlhkosti. Je potrebné postupovať opatrne, pretože 
prehriatie môže spôsobiť požiar.

Nádoby zo slamy a 
drevené nádoby

3 Pri používaní týchto materiálov nenechávajte mikrovlnnú 
rúru bez dozoru, lebo prehriatie môže zapríčiniť požiar.

Recyklovaný papier 
a novinový papier

7 Môže obsahovať čiastočky kovu, čo môže spôsobiť 
iskrenie a viesť ku vzniku požiaru.
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Rady týkajúce sa prípravy jedál v mikrovlnnej rúre
Zloženie Potraviny bohaté na tuk a cukor (napr. puding alebo koláč) vyžadujú kratší čas 

ohrevu. Je potrebné postupovať opatrne, pretože prehriatie môže spôsobiť požiar.
Veľkosť Rovnomernejšiu prípravu dosiahnete tak, že všetky kúsky budú mať rovnakú 

veľkosť.

Teplota jedla Počiatočná teplota jedla má vplyv na čas potrebný na prípravu. Urobte zárez do 
jedál z plnkami, ako sú napr. šišky s džemom, aby sa uvoľnilo teplo alebo para.

Usporiadanie Umiestnite najhrubšie časti jedla smerom k okraju taniera. (Napr. kuracie stehná.)
Prikrytie Použite perforovanú plastovú fóliu alebo vhodné veko.

Prepichnutie Jedlá so škrupinou, šupou alebo blanou sa pred varením alebo zohrievaním 
musia na niekoľkých miestach prepichnúť, pretože tvoriaca sa para by mohla 
spôsobiť explóziu jedla. Príklad: zemiaky, ryby, kurčatá, párky.  

DÔLEŽITÉ! Vajcia by sa v mikrovlnnej rúre nemali pripravovať, pretože by 
mohli explodovať aj po skončení prípravy. Príklad: vajcia natvrdo, stratené 
vajcia.

Premiešajte,
otočte a
narovnajte

Na dosiahnutie rovnomernej prípravy je dôležité jedlo počas prípravy občas 
premiešať a obrátiť. Vždy miešajte smerom od okraja k stredu.

Odstátie Po zohriatí je dôležité nechať jedlo postáť, aby sa teplo v jedle rovnomerne 
rozptýlilo.

Zakrytie Teplé oblasti je možné zakryť malými kúskami fólie, ktorá odráža mikrovlny 
(alobal). Príklad: kuracie nohy a krídla.

5.2	 Rady týkajúce sa prípravy jedál v mikrovlnnej rúre

Pri vyberaní jedál z rúry používajte držiaky na poháre alebo teplovzdorné rukavice. 
Zabránite tak popáleninám. Vždy otvárajte nádoby, vrecká a pod. tak, aby vám smerovali 
od tváre a rúk. Zabránite tak popáleninám spôsobeným parou.
Pri otváraní dvierok nestojte príliš blízko, aby nedošlo k popáleninám spôsobeným 
unikajúcou parou a teplom. Po zohriatí pokrájajte plnené pečené jedlá, aby sa uvoľnila 
para a zabránilo sa tak popáleninám.
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6.	 RIEŠENIE PROBLÉMOV

Problém Skontrolujte, či . . .

Mikrovlnná rúra 
nefunguje správne?

 •	 Poistky v poistkovej skrinke fungujú.
 •	 Nedošlo k výpadku napájania.
 •	 Ak sa poistky stále vyhadzujú, obráťte sa na kvalifikovaného 

elektrikára.
Režim mikrovĺn 
nefunguje?

 •	 Dvierka sú správne zavreté.
 •	 Tesnenia dvierok a ich povrch sú čisté.
 •	 Stlačili ste tlačidlo ŠTART.

Otočný tanier sa 
neotáča?

 •	 Držiak otočného taniera je správne položený na manžete.
 •	 Riad v rúre nepresahuje cez otočný tanier.
 •	 Jedlo nepresahuje cez okraj otočného taniera a nebráni jeho 

otáčaniu.
 •	 V priehlbine pod otočným tanierom nie je prekážka.

Mikrovlnná rúra sa 
nevypne?

 •	 Zariadenie odpojte prostredníctvom poistkovej skrinky.
 •	 Zavolajte do autorizovaného servisu spoločnosti ELECTROLUX.

Vnútorné svetlo 
nefunguje?

 •	 Zavolajte do svojho autorizovaného servisu spoločnosti 
ELECTROLUX. Interné svetlo môže vymeniť iba vyškolený 
autorizovaný servis spoločnosti ELECTROLUX.

Jedlo sa ohrieva a 
pripravuje dlhšie než 
predtým?

 •	 Nastavte dlhší čas prípravy (dvojnásobné množstvo = takmer 
dvojnásobný čas) alebo,

 •	 Ak je jedlo studenšie ako zvyčajne, občas ho otočte alebo obráťte 
alebo,

 •	 Nastavte vyšší výkon.

Ak rúra pracuje v ľubovoľnom režime 2 minúty alebo dlhšie, po ukončení tepelnej 
úpravy sa na 3 minúty zapne ventilátor.
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Materiály označené symbolom    
odovzdajte na recykláciu. Obal hoďte do 
príslušných kontajnerov na recykláciu.

Chráňte životné prostredie a zdravie 
ľudí a recyklujte odpad z elektrických a 
elektronických spotrebičov. 

Nelikvidujte spotrebiče označené 
symbolom        spolu s odpadom z 
domácnosti. Výrobok odovzdajte v 
miestnom recyklačnom stredisku alebo sa 
obráťte na obecný alebo mestský úrad.

8.	 INFORMÁCIE TÝKAJÚCE SA OCHRANY ŽIVOTNÉHO 	
	 PROSTREDIA

7.	 TECHNICKÉ PARAMETRE

1)	 Tento výrobok spĺňa požiadavky európskej normy EN55011. 
	 V súlade s touto normou je tento výrobok klasifikovaný ako zariadenie skupiny 2, triedy B.
	 Skupina 2 znamená, že zariadenie zámerne generuje rádiofrekvenčnú energiu vo forme 

elektromagnetického žiarenia na účely tepelnej úpravy potravín. 
	 Trieda B znamená, že zariadenie je vhodné na používanie v domácnostiach.
2)	 Vnútorný objem sa vypočíta odmeraním maximálnej šírky, hĺbky a výšky. Skutočný 

disponibilný objem pre pokrmy je nižší.

Sieťové napätie 230 V, 50 Hz, jedna fáza

Poistka/istič Minimálne 16 A

Príkon:	 Mikrovlny
	 Gril

1,400 kW 
1,000 kW

Výstupný výkon:	 Mikrovlny
	 Gril

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Frekvencia mikrovĺn 2450 MHz 1) (Skupina 2/Trieda B)

Vonkajšie rozmery:	 LMS4253TM 595 mm (Š) x 388 mm (V) x 378 mm (H)

Rozmery vnútorného priestoru 340 mm (Š) x 220 mm (V) x 364 mm (H) 2)

Objem vnútorného priestoru 25 litrov 2)

Otočný tanier Ø 270 mm, sklený

Hmotnosť pribl. 15,7 kg
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VSEBINA

MISLIMO NA VAS
Zahvaljujemo se vam, ker ste kupili Electroluxov aparat. Izbrali ste izdelek, ki s seboj 
prinaša desetletja profesionalnih izkušenj in inovacij. Iznajdljiv in moden, izdelan z 
upoštevanjem vaših želja. To pomeni, da se lahko zanašate, da boste ob vsaki uporabi 
izdelka dobili odlične rezultate. Dobrodošli v Electroluxu.

Obiščite našo spletno stran za:

POMOČ STRANKAM IN SERVIS
Priporočamo uporabo originalnih nadomestnih delov.
Ko kličete servis, imejte pri roki naslednje podatke.
Podatke najdete na ploščici s tehničnimi podatki. Model, PNC, serijska številka.

Pridržujemo si pravice do sprememb brez predhodnega obvestila.

Opozorilo/Pozor - varnostne informacije
Splošne informacije in nasveti
Okoljske informacije

nasvete glede uporabe, brošure, odpravljanje motenj, servisne informacije: 
www.electrolux.com

Registrirajte vaš izdelek za boljši servis:
www.electrolux.com/productregistration

Kupite dodatke, potrošni material in originalne nadomestne dele za vaš aparat:
www.electrolux.com/shop

1.	 POMEMBNA VARNOSTNA NAVODILA..........................................................................78
2.	 NAMESTITEV.....................................................................................................................82
3.	 PREGLED APARATA........................................................................................................86
4.	 DELOVANJE......................................................................................................................87
5.	 NAPOTKI IN NASVETI......................................................................................................90
6.	 KAJ STORITI, ČE...............................................................................................................92
7.	 SPECIFIKACIJE.................................................................................................................93
8.	 OKOLJSKE INFORMACIJE..............................................................................................93
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1. 	    POMEMBNA VARNOSTNA NAVODILA

Ta gospodinjski aparat lahko uporabljajo otroci stari od  
8 let naprej in tudi osebe z zmanjšanimi telesnimi, 
čutnimi ali duševnimi zmožnostmi, ali pa tiste osebe s 
pomanjkljivimi izkušnjami oziroma znanji, če imajo nadzor 
ali napotila glede uporabe aparata na varen način in 
se zavedajo nevarnosti uporabe. Otroke nadzorujte pri 
uporabi aparata in pazite, da se z njo ne bodo igrali. Otroci 
ne smejo čistiti in vzdrževati naprave razen če so stari 8 let 
in več, in so nadzorovani.
Izdelek ni namenjen za uporabo na višinah nad 2000 m.

	 POMEMBNO! POMEMBNA VARNOSTNA 			 
	 NAVODILA: POZORNO PREBERITE IN 			 

	 SHRANITE ZA V PRIHODNJE.
		  OPOZORILO!
		  Aparata ne uporabljajte brez vrtljivega krožnika in 		

		  podstavka krožnika. Ne uporabljajte praznega 		
		  aparata.

		  OPOZORILO!
		  Če so vrata ali tesnila vrat poškodovana, ne smete 		

		  uporabljati pečice, dokler je ne popravi usposobljen 	
		  serviser.

		  OPOZORILO!
		  Servis ali popravilo, ki vključuje odstranjevanje 		

		  pokrova, ki ščiti pred izpostavljenostjo pred 			 
		  mikrovalovno energijo, lahko izvede le pooblaščen 		
		  serviser, saj je to nevarno.

	 OPOZORILO!
Tekočin in ostalih živil ne segrevajte v zaprtih 
posodah, saj lahko eksplodirajo.
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Ta aparat je namenjen za uporabo v gospodinjstvu in 
podobnih okoljih: kuhinjah za osebje v trgovinah, pisarnah 
in drugih delovnih okoljih; kmetijah; s strani gostov v 
hotelih, motelih in podobnih nastanitvenih objektih; 
ponudbe nočitev z zajtrkom.
Uporabljajte samo posode in kuhinjske pripomočke, ki so 
namenjeni za uporabo v mikrovalovni pečici.
Kovinske posode za hrano in pijačo med kuhanjem z 
mikrovalovi niso dovoljene.
Pečice med uporabo plastičnih, papirnatih ali drugih 
vnetljivih posod ne puščajte brez nadzora.
Mikrovalovna pečica je namenjena za pogrevanje hrane 
in pijače. Sušenje hrane ali oblačil in gretje grelnih blazin, 
copat, pomivalnih gobic, vlažnih oblačil in podobnega 
lahko privede do morebitnih poškodb, samovžiga ali 
požara.
Če se začne iz hrane, ki jo segrevate, močno kaditi, 
NE ODPIRAJTE VRAT. Izklopite in odklopite pečico ter 
počakajte, da se iz hrane neha kaditi. Odpiranje vrat, 
medtem ko se iz hrane močno kadi, lahko povzroči požar.  
Segrevanje pijač z mikrovalovi lahko povzroči zakasnjeno 
in nenadno vretje tekočine, zato bodite pri rokovanju s 
posodo previdni.
Vsebino otroških stekleničk in kozarčkov otroške hrane 
je treba pred uporabo premešati ali pretresti ter preveriti 
temperaturo, sicer lahko pride do opeklin.
V mikrovalovni pečici ne kuhajte jajc v lupini in ne 
pogrevajte že trdo kuhanih jajc, saj lahko tudi po 
segrevanju jajca eksplodirajo.
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1.1	 Nega in čiščenje
Vrata:
S suho in mehko krpo redno čistite obe strani vrat, tesnila 
vrat in tesnilne površine, saj boste le tako poskrbeli za 
stalno čistočo. Za čiščenje stekla na vratih ne uporabljajte 
grobih in jedkih čistil ali ostrih kovinskih strgal, saj lahko 
opraskajo površino stekla in povzročijo nevarnost, da se 
steklo razbije.
Notranjost pečice:
Po vsaki uporabi, ko je pečica še topla, z mehko krpo 
ali gobo obrišite morebitne madeže. Za trdovratnejše 
madeže uporabite blago milo in vlažno krpo ter 
večkrat obrišite, dokler ne odstranite vseh nečistoč. Ne 
odstranjujte pokrova vodila mikrovalov. Pazite, da blago 
milo ali voda ne zaideta v majhne prezračevalne odprtine 
na stenah, saj lahko poškodujeta pečico. Za čiščenje 
notranjosti pečice ne uporabljajte čistil v razpršilu. 
Redno segrevajte pečico s pomočjo žara. Ostanki hrane 
ali maščobe lahko povzročijo dimljenje ali smrad. Po 
uporabi očistite pokrov vodila mikrovalov, vrtljivi podstavek 
in nosilec vrtljivega podstavka. Ti morajo biti suhi in 
nemastni. Nakopičena maščoba se lahko močno segreje 
ter se začne dimiti ali se celo vname. 
Zunanjost pečice:
Zunanjost pečice lahko enostavno očistite z blagim milom 
in vodo. Milo obrišite z vlažno krpo, zunanjost pa nato 
osušite z mehko in suho krpo.
Nadzorna plošča:
Pred čiščenjem odprite vrata in tako dezaktivirajte 
nadzorno ploščo. Pri čiščenju nadzorne plošče bodite 
previdni. Ploščo s krpo, rahlo namočeno samo v vodo, 
obrišite do čistega. Pazite, da ne uporabite preveč vode. 
Ne uporabljajte kakršnih koli kemikalij ali jedkih čistil.
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Vrtljivi podstavek in nosilec vrtljivega podstavka:
Iz pečice odstranite vrtljivi podstavek in njegov nosilec. 
Vrtljivi podstavek in nosilec operite v blagi milnici. Obrišite 
s suho krpo. Tako vrtljivi podstavek kot nosilec lahko 
operete tudi v pomivalnem stroju.
Rešetka:
Očistite jo v blagi raztopini vode in čistilnega sredstva ter 
osušite. Rešetko lahko perete v pomivalnem stroju.

		  POMEMBNO!
		  Pečico čistite redno in odstranite morebitno 			 

		  nakopičeno hrano. Malomarno vzdrževanje in 		
		  čiščenje pečice lahko povzroči razkrajanje 			 
		  površine, kar lahko negativno vpliva na življenjsko 		
		  dobo aparata in lahko povzroči tudi nevarno 			
		  situacijo.
		  Pazite, da ne založite vrtljive plošče pri 				 
		  odstranjevanju posod iz naprave.

		  POMEMBNO!
		  Ne uporabljajte parnega čistilnika.

Mikrovalovna pečica je namenjena vgradni uporabi.
Med uporabo postanejo gospodinjski aparat in njegovi 
dosegljivi deli vroči. Paziti moramo, da se ne dotikamo 
vročih površin.

		  OPOZORILO!
		  Vrata in podobni deli, ki se med uporabo funkcije 		

		  žara segrejejo, naj bodo izven dosega otrok. Na 		
		  splošno postavite napravo izven dosega otrok, da se 	
		  ne opečejo.

		  POMEMBNO!
		  Za čiščenje mikrovalovne pečice ne uporabljajte 		

		  čistil za pečice, parnih čistilnikov, jedkih in grobih 		
		  čistil, čistil, ki vsebujejo natrijev hidroksid ali žičnatih 	
		  gobic.
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2.	 NAMESTITEV

2.1	 Namestitev aparata

1.	 Odstranite embalažo in pazljivo preverite, 
ali je aparat morda poškodovan. 

2.	 Z dvema priloženima vijakoma 
namestite montažni nosilec na desno 
stran kuhinjske omare in upoštevajte 
namestitvena navodila. 

3.	 Počasi in brez uporabe sile namestite 
napravo v kuhinjsko omaro, da se 
zaskoči v nosilce. Prepričajte se, 
da je naprava stabilna in sredinsko 
poravnana.

4.	 Pritrdite pečico na levo stran s 
priloženima vijakoma.

5.	 Sprednji okvir pečice se mora prilegati 
sprednji odprtini na omarici. 

POMEMBNO!
Naprave ne namestite v kuhinjskih 
omarah brez navedenega 45 mm 
zadnjega dimnika. Nezadostno 
prezračevanje lahko negativno vpliva 
na delovanje in življenjsko dobo 
naprave.

>

0
388

3,5

4,5
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2.2	 Priključevanje aparata na 
napajanje

(A)
•	 Električna vtičnica mora biti zlahka 

dostopna, da lahko aparat v sili hitro 
in enostavno odklopite. Lahko pa 
pečico skladno z navodili za električno 
napeljavo povežete s stikalom, s 
katerim lahko v trenutku izklopite 
napajanje.

•	 Kabel za napajanje lahko zamenja 
samo električar.

•	 Če se napajalni kabel poškoduje, 
ga mora zamenjati proizvajalec, 
usposobljen serviser ali podobno 
usposobljena oseba, saj je le tako 
zagotovljena ustrezna varnost.

•	 Vtičnica naj ne bo za kuhinjsko omaro.
•	 Najboljši položaj je nad omaro, glejte 

(A). 
•	 Napravo priključite na pravilno 

nameščeno ozemljeno enofazno 
vtičnico z izmeničnim tokom  
230 V/50 Hz. Vtičnica mora biti zlita z 
16 A varovalko.

•	 Pred namestitvijo na napajalni kabel 
privežite vrvico in si tako olajšajte 
dostop do priključitvene točke (A) po 
namestitvi.

•	 Ko aparat vstavljate v visoko kuhinjsko 
omaro, pazite, da NE STISNETE 
napajalnega kabla.

•	 Napajalnega kabla ali vtiča ne 
potapljajte v vodo ali katero koli drugo 
tekočino.

•	 Napajalni kabel speljite tako, da se ne 
bo dotikal vročih ali ostrih površin, kot 
je npr. Prezračevalna reža za vroč zrak 
na zgornjem delu pečice.
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Ne uporabljajte mikrovalovne pečice za 
segrevanje olja za cvrtje. Temperature ne 
morete nadzirati in olje se lahko vname. 
Za pripravo pokovke uporabljajte samo 
koruzo, namenjeno za pripravo pokovke v 
mikrovalovnih pečicah. 
Osebe s SRČNIMI SPODBUJEVALNIKI 
naj se pri svojem zdravniku ali proizvajalcu 
srčnega spodbujevalnika pozanimajo 
o varnostnih ukrepih pri uporabi 
mikrovalovnih pečic.
V odprtine zapaha vrat ali prezračevalne 
odprtine nikoli ne polijte tekočin ali 
vstavljajte predmetov. Če pride do 
razlitja, takoj ugasnite in izklopite pečico 
in pokličite pooblaščenega serviserja 
ELECTROLUX.
Nikoli na nikakršen način ne spreminjajte 
pečice.
Uporabljajte samo vrtljivi podstavek in 
nosilec, ki sta zasnovana za to pečico. 
Ne uporabljajte pečice brez vrtljivega 
podstavka.
Preprečevanje poškodb vrtljivega 
podstavka:
•	 Pred čiščenjem vrtljivega podstavka z 

vodo počakajte, da se le-ta ohladi.
•	 Na hladen podstavek ne postavljajte 

vročih živil ali vročih pripomočkov.
•	 Na vroč podstavek ne postavljajte 

hladnih živil ali hladnih pripomočkov.

Ne uporabljajte plastičnih posod za 
kuhanje z mikrovalovi, če je pečica še 
vedno vroča po uporabi načina ŽAR, 
saj se lahko stopi. Plastičnih posod ne 
uporabljajte v zgoraj omenjenih načinih, 
razen če proizvajalec posode navaja, da je 
za to primerna. 
Niti proizvajalec niti trgovec ne moreta 
prevzeti kakršne koli odgovornosti za 
škodo na pečici ali za osebne poškodbe,  
ki so posledica nepravilne priključitve 
aparata. Na stenah pečice ali okoli 
tesnil ter na tesnilnih površinah se lahko 
občasno pojavi vodna para ali vodne 
kapljice. To je običajen pojav in ne pomeni, 
da mikrovalovna pečica pušča ali da je 
okvarjena.
O žarnicah v izdelku in nadomestnih 
žarnicah, ki se prodajajo ločeno: Te 
žarnice so zasnovane za ekstremne 
pogoje v gospodinjskih aparatih, kot 
so izjemne temperature, vibracije in 
vlažnosti, ali za sporočanje informacij o 
delovanju aparata. Niso namenjene za 
uporabo drugje in niso primerne za sobno 
razsvetljavo v gospodinjstvu.

		  OPOZORILO!
		  Po uporabi načina ŽAR prostor za 	

	 kuhanje, vrata, ohišje pečice in 		
	 pripomočki postanejo zelo vroči. 		
	 Pred čiščenjem se prepričajte, da so 	
	 se ohladili.

2.3	 Dodatni napotek
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Preverite, ali je priložena naslednja dodatna 
oprema:

	   Vrtljivi podstavek 
	   Nosilec vrtljivega podstavka 
	   Visoko stojalo 

•	 Nosilec vrtljivega podstavka postavite 
na dno notranjosti pečice.

•	 Nato postavite vrtljivi podstavek na 
nosilec.

•	 Če ne želite poškodovati vrtljivega 
podstavka, pazite, da posode  
pri jemanju iz pečice dvignete nad rob 
vrtljivega podstavka.

Ko naročate pripomočke, prodajalcu 
ali pooblaščenemu serviserju 
ELECTROLUX sporočite naziv dela 
in model.

3.1	 Mikrovalovna pečica 

Grelni element za žar
Sprednja plošča
Lučka pečice
Nadzorna plošča
Gumb za odpiranje vrat
Pokrov vodila mikrovalov
(ne odstranjujte)

Notranjost pečice
Vratna tesnila in tesnilne 
površine

1
2
3
4
5
6

7
8

3.2	 Dodatna oprema

1
2
3

3.	 PREGLED APARATA

1

4

5

78 6

32

3

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2

	 	OPOZORILO!
	 	Mikrovalovne pečice ne uporabljajte brez teh delov 		
	 nameščenih.
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3.3	 Nadzorna plošča

4.1	 Nastavljanje ure

Ko pečico prvič priključite, imate možnost 
nastavljanja ure. Pečica lahko prikazuje 
čas v 12- in 24-urnem načinu. 
Primer: Za nastavitev časa.
1.	 V načinu pripravljenosti enkrat pritisnite 

tipko URA/TEŽAZA nastavitev  
12-urnega prikaza časa, če želite 
nastaviti 24-urni prikaz, znova pritisnite 
tipko.

2.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za prilagoditev 
ure.

3.	 Pritisnite tipko URA/TEŽA za potrditev.
4.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za prilagoditev 

minut.
5.	 Pritisnite tipko URA/TEŽA za potrditev.

		  Med kuhanjem lahko pritisnete tipko 	
	 URA/TEŽA in preverite čas dneva.

4.	 DELOVANJE

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

	 Digitalni indikatorji na  
	 prikazovalniku:

		  Večstopenjsko 
		  kuhanje

		  Ura nastavljena

		  Nastavitev ure

		  Teža

		  Samodejno 
		  odmrzovanje

		  Mikrovalovi

		  Žar

		  Varnostno zaklepanje

		  Piščanec

		  Pijače

		  Špageti 

		  Pica 

		  Pokovka 

		  Krompir 

		  Samodejno pogrevanje

1 2

3

4
5

6
7

8

9

10

	 Tipke nivojev moči
	 Tipka žar
	 Tipka mikro + žar
	 Tipka samodejno 
	 kuhanje
	 Tipka ura/teža
	 Tipka 
	 začetek/hitri začetek
	 Tipka
	 premor/prekinitev
	 Tipka čas +/-
	 Gumb za odpiranje
	 vrat
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4.2	 Kuhanje mikrovalovi
Kuhanje z mikrovalovi omogoča prila-
goditev moči in časa kuhanja. Najprej 
izberite nivo moči tako, da pritisnete 
tipko NIVO MOČI (glejte spodnjo tabelo).          
Pritisnite tipko ČAS +/- za vnos časa 
kuhanja. Najdaljši čas kuhanja je 95 minut.
Primer: Za kuhanje za 5 minut pri nivoju 
moči 60 %.
1.	 Odprite vrata pečice in vstavite hrano. 

Zaprite vratca.
2.	 Pritisnite tipko NIVO MOČI 5-krat.
3.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za vnos časa 

kuhanja.
4.	 Pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 

ZAČETEK.

		  Če želite preveriti nivo moči 		
	 mikrovalov med kuhanjem pritisnite 	
	 tipko NIVO MOČI. Privzeti nivo moči 	
	 je 100 %.

		  Na koncu kuhanja bo sistem zapiskal 	
	 in prikazan bo napis End (Konec).

		  Preden začnete z novim kuhanjem, 	
	 pritisnite katero koli tipko, da počistite 	
	 zaslon in ponastavite sistem. 		
	 Previsoki nivoji moči ali predolgi časi 	
	 kuhanja lahko pregrejejo hrano in 	
	 povzročijo požar.

4.3	 Žar
Kuhanje na žaru je predvsem uporabno 
za tanke rezine mesa, zrezke, kotlete, 
kebabe, klobase in kose piščanca. Primer-
no je tudi za tople sendviče in gratinirane 
jedi. Najdaljši čas kuhanja je 95 minut.

Primer: Za uporabo Žara za 12 minut.
1.	 Odprite vrata pečice in vstavite hrano. 

Zaprite vratca.
2.	 Pritisnite tipko ŽAR.
3.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za vnos časa 

kuhanja.
4.	 Pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 

ZAČETEK.

		  POMEMBNO! Za žar priporočamo 	
	 visoko ali nizko stojalo.

4.4	 Mikro + Žar
Način Kombinacije Žara/Mikrovalov 
združuje funkciji žara in mikrovalov v 
različnih časovnih obdobjih med kuhanjem.     
Najdaljši čas kuhanja je 95 minut.
Primer: Za nastavitev kombiniranega 
kuhanja za 25 minut.
1.	 Odprite vrata pečice in vstavite hrano. 

Zaprite vratca.
2.	 Pritisnite tipko MIKRO + ŽAR enkrat ali 

dvakrat.
3.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za vnos časa 

kuhanja.
4.	 Pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 

ZAČETEK.

4.5	 Hitri zagon
Lahko neposredno začnete s kuhanjem 
pri 100 % za 30 sekund tako, da pritisnete 
tipko ZAČETEK/HITRI ZAČETEK.

		  Če želite dodati več časa, pritisnite 	
	 tipko ZAČETEK/HITRI ZAČETEK.

Tipke Nivojev 
Moči

Nivoji Moči

x 1 100 % (P100)
x 2 90 % (P-90)
x 3 80 % (P-80)
x 4 70 % (P-70)
x 5 60 % (P-60)
x 6 50 % (P-50)
x 7 40 % (P-40)
x 8 30 % (P-30)
x 9 20 % (P-20)
x 10 10 % (P-10)
x 11 0 % (P-00)

Tipka 
Mikro + Žar

Mikrovalovi Žar Uporaba

x 1            
Co - 1

30 % 70 % ribe, 
krompir, 
gratiniranje

x 2            
Co - 2

55 % 45 % puding, 
omlete, 
pečen 
krompir, 
perutnina
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4.6	 Samodejno kuhanje
Samodejno kuhanje samodejno izbere   
ustrezen način in čas kuhanja. Izberete 
lahko med 8 meniji.

1.	 Odprite vrata pečice in vstavite hrano. 
Zaprite vratca.

2.	 Pritisnite tipko SAMODEJNO 
KUHANJE za izbiro hrane.

3.	 Pritisnite tipko URA/TEŽA za izbiro 
količine ali teže.

4.	 Pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 
ZAČETEK.

		  Piščanca obrnite 2- do 3-krat med 	
	 kuhanjem, zaprite vrata pečice in 		
	 pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 		
	 ZAČETEK za nadaljevanje kuhanja.

4.7	 Samodejno odmrzovanje
Samodejno odtajevanje samodejno izbere 
ustrezen način za odtajevanje hrane. 
Primer: Za odtajevanje hrane v               
10 minutah.
1.	 Odprite vrata pečice in vstavite hrano. 

Zaprite vratca.
2.	 Pritisnite tipko SAMODEJNO 

KUHANJE 8-krat, da se prikaže A-08.
3.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za nastavitev     

10 minut.
4.	 Pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 

ZAČETEK.

		  Med odtajevanjem piščanca obrnite 	
	 2- do 3-krat, zaprite vrata pečice in 	
	 pritisnite tipko za ZAČETEK/HITRI 	
	 ZAČETEK za nadaljevanje kuhanja.

4.8	 Večstopenjsko kuhanje
Programirate lahko zaporedje 3 stopenj 
(največ).
Primer: Za kuhanje:
Stopnja 1: 2 minuti 30 sekund pri 70 %
Stopnja 2: 5 minut žara
1.	 Odprite vrata pečice in vstavite hrano. 

Zaprite vratca.
2.	 Pritisnite tipko NIVO MOČI 4-krat.
3.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za vnos časa 

kuhanja.
4.	 Pritisnite tipko ŽAR enkrat.
5.	 Pritisnite tipko ČAS +/- za vnos časa 

kuhanja.
6.	 Pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 

ZAČETEK.

	 Samodejno Kuhanje, Samodejno 	
	 Odmrzovanje in Hitri Začetek ne 		
	 morete nastaviti za večstopenjsko 	
	 kuhanje.

4.9	 Varnostno zaklepanje
Varnostno zaklepanje preprečuje 
nepooblaščeno upravljanje s strani otrok. 
Varnostno zaklepanje se samodejno 
aktivira po 1 minuti brez upravljanja s strani 
uporabnika. Za preklic odprite vrata.

4.10	Premor
Za premor delovanje mikrovalovne pečice.
1.	 Pritisnite tipko PREMOR/PREKINITEV 

za vstop v način premora med 
kuhanjem. 

2.	 Pritisnite tipko ZAČETEK/HITRI 
ZAČETEK za nadaljevanje kuhanja.

	 Pečica bo prenehala delovati, ko 		
	 odprete vrata.

Samodejno 
Kuhanje

Hrana Način 
Kuhanja

A - 01 Piščanec 
800 - 1400 g

Mikro + 
Žar

A - 02 Pokovka  
99 g

Mikro.

A - 03 Mleko/Kava  
1 - 3 skodelice

Mikro.

A - 04 Pečen Krompir
1 - 3 kosi

Mikro.

A - 05 Špageti  
100 - 300 g

Mikro.

A - 06 Samodejno 
pogrevanje
200 - 800 g

Mikro.

A - 07 Pica  
150 - 450 g

Mikro + 
Žar

A - 08 Samodejno 
odmrzovanje

Mikro.
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5.	 NAPOTKI IN NASVETI

5.1	 Posoda, ki je varna za uporabo v mikrovalovni pečici
Posoda Varno Opombe

Aluminijeva folija/ 
posode iz alu-folije

3 / 7 Manjše koščke aluminijeve folije lahko uporabite za 
zaščito hrane pred pregrevanjem. Folija naj bo vsaj 2 
cm oddaljena od notranjih sten pečice, saj bo povzročila 
iskrenje. Posode iz aluminijeve folije niso priporočljive, 
razen če tako navaja proizvajalec (pazljivo preberite 
navodila).

Porcelan in keramika 3 / 7 Porcelan, lončeni izdelki, glazirani glineni izdelki in kostni 
porcelan so običajno primerni za uporabo, razen če 
vsebujejo kovinske okraske.

Steklovina, npr.  
Pyrex ®

3 Pri uporabi steklovine bodite posebej pazljivi, saj se lahko 
pri prehitrem segrevanju razbije ali poči.

Kovina 7 Uporaba kovinskih posod v mikrovalovni pečici ni 
priporočljiva, saj povzročajo iskrenje, kar lahko povzroči 
požar.

Plastika/stiropor 
npr. posode za hitro 
hrano

3 Bodite previdni, saj se nekatere posode pri visokih 
temperaturah zvijajo, topijo ali razbarvajo.

Vrečke za 
zamrzovalnik/
pečenje

3 Morate jih preluknjati in omogočiti uhajanje pare. 
Preverite, ali je vrečka primerna za uporabo v 
mikrovalovni pečici. Ne uporabljajte plastičnih ali kovinskih 
vrvic, saj se lahko stopijo ali zaradi iskrenja celo vnamejo.

Papir - krožniki, 
kozarci in kuhinjske 
brisače

3 Uporabljajte samo za pogrevanje ali za vpijanje vlage. 
Bodite previdni, saj predolgo segrevanje lahko povzroči 
požar.

Slamnate in lesene 
posode

3 Pri segrevanju bodite vedno prisotni, saj pregrevanje 
lahko povzroči požar.

Recikliran papir  
in časopis

7 Lahko vsebuje sledove kovin, kar bo povzročilo iskrenje 
in nevarnost požara.
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Nasveti za kuhanje z mikrovalovi

Sestava Hrana, ki vsebuje veliko maščob ali sladkorja (npr. razni pudingi, potice), se 
hitro segreje. Bodite previdni, saj predolgo segrevanje lahko povzroči požar.

Velikost Za čim bolj enakomerno kuhanje naj bodo kosi hrane čim bolj enake velikosti.
Temperatura 	
hrana

Začetna temperatura hrane vpliva na čas, ki je potreben za kuhanje. Hrano, 
ki vsebuje nadev, (npr. krofe z marmelado), prebodite in tako omogočite 
sproščanje toplote ali pare.

Razporedite Najdebelejše dele hrane, (kot so npr. piščančja bedra), postavite čim bolj na 
rob krožnika.

Pokrijte Uporabljajte perforirano folijo za mikrovalovne pečice ali ustrezen pokrov.
Prebodite Hrano z lupino, kožo ali membrano, (kot je npr. krompir, ribe, piščanec in 

klobase), morate pred kuhanjem ali segrevanjem prebosti na več mestih, sicer 
lahko nakopičena para povzroči eksplozijo hrane.   

POMEMBNO! jajc, tudi že zakrknjenih ali trdo kuhanih, ne segrevajte z 
mikrovalovi, saj lahko eksplodirajo tudi po končanem kuhanju.

Mešajte, 
obračajte in 
prerazporejajte

Če želite, da je hrana enakomerno kuhana, jo morate med kuhanjem mešati, 
obračati in prerazporejati. Mešajte in prerazporejajte jo vedno od zunanjega 
roba proti središču.

Počivanje Po kuhanju je potrebno jed nekaj časa pustiti, da toploti omogočite 
enakomerno porazdelitev po hrani.

Zaščitite Te dele hrane, (npr. noge in perutnice pri piščancu), lahko zaščitite z manjšimi 
koščki folije, ki odbija mikrovalove.

5.2	 Nasveti za kuhanje z mikrovalovi

Če želite preprečiti opekline, za odstranjevanje živil iz pečice uporabite temu namenjena 
držala ali pa rokavice. Posode, vrečke s pokovko, vrečke za kuhanje v mikrovalovnih 
pečicah ipd. Vedno odpirajte tako, da so obrnjene proč od obraza in rok, ter se tako 
izognite opeklinam.
Pri odpiranju vrat pečice bodite vedno obrnjeni proč in se tako izognite možnosti opeklin 
zaradi pare in vročine. Nadevano pečeno hrano po segrevanju narežite, da sprostite 
paro in se izognete opeklinam.
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6.	 KAJ STORITI, ČE

Težava Preverite, ali . . .

Mikrovalovna pečica ne 
deluje pravilno?

 •	 Varovalke v škatli z varovalkami delujejo.
 •	 Je morda prišlo do izpada toka.
 •	 Če varovalke še naprej pregorevajo, se obrnite na 

usposobljenega električarja.
Način mikrovalov ne 
deluje?

 •	 So vrata dobro zaprta.
 •	 So tesnila vrat in njihove naležne površine čiste.
 •	 Tipka START je bila pritisnjena.

Vrtljivi podstavek se ne 
vrti?

 •	 Je nosilec vrtljivega podstavka pravilno postavljen na pogon.
 •	 Posoda v pečici ne sega preko roba vrtljivega podstavka.
 •	 Hrana ne sega preko roba vrtljivega podstavka in preprečuje 

njegovo vrtenje.
 •	 Ni pod vrtljivim podstavkom morda kakšen tujek.

Mikrovalovna pečica se 
noče izklopiti?

 •	 Prekinite stik aparata z varovalkami.
 •	 Pokličite pooblaščenega serviserja ELECTROLUX.

Notranja osvetlitev ne 
deluje?

 •	 Pokličite vašega pooblaščenega serviserja ELECTROLUX. 
Notranjo lučko lahko zamenja samo usposobljen pooblaščen 
serviser ELECTROLUX.

Hrana se segreva dlje 
časa, kot se je včasih?

 •	 Nastavite daljši čas kuhanja (dvojna količina = skoraj dvojni 
potreben čas), oz.

 •	 če je hrana hladnejša kot običajno, med segrevanjem občasno 
obrnite hrano, oz.

 •	 Nastavite višjo moč.

Če pečica deluje v katerem koli načinu 2 minute ali dlje, bo ventilator vključen še         
3 minuti po koncu kuhanja.
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Reciklirajte materiale, ki jih označuje 
simbol         . Embalažo odložite v ustrezne 
zabojnike za reciklažo.

Pomagajte zaščititi okolje in zdravje 
ljudi ter reciklirati odpadke električnih in 
elektronskih naprav.  

Naprav, označenih s simbolom        , ne 
odstranjujte z gospodinjskimi odpadki. 
Izdelek vrnite na krajevno zbirališče za 
recikliranje ali se obrnite na občinski urad.

8.	 OKOLJSKE INFORMACIJE

7.	 SPECIFIKACIJE

1)	 Izdelek izpolnjuje zahteve evropskega standarda EN55011. 
	 Skladno s tem standardom je izdelek razvrščen kot naprava skupine 2 razreda B. 
	 Skupina 2 pomeni, da naprava namenoma ustvarja radiofrekvenčno energijo v obliki elektromagnetnega 

sevanja, ki ga uporablja za toplotno obdelavo hrane. 
	 Razred B pomeni, da je naprava primerna za uporabo v domačih gospodinjstvih.
2)	 Notranjo kapaciteto je mogoče izračunati z merjenjem največje širine, globine in višine.
	 Dejanska kapaciteta, namenjena hrani, je manjša.

Napetost (AC - izmenični tok) 230 V, 50 Hz, enofazna

Spletno distribucijo varovalke/stikalo Najmanj 16 A

Poraba energije:	 Mikrovalovi
	 Žar

1.400 kW 
1.000 kW

Izhodna moč:	 Mikrovalovi	
	 Žar

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Frekvenca mikrovalov 2450 MHz 1) (skupina 2 / razred B)

Zunanje dimenzije:	 LMS4253TM 595 mm (Š) x 388 mm (V) x 378 mm (G)

Dimenzije odprtine 340 mm (Š) x 220 mm (V) x 364 mm (G) 2)

Kapaciteta pečice 25 litrov 2)

Vrtljivi podstavek ø 270 mm, steklo

Teža pribl. 15,7 kg
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PËRMBAJTJA

NE MENDOJMË PËR JU
Faleminderit që bletë një produkt Electrolux. Ju keni zgjedhur një produkt i cili sjell me vete 
dekada të tëra me përvojë dhe risi nga profesionistë. Gjenial dhe elegant, ky produkt është 
projektuar duke ju pasur ju në mendje. Pra, sa herë që ta përdorni mund të ndjeheni të 
sigurt se çdo herë do të merrni prej tij rezultate të shkëlqyera. Mirë se vini në Electrolux.

Vizitoni faqen tonë të internetit për:

KUJDESI NDAJ KLIENTIT DHE SERVISIMI
Ne ju rekomandojmë përdorimin e pjesëve origjinale.
Kur kontaktoni shërbimin, sigurohuni që keni të gatshme të dhënat si në vijim.
Informacioni mund të gjendet në pllakën e informacionit. Modeli, PNC, Numri serial.

Subjekt për tu ndryshuar pa njoftim.

Informacion sigurie –Paralajmërues/kaucion
Informacion i përgjithshëm dhe këshilla
Informacion ekologjik

Udhëzime për përdorim, riparimin e defekteve, informacione shërbimi:
www.electrolux.com

Regjistroni produktin tuaj për shërbim më të mirë:
www.electrolux.com/productregistration

Blini aksesorë, pjesë këmbimi konsumi dhe origjinale për pajisjen tuaj:
www.electrolux.com/shop

1.	 INFORMACIONE SIGURIE...............................................................................................95
2.	 INSTALIMI.........................................................................................................................100
3.	 PËRSHKRIMI I PRODUKTIT..........................................................................................104
4.	 FUNKSIONIMI..................................................................................................................105
5.	 SHENJA PARALAJMËRUESE DHE KËSHILLA...........................................................108
6.	 RIPARIMI I DEFEKTEVE.................................................................................................110
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1. 	    INFORMACIONE SIGURIE 

Kjo pajisje mund të përdoret vetëm nga fëmijët mbi 8 vjeç 
dhe nga personat me aftësi të kufizuara fizike, motorike 
apo mendore apo dhe me mungesë përvoje dhe njohurie 
vetëm nëse ata mbikëqyren apo u janë dhënë udhëzime 
përsa i përket përdorimit të pajisjes në mënyrë të sigurtë 
dhe që ata të kenë kuptuar rreziqet e mundshme. Fëmijët 
duhet të mbikëqyren për tu siguruar që ata nuk luajnë me 
pajisjen. Pastrimi dhe mirëmbajtja gjatë përdorimit nuk 
duhet të kryhet nga fëmijët përderisa ata janë nën 8 vjeç 
dhe nuk janë të mbikëqyrur.
Kjo pajisje nuk mund të përdoret në lartësi mbi 2000m.

	 E RËNDËSISHME! UDHËZIME SIGURIE TË 		
	 RËNDËSISHME: LEXONI ME KUJDES DHE 		

	 RUAJENI PËR REFERENCË NË TË ARDHMEN.
		  KUJDES!
		  Mos e përdorni pajisjen pa pjatën dhe mbajtësen e 		

		  pjatës. Mos e përdorni pajisjen kur është bosh.
		  KUJDES!
		  Nëse dera ose dorezat e dyerve janë dëmtuar, 		

		  furra nuk duhet të vihet në funksionim derisa të jetë 	
		  riparuar nga një person i kualifikuar.

		  KUJDES!
		  Është e rrezikshme për cilindo person tjetër përveç 	

		  personit të kualifikuar të kryejë çdo shërbim apo 		
		  riparim që përfshin heqjen e një kapaku që jep 		
		  mbrojtje nga ekspozimi i energjisë në mikrovalë.

	 KUJDES!
Lëngjet dhe ushqime të tjera nuk duhet të nxehen 
në enë hermetike pasi ato janë më të mundshme 
për shpërthim.
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Kjo pajisje është prodhuar për përdorim shtëpiak dhe  
aplikacione të ngjashme si : ambiente kuzhine për stafin 
në dyqane, zyra dhe ambiente të tjera pune; shtëpi  
fermere; tek klientët në hotele, motele dhe ambiente të 
tjera rezidenciale; në hotelet e llojit që ofrojnë fjetje dhe   
mëngjes.
Përdorni mikrovalën vetëm me kuti dhe enë kuzhine të 
sigurta.
Enët metalike për ushqimin dhe pijet nuk lejohen gjatë 
gatimit në mikrovalë.
Mos e lini sobën pa mbikëqyrje ndërkohë që përdorni enë 
plastike, letre apo të tjera me ushqim të djegshëm.
Soba me mikrovalë është projektuar për të ngrohur ush-
qim dhe pije. Tharja e ushqimit apo e rrobave dhe  nxehja 
e jastëkëve ngrohës, shapkave, sfungjerëve,  leckave të 
lagura dhe të ngjashme mund të rrezikojë lëndimin dhe 
ndezjen e zjarrit.
Nëse ushqimi që po ngrohet fillon të nxjerrë tym, MOS 
HAPNI DERËN. Fikeni dhe hiqeni nga priza sobën dhe 
prisni derisa ushqimi të mos nxjerrë më tym. Duke hapur 
derën ndërkohë që ushqimi nxjerr tym, ju mund të  shkak-
toni zjarr.
Ngrohja në mikrovalë e pijeve mund të rezultojë me zierje 
eruptive të vonuar, prandaj kujdesuni kur të veproni me 
enën.
Përmbajtja e shisheve me ushqim dhe kavanozave me 
ushqim për foshnja duhet të nxirren ose të tunden dhe 
temperatura duhet të kontrollohet para konsumimit, në 
mënyrë që të shmanget djegia.
Mos zieni vezë me lëvozhgë dhe vezët e ziera më parë 
nuk mund të ngrohen në mikrovalë pasi ato mund të  
shpërthejnë pasi të ketë mbaruar gatimi në mikrovalë.
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1.1	 Mirëmbajtja dhe pastrimi
Dera:
Për të hequr gjithë papastërtitë, pastroni rregullisht të dyja 
anët e derës, dorezat e derës dhe sipërfaqet e guarni-
cioneve me një pecetë të butë, të njomë. Mos përdorni 
pastrues gërryes të fortë apo gërryes metalik të mpre-
htë për të pastruar derën prej xhami të sobës pasi kjo 
mund të gërvisht sipërfaqen, e cila mund të rezultojë me 
shkatërrimin e xhamit.
Pjesa e brendshme e sobës:
Për pastrim, fshini çdo derdhje apo spërkatje me një 
pecetë të njomë të butë ose me një sfungjer pas çdo  
përdorimi ndërkohë që soba është e ngrohtë. Për ndotje 
të mëdha, përdorni pecetë të njomur me ujë me sapun 
disa herë derisa të keni hequr mbetjet. Mos zhvendosni 
kapakun e mikrovalës. Sigurohuni që uji me sapun apo 
thjesht uji të mos depërtojë në vrimat e vogla në mure, 
të cilat mund të shkaktojnë dëme të sobës. Mos përdorni 
pastrues me spërkatje për  interiorin e sobës. Ngrohni 
sobën tuaj rregullisht kur përdorni skarën. Ushqimi i  
mbetur ose yndyra e shpërndarë mund të shkaktojë tym 
apo erë të keqe. Pastroni kapakun e mikrovalës, zgavrën 
e sobës, platformën rrotulluese dhe mbështetësen e saj 
pas përdorimit. Këto duhet të jenë të thata dhe pa yndyrë. 
Yndyra e grumbulluar mund të mbinxehet dhe të filloj të 
krijohet tym apo të krijohet zjarr.
Pjesa e jashtme e sobës:
Pjesa e jashtme e sobës tuaj mund të pastrohet        
lehtësisht me ujë dhe sapun. Sigurohuni që keni një leckë 
të njomë me sapun, dhe më pas thani pjesën e jashtme 
me një pecetë të butë.
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Paneli i kontrollit:
Hapni derën para se ta pastroni dhe çaktivizoni panelin e 
kontrollit. Tregoni kujdes kur pastroni panelin e kontrollit. 
Kur përdorni leckë të njomur me ujë, me kujdes fërko-
ni panelin derisa të pastrohet. Shmangni përdorimin e 
sasive të mëdha të ujit. Mos përdorni ndonjë lloj pastruesi 
kimik apo gërryes.
Platforma rrotulluese dhe mbështetësja e platformës:
Hiqni platformën dhe mbështetësen e platformës nga 
soba. Lani platformën dhe mbështetësen e platformës 
me ujë dhe sapun. Thajini me një copë të butë. Të dyja si 
platforma edhe mbështetësja e platformës janë të sigurta 
për tu përdorur në lavastovilje.
Mbajtëse:
Duhet të lahet në një solucion të lëngshëm për larje dhe 
të thahet. Mbajtësja mund të lahet në lavastovilje.

		  E RËNDËSISHME!
		  Pastroni sobën në intervale kohe të caktuara dhe	  	

		  hiqni mbetjet e ushqimit. Gabimet në mirëmbajtjen 		
		  e sobës në kushtet e pastrimit mund të shkaktojnë 		
		  keqësimin e sipërfaqes e cila mund të ndikojë më 		
		  pas në jetëgjatësinë e pajisjes dhe ndoshta mund 		
		  të rezultojë në situata të rrezikshme.
		  Duhet treguar kujdes, por jo duke zhvendosur 		
		  platformën rrotulluese duke lëvizur enët nga pajisja.

		  E RËNDËSISHME!
		  Nuk duhet përdorur pastrues me avull.

Furra me mikrovalë është projektuar për vendosje me 
integrim.
Kjo pajisje dhe pjesët e saj të aksesueshme mund të    
nxehen gjatë përdorimit. Duhet treguar kujdes për të 
shmangur prekjen e elementëve të nxehtë.
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		  KUJDES!
		  Mbani larg fëmijët nga dera dhe pjesët e 			 

		  aksesueshme të cilat mund të nxehen ndërkohë që 	
		  skara është në përdorim. Fëmijët duhen mbajtur 		
		  larg për të parandaluar që ata të djegin veten.

		  E RËNDËSISHME!
		  Mos përdorni pastrues komercial për sobën, 			

		  pastrues me avull, gërryes, pastrues të ashpër, apo 	
		  të tillë që përmbajnë hidroksid natriumi apo pade 		
		  pastrimi në ndonjë pjesë të sobës suaj me 			 
		  mikrovalë.
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2.	 INSTALIMI

2.1	 Instalimi i pajisjes

1.	 Hiqni paketimin dhe kontrolloni me
	 kujdes për ndonjë shenjë dëmtimi.
2.	 Montoni mbajtësen e fiksimit në anën 

e djathtë të dollapit të kuzhinës duke 
përdorur fletën e instalimit dhe dy vidat 
e furnizuara.

3.	 Vendoseni pajisjen në dollapin e 
kuzhinës ngadalë dhe pa forcë derisa 
të kapet në kllapa. Sigurohuni që 
pajisja të jetë e qëndrueshme dhe e 
centralizuar.

4.	 Fiksoni furrën në anën e majtë duke 
përdorur dy vidat e furnizuara.

5.	 Korniza ballore e sobës duhet të 
vendoset në hapjen ballore të bufes.

E RËNDËSISHME!
Mos e instaloni këtë pajisje në 
dollapë kuzhine pa oxhakun e 
pasëm 45 mm të specifikuar. 
Ventilimi joadekuat mund të ndikojë 
negativisht në performancën dhe 
jetëgjatësinë e pajisjes.

>

0
388

3,5

4,5
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2.2	 Lidhja e pajisjes me 
energjinë

(A)
•	 Kutia elektrike duhet të jetë lehtësisht 

e arritshme në mënyrë që të 
hiqet lehtësisht nga priza në rast 
emergjence. Ose mundësisht duhet të 
jetë e mundur për tu izoluar nga soba 
nga furnizuesi duke inkorporuar çelësin 
në telat e fiksuar në përputhje me 
rregullat e kabllove.

•	 Kordoni i furnizimit me energji mund 
të zëvendësohet vetëm nga një 
elektricist.

•	 Nëse kordoni i furnizimit është 
dëmtuar, duhet të zëvendësohet nga 
prodhuesi, agjenti i tij i shërbimit ose 
personat e kualifikuar në mënyrë të 
ngjashme në mënyrë që të shmanget 
rreziku.

•	 Kutia nuk duhet të lihet pas bufesë.
•	 Pozicioni më i mirë për afër bufesë, 

shih (A). 
•	 Lidhni pajisjen me një fazë               

230 V/50 Hz me rrymë të alternuar 
me anë të një kutie të instaluar me 
tokëzim. Kutia duhet të lidhet me rrymë 
16 A.

•	 Para instalimit, shtrëngoni një copë 
nga kordoni i furnizimit me energji për 
të lehtësuar lidhjen me pikën (A) kur 
pajisja të jetë instaluar.

•	 Kur fusni pajisjen në bufenë me 
pozicionuar lart anash, MOS përthyeni 
kordonin e furnizimit me energji.

•	 Mos zhysni kordonin e furnizimit me 
energji ose ta vendosni në ujë apo 
lëngje të tjera.

•	 Mos lejo që kabllo furnizues të bie mbi 
sipërfaqe të nxehta apo të ashpra, siç 
mund të jetë zona e ajrit të nxehtë në 
pjesën e përparme të sobës.
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Mos përdorni sobën me mikrovalë për të 
nxehur vajin për skuqje të thellë. Temper-
atura nuk mund të kontrollohet dhe vaji 
mund të shkaktojë zjarr. Për të përgatitur 
kokoshka, përdorni vetëm përgatitës 
kokoshkash speciale për mikrovalë. 
Individët me STIMULUES KARDIAK 
duhet të konsultohen me mjekun e tyre 
apo  prodhuesin e stimuluesit kardiak për 
masa paraprake përsa i përket sobave me 
mikrovalë.
Asnjëherë mos vendosni apo futni ndonjë 
objekt në zgavrën e hapjes së derës apo 
zgavrat e ventilimit. Në rast të ndonjë  
derdhjeje, fikni dhe hiqni menjëherë nga 
priza sobën dhe kontaktoni agjentin e 
shërbimit të autorizuar ELECTROLUX.
Asnjëherë mos modifikoni sobën në ndon-
jë mënyrë.
Përdorni vetëm platformë rrotulluese dhe 
suport për platformë të dizajnuar për këtë 
sobë. Mos e vini në punë sobën pa plat-
formë rrotulluese.
Për të parandaluar thyerjen e platformës 
rrotulluese:
•	 Para se ta pastroni platformën me ujë, 

lëreni platformën të ftohet.
•	 Mos vendosni ushqime dhe enë të 

nxehta në platformë të ftohtë.
•	 Mos vendosni ushqime dhe enë të 

ftohta në platformë të nxehta.

Mos përdorni enë plastike për përdorimin e 
mikrovalës nëse furra është ende e nxehtë 
nga përdorimi i modalitetit SKARË sepse 
ato mund të shkrihen. Enët plastike nuk 
duhet të përdoren gjatë modaliteteve të 
përmendura përderisa prodhuesi pohon që 
ato janë të përshtatshme.
As prodhuesi as shitësi nuk mund të     
pranojnë përgjegjësinë për dëme në sobë 
apo lëndime personale që kanë rezultuar 
nga gabimet gjatë procedurave jo korrekte 
të lidhjeve elektrike. Avujt dhe pikat e ujit 
mund të krijohen në muret e sobës ose 
përreth guarnicionit të derës dhe  
sipërfaqeve hermetike. Kjo është një 
dukuri normale dhe nuk është tregues për 
rrjedhje të mikrovalës apo mosfunksionim 
të saj.
Në lidhje me llambat brenda produktit dhe 
llambat e pjesëve të këmbimit të shitura 
veçmas: Këto llamba janë prodhuar për 
kushte ekstreme fizike në pajisjet  
elektroshtëpiake, si p.sh. temperaturë, 
dridhje, lagështirë, ose janë prodhuar për 
të sinjalizuar informacion rreth statusit të 
përdorimit të pajisjes. Ato nuk janë  
prodhuar për t’u përdorur në aplikacione 
të tjera dhe nuk janë të përshtatshme për 
ndriçim në ambiente shtëpiake.

		  KUJDES!
		  Pas modalitetit SKARË, zgavra e 		

	 furrës, dera, kabineti i furrës dhe 		
	 pajisje do të bëhen shumë të nxehta. 	
	 Para pastrimit, sigurohuni që ato 		
	 janë tërësisht të ftohta.

2.3	 Këshilla shtesë
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Kontrolloni për tu siguruar që aksesorët e 
mëposhtëm janë furnizuar:

	   Platforma rrotulluese
	   Suport i platformës rrotulluese
	   Skara lart

•	 Vendosni suportin e platformës 
rrotulluese në bazamentin e zgavrës.

•	 Më pas vendosni platformën mbi 
suportin e saj.

•	 Për të shmangur dëmtime të platformës 
rrotulluese, sigurohuni që enët dhe 
mbajtëset të jenë vendosur mirë në 
buzët e platformës kur ta lëvizni nga 
soba.

Kur porosisni aksesorë, ju lutemi të 
informoni për dy njësi: emri i pjesës 
dhe emri i modelit tek shitësi juaj apo 
tek një agjent i shërbimit të autorizuar 
ELECTROLUX.

3.1	 Sobë me mikrovalë

Elementi i nxehjes së
skarës
Fletë ballore
Llamba e sobës
Paneli i kontrollit
Butoni i hapjes së derës
Kapaku i valëve (mos e hiq)

Zgavra e sobës
Guarnicion dere dhe 
sipërfaqe hermetike

1

2
3
4
5
6
7
8

3.2	 Aksesorë

1
2
3

3.	 PËRSHKRIMI I PRODUKTIT

1
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	 	KUJDES!
	 	Mos e përdorni mikrovalën nëse nuk janë montuar 		
	 këto pjesë.
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3.3	 Paneli i kontrollit

4.1	 Regjistrimi i orës

Kur furra është e futur në prizë për herë të 
parë, mund të keni mundësi të regjistroni 
orën. Furra ka një orë 12 dhe 24 orëshe.
Shembull: Për të regjistruar orën.
1.	 Në modalitetin Standby, shtypni butonin 

ORA/PESHA vetëm një herë për të 
regjistruar orën me 12 orë, nëse doni 
të shtypni orën me 24 orë, shtypeni 
përsëri.

2.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 
rregulluar orën.

3.	 Shtypni butonin ORA/PESHA për të 
konfirmuar.

4.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 
rregulluar minutat.

5.	 Shtypni butonin ORA/PESHA për të 
konfirmuar.

4.	 FUNKSIONIMI

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

1 2

3

4

5
6

7

8
9

10

	 Tregues dixhital në ekran:

		  Gatim me 
		  shumë faza

		  Regjistro orën

		  Regjistrimi i orës

		  Pesha

		  Shkrirja automatike

		  Mikrovala

		  Skara

		  Siguresa për sigurinë
		  ndaj fëmijëve

		  Pulë

		  Pije

		  Spageti 

		  Pica 

		  Kokoshka 

		  Patate 

		  Ringrohja Automatike

	 Çelësat e nivelit
	 të fuqisë
	 Çelësi i skarës
	 Mikro. + skarë
	 Gatim automatik
	 Ora/pesha
	 Starti/starti i shpejtë
	 Pauza/anulim
	 Koha +/-
	 Butoni i hapjes së 
	 derës
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		  Gjatë gatimit, ju mund të shtypni 		
	 butonin ORA/PESHA për të 		
	 kontrolluar orën gjatë ditës.

4.2	 Gatimi në mikrovalë
Gatimi me mikrovalë ju lejon të përshtat-
ni fuqinë dhe kohën e gatimit. Filimisht 
ju   selektoni nivelin e fuqisë duke shtypur    
butonin NIVELI I FUQISË (shiko tabelën 
më poshtë). Shtypni butonin KOHA +/- 
për të vendosur kohën e gatimit. Koha           
Maksimale e gatimit është 95 minuta.
Shembull: Për të gatuar për 5 minuta në 
nivelin 60 % të fuqisë.
1.	 Hapni derën e furrës dhe vendosni 

ushqimin brenda. Mbyllni derën.
2.	 Shtypni butonin NIVELI I FUQISË  

5 herë.
3.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 

vendosur kohën e gatimit.
4.	 Shtypni butonin STARTI/STARTI I 

SHPEJTË.

		  Për të kontrolluar nivelin e fuqisë së 	
	 mikrovalës gjatë gatimit shtypni 		
	 butonin NIVELI I FUQISË. Niveli i 	
	 fuqisë i parazgjedhur është 100 %.

		  Në fund të gatimit, sistemi do të bjerë 	
	 dhe do të shfaqet Fundi. Para fillimit 	
	 të një sesioni tjetër gatim, shtypni 	
	 ndonjë buton tjetër për të pastruar 	
	 ekranin dhe për të rivendosur 		
	 sistemin. Nivelet e fuqisë që janë 		
	 tepër të larta ose kohët e gatimit që 	
	 janë tepër të gjata mund të 		
	 shpejtojnë nxehjen e ushqimeve që 	
	 rezultojnë në gatim.

4.3	 Skara
Gatimi në skarë përdoret veçanërisht 
për copa të holla mishi, bifteku,bërxolle,       
qebapi,salçiçe dhe copa pule. Gjithashtu 
është e përshtatshme për sanduiç të    
ngrohtë dhe gratinë. Koha Maksimale e 
gatimit është 95 minuta.
Shembull: Për në skarë për 12 minuta.
1.	 Hapni derën e furrës dhe vendosni 

ushqimin brenda. Mbyllni derën.
2.	 Shtypni butonin SKARË.
3.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 

vendosur kohën e gatimit.
4.	 Shtypni butonin STARTI/STARTI I 

SHPEJTË.

		  E RËNDËSISHME! Rafti i lartë ose i 	
	 poshtëm është i rekomanduar për 	
	 pjekje në skarë.

4.4	 Mikro. + Skarë
Modaliteti Kombi Mikro/Skara kombinon 
funksionet e mikrovalës dhe skarës 
në periudha të ndryshme kohore gjatë 
gatimit.  Koha Maksimale e gatimit është 
95 minuta.
Shembull: Për të vendosur gatime me 
kombinime për 25 minuta.
1.	 Hapni derën e furrës dhe vendosni 

ushqimin brenda. Mbyllni derën.
2.	 Shtypni MIKRO. + SKARË butonin një 

herë ose dy herë.
3.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 

vendosur kohën e gatimit.
4.	 Shtypni butonin STARTI/STARTI I 

SHPEJTË.

4.5	 Fillimi i shpejtë
Ju mund të filloni direkt gatimin me 100 
% për 30 sekonda duke shtypur butonin 
STARTI/STARTI I SHPEJTË.

Çelësat E Nivelit 
Të Fuqisë

Nivelet E Fuqisë

x 1 100 % (P100)
x 2 90 % (P-90)
x 3 80 % (P-80)
x 4 70 % (P-70)
x 5 60 % (P-60)
x 6 50 % (P-50)
x 7 40 % (P-40)
x 8 30 % (P-30)
x 9 20 % (P-20)
x 10 10 % (P-10)
x 11 0 % (P-00)

Mikro. + 
Skarë

Mikrovala Skara Përdorimi

x 1            
Co - 1

30 % 70 % peshk, 
patate, 
ose gratin

x 2            
Co - 2

55 % 45 % puding, 
omletë 
patate të 
pjekura, 
kofsha 
pule
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		  Për të shtuar më tepër kohë shtypni 	
	 butonin STARTI/STARTI I 		
	 SHPEJTË.

4.6	 Gatim automatik
Gatimi automatik automatikisht funksionon 
sipas mënyrës së duhur të gatimit dhe 
kohës së gatimit. Ju mund të zgjidhni nga 
8 menytë.

1.	 Hapni derën e furrës dhe vendosni 
ushqimin brenda. Mbyllni derën.

2.	 Shtypni butonin GATIMI AUTOMATIK 
për të selektuar ushqimin.

3.	 Shtypni butonin ORA/PESHA për të 
selektuar sasinë apo peshën.

4.	 Shtypni butonin STARTI/STARTI I 
SHPEJTË.

		  Ktheni pulën 2 deri 3 herë gjatë 		
	 gatimit, mbyllni derën e furrës dhe 	
	 shtypni butonin STARTI/STARTI I 	
	 SHPEJTË për të rifilluar gatimin.

4.7	 Shkrirja automatike
Shkrirja automatike automatikisht përpunon 
mënyrën e duhur të gatimit për shkrirjen e 
ushqimit. 
Shembull: Për të shkrirë ushqimin e ngrirë 
për 10 minuta.
1.	 Hapni derën e furrës dhe vendosni 

ushqimin brenda. Mbyllni derën.
2.	 Shtypni butonin GATIMI AUTOMATIK      

8 herë derisa të shfaqet A-08.

3.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 
vendosur 10 minuta.

4.	 Shtypni butonin STARTI/STARTI I 
SHPEJTË.

		  Kthejeni pulën 2 deri 3 herë gjatë 	
	 shkrirjes, mbyllni derën e furrës dhe 	
	 shtypni butonin e STARTI/STARTI I 	
	 SHPEJTË për të rifilluar gatimin.

4.8	 Gatim me shumë faza
Një sekuencë prej 3 faza (maksimale) 
mund të programohet.
Shembull: Të gatuash:
Faza 1: 2 minuta 30 sekonda në 70 %
Faza 2: 5 minuta skarë 
1.	 Hapni derën e furrës dhe vendosni 

ushqimin brenda. Mbyllni derën.
2.	 Shtypni butonin NIVELI I FUQISË  

4 herë.
3.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 

vendosur kohën e gatimit.
4.	 Shtypni butonin SKARË një herë.
5.	 Shtypni butonin KOHA +/- për të 

vendosur kohën e gatimit.
6.	 Shtypni butonin STARTI/STARTI I 

SHPEJTË.

	 Gatimi Automatik, Shkrirja               	
	 Automatike dhe Starti i shpejtë nuk 	
	 mund të vendosen si një program 	
	 gatimi me shumë faza.

4.9	 Siguresa për sigurinë e 
fëmijëve

Bllokimi i provës për fëmijë pengon 
funksionimin e pa mbikëqyrur nga fëmijët. 
Kyçi i sigurisë së fëmijës aktivizohet 
automatikisht pas 1 minutë pa asnjë veprim 
nga përdoruesi. Për të anuluar hapni derën.

4.10	Pauzë
Për ta ndaluar ndërkohë që mikrovala 
është duke funksionuar.
1.	 Shtypni butonin PAUZA/ANULIM një 

herë për të vendosur modalitetin e 
pauzës gjatë gatimit.

2.	 Shtypni butonin STARTI/STARTI I 
SHPEJTË për të vazhduar me gatimin.

	 Furra do të ndalojë veprimin kur dera 	
	 të hapet.

Gatim 
Automatik

Ushqimi Modaliteti I 
Gatimit

A - 01 Pulë 
800 - 1400 g

Mikro. + 
Skarë

A - 02 Kokoshka  
99 g

Mikro.

A - 03 Qumësht/Kafe  
1 - 3 filxhanë

Mikro.

A - 04 Patate të Pjekura
1 - 3 kokrra

Mikro.

A - 05 Spageti  
100 - 300 g

Mikro.

A - 06 Ringrohja 
Automatike
200 - 800 g

Mikro.

A - 07 Pica 
150 - 450 g

Mikro. + 
Skarë

A - 08 Shkrirja 
Automatike

Mikro.
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5.	 SHENJA PARALAJMËRUESE DHE KËSHILLA

5.1	 Enë gatimi të sigurta për mikrovalë
Enë gatimi Mikrovala

e sigurtë
Komente

Qese alumini/enë 
mbajtëse

3 / 7 Pjesë të vogla prej qese alumini mund të përdoren për të 
mbuluar ushqimin nga mbinxehja. Mbani qeset të paktën  
2 cm larg mureve të sobës, pasi mund të krijohen 
shkëndija. Enët prej qese alumini nuk rekomandohen, 
vetëm nëse specifikohen nga fabrikuesi. Ndiqni me 
kujdes udhëzimet.

Kina dhe qeramika 3 / 7 Porcelani, qeramika, enë argjile xhami dhe kocke janë     
zakonisht të përshtatshme, përjashto ato me dekorime 
metalike.

Enë qelqi
p.sh. tavë xhami ®

3 Tregoni kujdes kur përdorni enë xhami fin pasi mund të 
thyhet apo plasaritet nëse nxehet menjëherë.

Metal 7 Nuk rekomandohet të përdorni enë gatimi metalike duke 
përdorur fuqinë e mikrovalës pasi mund të krijohen 
shkëndija, që mund të çojnë në zjarr.

Enë plastike/polis-
tireni psh. për ushqim 
të shpejtë

3 Duhet të tregoni kujdes pasi disa enë mund të prishen, 
shkrijnë apo çngjyrosen në temperatura të larta.

Çanta frigoriferike/
pjekjeje

3 Duhet shtypur për të lënë avullin të dalë.
Sigurohuni që çantat janë të përshtatshme për përdorim 
në mikrovalë. Mos përdorni lidhëse plastike ose meta-
like, pasi ato mund të shkrijnë ose të shkaktojnë zjarr për 
shkak të shkëndijave metalike.

Pjata letra, kupa dhe 
letër kuzhine

3 Përdoreni vetëm për ngrohje ose për të thithur lagësht-
inë. Tregoni kujdes pasi nga mbinxehja mund të shkak-
tojë zjarr.

Enë kashte dhe druri 3 Gjithmonë mbikëqyreni sobën kur përdorni këto materi-
ale pasi mbinxehja mund të shkaktojë zjarr.

Letër e riciklueshme 
dhe gazetë

7 Mund të përmbaje ekstrakte metali që mund të shkakto-
jnë shkëndija dhe rrjedhimisht zjarr.

6 - ELECTROLUX_SQ_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   1086 - ELECTROLUX_SQ_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   108 22/03/2023   14:16:5322/03/2023   14:16:53



109SHQIP

Këshilla për gatimi në mikrovalë

Përbërja Ushqimet me përqindje të lartë yndyre ose sheqeri p.sh. puding krishtlindje, 
byrek me mish) kërkojnë më pak kohë ngrohjeje. Tregoni kujdes pasi mbinxe-
hja mund të shkaktojë zjarr.

Madhësia Për çdo gatim duhet të bëni të gjitha copat në madhësi të njëjtë.
Temperatura e 
ushqimit

Temperatura fillestare e ushqimit ndikon në sasinë e kohës së nevojshme për 
gatim. Prisni ushqimet me mbushje (p.sh. me reçel dhe brumë) që të çlirojnë  
nxehtësinë apo avullin.

Organizimi Vendosni pjesët më të trasha të ushqimit drejt me pjesën e jashtme të enës 
(p.sh. stika me mish pule).

Mbulo Vendosni qese të ajrosur për mikrovalë ose kapak të përshtatshëm.
Shpimi Ushqimet me lëvozhgë, lëkurë apo membranë duhet të shpohen në vende të 

ndryshme para se të gatuhen ose të ringrohen pasi mund të formohet avull 
dhe të shkaktohet shpërthim i ushqimit (p.sh. patate, peshk, pulë, salsiçe).  

E RËNDËSISHME! Vezët nuk duhet të nxehen duke përdorur fuqinë e 
mikrovalës pasi ato mund të shpërthejnë, edhe pasi gatimi të ketë për-
funduar (p.sh. vezët poshe, të ziera fort)

Trazo, rrotullo 
dhe riorganizo

Për çdo gatim është esenciale të trazoni, rrotulloni dhe riorganizoni ushqimin 
gjatë gatimit. Gjithmonë shponi dhe riorganizoni nga ana e jashtme drejt       
qendrës.

Lënia në vend Koha e lënies në vend është e domosdoshme pas gatimit për të siguruar që 
ngrohja të shpërndahet njësoj në gjithë ushqimin.

Mbulimi Zonat e ngrohta mund të ruhen në copa të vogla qeseje, të cilat reflektojnë 
mikrovalët (p.sh. krahët dhe kofshët e pulës).

5.2	 Këshilla për gatimi në mikrovalë

Përdor mbajtëse tenxhereje apo dorashka kuzhine kur lëvizni ushqimin nga soba për të parandaluar 
djegiet. Gjithmonë hapni enët, përgatitësit e kokoshkave, qeset e gatimit në sobë etj. larg fytyrës dhe 
duarve për të shmangur djegiet nga avulli.
Gjithmonë qëndroni pak larg derës së sobës kur e hapni për të shmangur djegiet nga avulli dhe        
nxehtësia që del. Prisni në feta gatimet e pjekura të mbushura pas ngrohjes për të çliruar avullin dhe 
për të shmangur djegiet.
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6.	 RIPARIMI I DEFEKTEVE

Problemi Kontrollo nëse . . .

Pajisja Juaj me mikrovalë 
nuk po punon si duhet?

 •	 Siguresa në kutinë e siguresës punon.
 •	 Nuk ka pasur ndërprerje të energjisë.
 •	 Nëse siguresa godet, kontaktoni një elektricist të kualifikuar.

Modaliteti i mikrovalës 
nuk po funksionon?

 •	 Dera nuk është mbyllur si duhet.
 •	 Guarnicionet e derës dhe sipërfaqet e tyre janë të pastra.
 •	 Atëherë START si çelës është shypur.

Platforma nuk rrotullo-
het?

 •	 Mbështetësja e platformës është lidhur si duhet me mekanizmin.
 •	 Pjesët e sobës nuk kalojnë përtej platformës.
 •	 Ushqimi nuk ka kaluar përtej këndit të platformës për të penguar 

kështu rrotullimin.
 •	 Nuk kas asgjë që pengon afër platformës.

Mikrovala nuk fiket?  •	 Izoloni pajisjen nga kutia e siguresave.
 •	 Kontaktoni një agjent të shërbimit të autorizuar ELECTROLUX.

Llamba e brendshme nuk 
funksionon?

 •	 Kontaktoni agjentin e shërbimit të autorizuar ELECTROLUX. 
Llamba e interiorit mund të ndërrohet vetëm nga një agjent i 
shërbimit të autorizuar i trajnuar ELECTROLUX.

Ushqimi kërkon më 
shumë kohë për tu    
ngrohur apo për tu gatuar 
se më parë?

 •	 Regjistro një kohë më të gjatë gatimit (sasia dyfish = koha 
afërsisht dyfish) ose

 •	 Nëse ushqimi është më i ftohtë se zakonisht rrotulloni herë pas 
here ose

 •	 Regjistro një gradë më të lartë energjie.

Nëse furrë vepron në çdo modalitet për 2 minuta ose më shumë, ventilatori do të 
veprojë për 3 minuta pas mbarimit të gatimit.
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Materiale riciklimi me simbolin       .      
Vendosni paketimin në kazanët e aplikuar 
për riciklim.

Ndihmoni për të mbrojtur mjedisin dhe 
shëndetin njerëzor dhe ricikloni pajisjet ele-
ktrike dhe elektronike.

Mos hidhni pajisjet e shënuara me 
simbolin        me mbeturinat shtëpiake. 
Riktheni produktin në qendrën lokale të 
riciklimit ose kontaktoni zyrën e komunës.

8.	 PËRSA I PËRKET AMBIENTIT

7.	 INFORMACIONE TEKNIKE

1)	 Ky produkt plotëson të gjitha kërkesat e standardit evropian EN55011.
	 Në konformitet me këtë standard, ky produkt është klasifikuar si pajisje e grupit 2 klasa B. 

Grupi 2 do të thotë që pajisja me qëllim gjeneron energji radio-frekuence në një formë të rrezatimit 
elektromagnetik për të ngrohur ushqimin. 
Pajisja e Klasës B do të thotë që pajisja është e përshtatshme për tu përdorur në ambiente shtëpiake.

2)	 Kapaciteti i brendshëm është llogaritur duke matur gjerësinë, thellësinë dhe lartësinë maksimale.
	 Kapaciteti aktual për të ruajtur ushqim është më i lartë.

Voltazhi i linjës AC 230 V, 50 Hz, faza singëll

Kutia shpërndarëse/Qarku i shkurtër Minimumi 16 A

Fuqia e kërkuar AC:	 Mikrovala
	 Skara

1.400 kW 
1.000 kW

Fuqia e jashtme:	 Mikrovala	
	 Skara

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Frekuenca e mikrovalës 2450 MHz 1) (Grupi 2/Klasa B)

Dimensionet e jashtme:	 LMS4253TM 595 mm (Gj) x 388 mm (L) x 378 mm (Gj)

Dimensionet e zgavrës 340 mm (Gj) x 220 mm (L) x 364 mm (Gj) 2)

Kapaciteti i sobës 25 litra 2)

Platforma rrotulluese ø 270 mm, xham

Pesha afro 15.7 kg
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